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W ostatnich miesiącach na Podkarpaciu prowadzone są dwa osobne, ale równie niepokojące śledztwa dotyczące poważnych 
nadużyć fi nansowych. Z jednej strony – sprawa piramidy „COINPLEX”, w której we wrześniu zatrzymano dziewięć osób, a liczba 
pokrzywdzonych rośnie z każdym dniem. Z drugiej – postępowanie mieleckiej prokuratury w sprawie możliwych wyłudzeń 
kredytów konsumenckich w jednym z oddziałów SKOK-u, gdzie również sukcesywnie zgłaszają się kolejni poszkodowani. Obie 
sprawy mają charakter rozwojowy, a skala zgłaszanych strat pokazuje, że problem nieuczciwych praktyk fi nansowych dotyka 
mieszkańców regionu na szeroką skalę. 

Strażacy 
z awansami 
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Już 22 grudnia świąteczne wydanie Korso z kalendarzem!

Są rzeczy, które się nie zmieniają. Święty Mikołaj znowu odwiedził 
Mielec i wyznał, że właśnie tu dzieci są najgrzeczniejsze!

„Dzieci w Mielcu są najgrzeczniejsze”

Str. 4

Str. 3,9

Str. 10

Dwie afery fi nansoweDwie afery fi nansowe

Kino przeniesione na dwa lata
Wielki remont zbliża się nieuchronnie. Na czas prac Galaktykę 
znajdziemy pod innym adresem. A za dwa lata w SCK wypijemy 
kawę i zjemy kremówkę. Modernizacja Samorządowego Domu 
Kultury w Mielcu przyniesie ze sobą wiele dobrych zmian. Jednak 
zanim zobaczymy owoce, trzeba będzie uzbroić się w cierpliwość

Str. 7

Trzy zatrzymane za kradzieże
Staszowscy kryminalni zatrzymali trzy kobiety, które – jak 
ustalono – w różnych okresach czasu regularnie okradały drogerie 
na terenie Staszowa i Mielca. Ich łupem padały przede wszystkim 
kosmetyki do pielęgnacji i makijażu, a straty sięgają kilku tysięcy 
złotych.

Str. 6

Świateczny dodatek reklamowyŚwiateczny dodatek reklamowy

Str. 15-19Str. 15-19
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Z DRUGIEJ STRONY
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Mikołaj odjechał, renifery 
wróciły do stajni, a my zo-
staliśmy z… no właśnie. Z la-
winą światełek, zapachem 
mandarynek i niepokojącym 
pytaniem: „Czy na pewno 
wiem, gdzie schowałem ozdo-
by z zeszłego roku?”

Po Mikołaju zaczyna się 
prawdziwa zabawa — taka, 
której nie da się zatrzymać ani 
wyciszyć, bo świeci, miga i gra 
„Last Christmas” nawet w skle-
pie z uszczelkami. 

Ale magia światełek to nie 
tylko dekoracje. To też ten mo-

ment, w którym ludzie nagle 
stają się… jacyś inni. Milszy 
ton w sklepie. Ktoś przepuści 
kogoś w drzwiach. Ktoś inny 
zapyta: „A mogę pomóc z tor-
bą?”, chociaż przez cały rok ra-
czej unika kontaktu wzrokowe-
go. Grudzień potrafi  wydobyć 
z nas te miękkie strony, które 
na co dzień chowamy pod war-
stwą pośpiechu i zmęczenia.

I choć śmiechem moż-
na przykryć wiele, to jednak 
w tym wszystkim jest coś głęb-
szego. Bo te światełka, te ozdo-
by, te pierniki, które dziwnie 
szybko znikają z puszki… one 

wszystkie mówią nam jedno: 
„Zwolnij. Popatrz. Posłuchaj”. 
Magia świąt nie pojawia się 
sama z siebie. To my ją rozpala-
my, każdym gestem, rozmową, 
zaproszeniem do stołu.

Teraz, kiedy Mikołaj już 
pomachał nam na pożegna-
nie, a dzieci wciąż jeszcze 
nie ochłonęły po słodyczowej 
euforii, zaczyna się najpięk-
niejszy moment grudnia. Ten, 
w którym powoli zaczynamy 
przygotowania, ale jeszcze się 
nie stresujemy. Ten, w któ-
rym lampki świecą bardziej 
dla radości niż dla obowiązku. 

Ten, w którym marzymy o bia-
łych świętach, choć statystyka 
mówi, że raczej dostaniemy 
w prezencie deszcz.

Zanim więc zaczniemy na-
rzekać, zatrzymajmy się na 
chwilę. Zapalmy jedną lamp-
kę, wypijmy gorącą herbatę, 
wąchajmy goździki i cynamon. 
Bo właśnie teraz, w tej krótkiej 
przestrzeni między Mikołajem 
a Wigilią, grudzień daje nam 
coś wyjątkowego: możliwość 
poczucia się trochę jak dziecko. 
I wcale nie trzeba do tego pre-
zentów.

 Red.

Świąteczne światła, 
poważne sprawy i odrobina uśmiechu   omentarz  TygodniaK

10, 13, 14 grudnia

Musical „Z choinki się urwałeś?”  - 10 
grudnia, godz. 17 i 19, 13 grudnia, godz. 16 
i 18, 14 grudnia, godz. 16 i 18, sala widowi-
skowa Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 40 zł od 24 listopada do 
nabycia w kasie Kina Galaktyka (dni robo-
cze od godziny 12:00, w soboty i niedziele 
– godzinę przed seansem kinowym, w śro-
dy – kasa nieczynna) oraz na stronie: bilety.
kinogalaktyka.pl

* * *
Samorządowe Centrum Kultury w Miel-

cu zaprasza na spektakularne widowisko 
świąteczne - musical „Z choinki się urwa-
łeś?”

Po ogromnym sukcesie musicalu „Nie-
udacznicy”, który przyciągnął do Domu 
Kultury tysiące widzów i zdobył serca pu-
bliczności, wracamy z nowym spektaklem 
muzyczno-tanecznym! 

Mamy nadzieję, że „Nieudacznicy” roz-
budzili wśród widzów apetyt na kolejne ar-
tystyczne doznania i z ogromną przyjemno-
ścią zapraszamy na zupełnie nową historię, 
pełną emocji, humoru i magii - „Z choinki 
się urwałeś?”!

10 grudnia

Godz. 18.00 - Koncert ku pamięci 
pochodzącego z Mielca barda, Jerzego 
Mamcarza, w wykonaniu przyjaciół – 
Tomasza Kordeusza i prof. Krzysztofa 

Herringa, Sala Kameralna (nr 1) Domu 
Kultury SCK. 

Wstęp – bezpłatne wejściówki.
* * *

Podczas koncertu poświęconemu na-
szemu znakomitemu autorowi piosenek, 
Jerzemu Mamcarzowi, wystąpią m.in. jego 
koledzy: Tomasz Kordeusz i prof. Krzysz-
tof Herring.

Tomasz Kordeusz - autor tekstów i wy-
konawca autorskich, pełnych ciepła ballad, 
w których nie stroni też od humoru i życzli-
wej ironii. Kordeusz jest też kompozytorem 
piosenek i muzyki ilustracyjnej do progra-
mów radiowych i telewizyjnych. Od lat 80. 
ubiegłego stulecia pisze i śpiewa własne 
ballady. 

Tworzył między innymi dla takich so-
listów i zespołów jak Hanna Banaszak, 
Andrzej Grabowski, Gordon Haskell, 
Krystyna Prońko, Danuta Błażejczyk, Ja-
cek Bończyk, Czerwony Tulipan, Stauros. 
Największy chyba przebój napisany przez 
Tomasza Kordeusza to utwór „Mamy po 20 
lat” z muzyką Aleksandra Maliszewskiego 
w wykonaniu Haliny Benedyk.

Tomasz Kordeusz zajmuje się także re-
klamą, projektowaniem grafi cznym, foto-
grafi ą i rysunkiem satyrycznym, pracował 
też w rozgłośniach radiowych w Kielcach 
i w Warszawie. Autor był wielokrotnie 
nagradzany, był laureatem nagród m.in. 
na Międzynarodowym Festiwalu Bardów 
OPPA w Warszawie.

Krzysztof Herring, pianista, juror wielu 
festiwali piosenki autorskiej, przyjaciel Je-
rzego Mamcarza i innych mieleckich twór-
ców, autor określenia „Mieleckie Zagłębie 
Piosenki”.

20 grudnia

godz. 18 - Świąteczny koncert Zespołu 
Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy”, Chór ab-
solwentów ZPiT „Rzeszowiacy”, „Mali 

Rzeszowiacy” i Stowarzyszenie Senio-
rów ZPiT „Rzeszowiacy”.

Bilety w cenie 30 zł do nabycia od 4 
grudnia w kasie Kina Galaktyka 

* * *
Zespół Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” 

nie schodzi z wielkiej sceny. W zeszłym 
roku „Rzeszowiacy” po raz pierwszy za-
tańczyli w nowej hali MOSiR przy ponad 
2-tysięcznej publiczności, a 16 listopada 
b.r., przy podobnej widowni, wystąpili 
jako zespół poprzedzający występ Pań-
stwowego Zespołu Ludowego Pieśni 
i Tańca „Mazowsze” podczas wielkiego 
koncertu na hali MOSiR. Teraz znów 
zaprezentują się przed mielecką publicz-
nością w Hali Widowiskowo-Sportowej 
MOSiR, tym razem wraz z całą familią. 
Wystąpi więc skład reprezentacyjny ZPiT 
„Rzeszowiacy”, Chór absolwentów ZPiT 
„Rzeszowiacy”, „Mali Rzeszowiacy” 
i Stowarzyszenie Seniorów ZPiT „Rze-
szowiacy”.

30 grudnia 

Godz. 17.00 - Koncert Sylwestrowy 
Mieleckiej Orkiestry Symfonicznej pod 
dyrekcją Piotra Wyzgi, sala widowisko-
wa Domu Kultury SCK 

oraz 30 grudnia, godz. 20, sala wido-
wiskowa Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 120 zł do nabycia od 2 
grudnia w kasie Kina Galaktyka.

* * *
Koncert Sylwestrowy to najmłodsza 

propozycja Piotra Wyzgi i Mieleckiej 
Orkiestry Symfonicznej. W związku z ol-
brzymim zainteresowaniem Koncertem 
Sylwestrowym w latach poprzednich, 
Piotr Wyzga postanowił, że MOS wraz 
z solistami z Krakowa, zagra w tym roku 
dwa koncerty, aby wszyscy zainteresowa-
ni mogli uczestniczyć w tym muzycznym 
świecie. 

na weekend!na weekend!

...i nie tylko

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY
NA

z
a

 t
yd

z
ie

ń

30
- tyle lat ma Środowiskowy Dom Samopomocy w Mielcu

Więcej na str. 12

Pokażemy wam
 mielecki jarmark!

Święty Mikołaj:

- Wybieram Mielec, bo dzieci tu są najgrzeczniejsze

Więcej na str. 10
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We wrześniu Centralne Biuro 
Zwalczania Cyberprzestęp-
czości zatrzymało dziewięć 
osób podejrzanych o udział 
w piramidzie fi nansowej „CO-
INPLEX”, działającej również 
na Podkarpaciu, m.in. w Miel-
cu. Teraz poznaliśmy kolejne 
szczegóły postępowania.

Jak informuje rzeczniczka 
prokuratury, Dorota Sokołow-
ska-Mach, sprawa ma „charakter 
rozwojowy”, a wciąż napływają 

nowe zawiadomienia od osób, 
które mogły stracić pieniądze.

 Zatrzymania we wrześniu. 
Prokuratura: śledztwo jest 
rozwojowe, setki pokrzyw-

dzonych

We wrześniu funkcjonariusze 
CBZC zatrzymali dziewięć osób 
podejrzanych o udział w pirami-
dzie fi nansowej działającej pod 
nazwą „COINPLEX”. Oddziały 
tej struktury funkcjonowały na 

terenie kilku województw — 
również w Mielcu.

Piramida działała w oparciu 
o system Ponziego, obiecując 
szybkie zyski i wykorzystując 
marketing wielopoziomowy. Jak 
ustalili śledczy, pieniądze powie-
rzane przez inwestorów nie były 
lokowane zgodnie z deklaracja-
mi, a wypłaty dla uczestników 
fi nansowano jedynie z wpłat no-
wych członków.

W trakcie wrześniowej akcji 
przeszukano 21 miejsc i zabez-

pieczono gotówkę oraz rucho-
mości o wartości blisko 1,5 mln 
zł, a także sprzęt elektroniczny 
i materiały promocyjne służące 
do pozyskiwania inwestorów.

Aktualny stan śledztwa

O aktualny etap postępo-
wania zapytaliśmy Prokuraturę 
Regionalną w Rzeszowie, która 
nadzoruje śledztwo.

„Śledztwo zostało wszczęte 
w dniu 28 sierpnia 2025 r. przez Pro-
kuratora Prokuratury Regionalnej 
w Rzeszowie, przy czym postępo-
wanie prowadzone było wcześniej 
w formie dochodzenia wszczętego 
w dniu 26 maja 2025 r.”

Prokuratura podkreśla, że 
sprawa jest dynamiczna:

„Postępowanie jest w toku, 
a dodatkowe informacje zosta-
ną przekazane sukcesywnie, 
w miarę gromadzenia materiału 
dowodowego, postępowanie ma 
charakter rozwojowy”

Ze względu na dobro postę-
powania organy ścigania nie 
ujawniają miejsc przeprowa-
dzonych czynności ani danych 
osób podejrzanych i pokrzyw-
dzonych.

„Do chwili obecnej w spra-
wie zatrzymano 9 osób, przy 
czym nie są wykluczone kolejne 
zatrzymania w tej sprawie.”

Wobec zatrzymanych zasto-
sowano środki o charakterze 
wolnościowym:

„to są to dotychczas środki 
o charakterze wolnościowym 

, a to poręczenia majątkowe 
w wysokości od 40.000 zł do 
150 000 zł, zakazy opuszczania 
kraju oraz zakazy kontaktowa-
nia się z określonymi osobami. 
Zastosowane środki są prawo-
mocne.”

Setki poszkodowanych — 
liczba wciąż rośnie

Skala szkód okazała się bar-
dzo duża:

„na dzień udzielenia niniej-
szej informacji w śledztwie sta-
tus pokrzywdzonych ma blisko 
200, przy czym zawiadomienia 
wpływają na bieżąco (…) obec-
nie procedura ta dotyczy blisko 
300 osób zamieszkałych zarów-
no w Polsce jak i za granicą.”

Śledztwo ma charakter roz-
wojowy, a prokuratura nie wy-
klucza kolejnych zatrzymań ani 
nowych wątków w sprawie

. Marta Warias

 Setki oszukanych przez „Coinplex”

Zatrzymano 9 osób związanych z piramidą „COINPLEX”. Prokuratura: postępowanie jest rozwojowe.

Rozpoczęła się jedna z najważ-
niejszych inwestycji kolejo-
wych w regionie – przebudowa 
odcinków tras Sandomierz 
– Chmielów (LK25) oraz So-
bów – Zbydniów (LK74). Pra-
ce te stanowią pierwszy etap 
ogromnego projektu wartego 
ponad 900 milionów złotych, 
obejmującego łącznie aż 66 ki-
lometrów torów na liniach 25, 
74 i 78, od Stalowej Woli aż po 
Padew Narodową i Ocice.

Celem przedsięwzięcia jest 
nie tylko zwiększenie prze-
pustowości i prędkości pocią-
gów, ale także podniesienie 
komfortu podróżnych oraz po-
prawa bezpieczeństwa na całej 
trasie.

Pociągi pojadą szybciej

Modernizacja torów, sieci 
trakcyjnej, obiektów inżynie-
ryjnych i przejazdów kolejo-
wo-drogowych pozwoli na 
znaczące podniesienie prędko-
ści: pociągi pasażerskie pojadą 
nawet 120 km/h, towarowe – do 
110 km/h.

Dzięki temu:
- czas przejazdu Sandomierz 

– Padew Narodowa skróci się 
o ok. 10 minut,

- pociągi dalekobieżne, 
w tym Intercity, pojadą szybciej 
– odcinek Stalowa Wola Rozwa-
dów – Sobów – Padew skróci się 
o ok. 13 minut. 

Nowe perony na 13 stacjach 
i przystankach

Inwestycja obejmuje również 
budowę i modernizację peronów 
w aż 13 lokalizacjach, m.in. w:

Tarnobrzegu, Sobowie, 
Ocicach, Olszynce, Grębowie, 
Chmielowie, Wielowsi, Dąbro-
wicy Małopolskiej, Turbii, Kę-
piu Zaleszańskim, Zbydniowie, 
Skopaniu, oraz w Padwi Naro-
dowej.

Nowe obiekty będą wyposa-
żone w pochylnie i oznakowania 
dotykowe (dla osób o ograni-
czonej mobilności), nowoczesne 
wiaty i ławki, antypoślizgowe 
nawierzchnie, gabloty informa-
cyjne.

Podróż koleją ma stać się nie 
tylko szybsza, ale przede wszyst-
kim bardziej wygodna i dostęp-
na dla wszystkich pasażerów.

Prace ruszyły – tor po torze, 
krok po kroku

Na przełomie listopada 
i grudnia rozpoczęły się roboty 

przygotowawcze: rozbiórka sta-
rych torów, podkładów i sieci 
trakcyjnej, usuwanie urządzeń 
sterowania ruchem kolejowym, 
przygotowanie podłoża pod 
nowe konstrukcje, gromadzenie 
materiałów niezbędnych do dal-
szych etapów.

Te działania umożliwią wy-
budowanie zupełnie nowej infra-
struktury zapewniającej większe 
bezpieczeństwo i wygodę podró-
ży.

Inwestycja ważna dla całego 
regionu

– Rozwijamy kolej na Pod-
karpaciu, podobnie jak w innych 
regionach Polski. Dzięki inwe-
stycji pociągi wrócą na kolejne 
odcinki linii Padew – Chmielów 
i Sandomierz – Grębów. Moder-
nizacja to usprawnienie komuni-
kacji i ekologicznego transportu, 
a przez to poprawa jakości życia 
mieszkańców – podkreślił Ma-
teusz Wanat, Dyrektor Regionu 
Południowego Centrum Realiza-
cji Inwestycji PKP PLK.

Projekt jest fi nansowany 
w ramach Funduszy Europej-
skich dla Polski Wschodniej, 
a jego realizację zaplanowano 
do II kwartału 2028 roku.

 Marta Warias

PKP zaczyna wielką przebudowę torów

Demontaż sieci trakcyjnej w stacji Sobów.

reklama
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W piątek, 5 grudnia 2025 
roku, w siedzibie Komen-
dy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Mielcu 
odbyła się uroczysta zbiór-
ka kadry i funkcjonariuszy. 
Podczas wydarzenia wręczo-
no decyzje o awansach na 
wyższe stanowiska służbowe, 
doceniając dotychczasową 
służbę i zaangażowanie stra-
żaków.

Decyzje awansowe wręczył 
Komendant Powiatowy PSP 

w Mielcu, bryg. Łukasz Kapi-
nos, w obecności swojego za-
stępcy, bryg. Michała Tchórzew-
skiego. Jak podkreślono podczas 
uroczystości, każdy awans jest 
dowodem uznania, ale także 
zobowiązaniem do dalszej od-
powiedzialnej pracy na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców 
powiatu mieleckiego.

Na wyższe stanowiska 
służbowe awansowano sie-
demnastu funkcjonariuszy 
pełniących służbę w komen-
dzie oraz w jednostkach ra-

towniczo-gaśniczych nr 1 i nr 
2. W gronie wyróżnionych 
znaleźli się zarówno dowódcy 
zmian i sekcji, jak i operatorzy 
sprzętu oraz dyżurni stanowi-
ska kierowania.

Komendant bryg. Łukasz 
Kapinos, gratulując awansowa-
nym, podkreślił, że każdy z nich 
swoim dotychczasowym działa-
niem zasłużył na wyróżnienie, 
a nowe stanowiska stanowią nie 
tylko wyraz zaufania, ale rów-
nież zwiększoną odpowiedzial-
ność. Zwrócił uwagę na wysokie 

kompetencje kadry oraz pro-
fesjonalizm, jaki strażacy PSP 
prezentują każdego dnia podczas 
akcji, szkoleń i pracy operacyj-
nej. Życzył także dalszych suk-
cesów, satysfakcji z pełnionej 
służby i bezpiecznych powrotów 
z działań.

Uroczystość była okazją nie 
tylko do wręczenia decyzji, 
ale także do podkreślenia zna-
czenia pracy strażaków, którzy 
nieprzerwanie czuwają nad 
bezpieczeństwem mieszkań-
ców regionu.

Awanse otrzymali:

Patryk Łakomy – Naczelnik 
Wydziału (POT)

Piotr Głaz – Dyżurny Stano-
wiska Kierowania (PR)

Witold Augustyn – Dowódca 
Zmiany (JRG 1)

Dawid Szałda – Z-ca Dowód-
cy Zmiany (JRG 1)

Krystian Gnat – Dowódca 
Sekcji (JRG 1)

Maksymilian Sasor – Do-
wódca Zastępu (JRG 1)

Piotr Duszkiewicz – Starszy 
Operator Sprzętu (JRG 1)

Andrzej Dobrowolski – Star-
szy Operator Sprzętu (JRG 2)

Piotr Pszeniczny – Z-ca Do-
wódcy JRG (JRG 1)

Krzysztof Totka – Z-ca Do-
wódcy Zmiany (JRG 1)

Paweł Durda – Z-ca Dowód-
cy Zmiany (JRG 1)

Adam Wójciak – Dowódca 
Sekcji (JRG 1)

Wojciech Burek – Dowódca 
Sekcji (JRG 1)

Zbigniew Kurcz – Dowódca 
Zastępu (JRG 2)

Krzysztof Durda – Z-ca Do-
wódcy Zmiany (JRG 2)

Mirosław Furdyna – Dowód-
ca Zastępu (JRG 2)

Tomasz Kuroń – Dowódca 
Zmiany (JRG 2) Marta Warias

Strażacy z Mielca z nowymi stanowiskami

Uroczystość w PSP i długa lista awansów. Komendant awansował kilkunastu funkcjonariuszy.

3 grudnia 2025 roku, w wieku 88 
lat, zmarł Stanisław Litwin. To 
człowiek niezwykle zasłużony 
zarówno dla polskiego sportu, 
jak i dla służby wojskowej oraz 
życia społecznego.

Płk Stanisław Litwin był jedną 
z najbardziej zasłużonych postaci 
polskiej siatkówki. Przez 32 lata 
pełnił funkcję Prezesa Małopol-
skiego Związku Piłki Siatkowej, 
a wcześniej był wieloletnim Wice-
prezesem Polskiego Związku Piłki 
Siatkowej. Za swoją działalność 
został odznaczony m.in. Orderem 
Polonia Restituta, jednym z naj-
wyższych polskich odznaczeń 
państwowych.

Sport był jego wielką, ży-
ciową pasją. Jako zawodnik 
siatkówki i lekkoatletyki repre-
zentował barwy Stali Mielec, 
WKS Wawelu Kraków, AZS 
Olsztyn oraz WSOWCH Kra-
ków, odnosząc liczne sukcesy 
indywidualne i drużynowe. Zdo-
bywał medale mistrzostw Polski 
uczelni wojskowych i Wojska 
Polskiego, występował w ekstra-
klasie siatkówki, a jego wiedza 
trenerska i metody szkoleniowe 

były podstawą rozwoju młodzie-
ży w Małopolsce.

Płk Litwin miał również im-
ponujący dorobek wojskowy. 
Służył m.in. jako wykładow-
ca i szef wydziałów szkolenia 
w Wyższej Szkole Ofi cerskiej 
Wojsk Chemicznych w Krako-
wie, pełnił funkcje kierownicze 
w Obronie Cywilnej, a następ-
nie w strukturach Województwa 
Małopolskiego. Opracowywał 
programy szkoleniowe, skrypty, 
wielokrotnie podnosił kwalifi -
kacje, stając się jednym z cenio-
nych specjalistów w dziedzinie 
obrony i bezpieczeństwa.

Oprócz działalności zawo-
dowej i sportowej angażował 
się społecznie, m.in. jako dzia-
łacz klubowy, komisarz tech-
niczny Polskiej Ligi Siatkówki, 
prezes ROD „Pasternik”, czy 
działacz spółdzielczy. Za swoje 
zasługi otrzymał liczne odzna-
czenia wojskowe, sportowe 
i państwowe.

Biografi a

Stanisław Litwin urodził się 
27 III 1937 r. w Podborzu, po-

wiat mielecki. Służbę wojskową 
odbył w Batalionie Szkolnym 
Ośrodka Szkolenia WSW (1958-
1959), a następnie ukończył Ofi -
cerską Szkołę Wojsk Chemicz-
nych (1959-1962, podchorąży). 
Po epizodzie w Warszawskim 
Okręgu Wojskowym (1962, ofi -
cer sztabowy) został skierowany 
do Podofi cerskiej Szkoły Wojsk 
Chemicznych nr 13 w Biskupcu 
Reszelskim i pełnił funkcję do-
wódcy plutonu szkolnego (1962-
1965).

Po przekształceniu jednostki 
na Szkołę Podofi cerów i Młod-
szych Specjalistów Wojsk Che-
micznych był m.in. dowódcą 
jednej z kompanii szkolnych. 
W 1969 r. został przeniesiony 
do Wyższej Szkoły Ofi cerskiej 
Wojsk Chemicznych w Krako-
wie na stanowisko wykładowcy 
(1969-1976), a później pełnił 
m.in. funkcje szefa Wydziału 
Planowania Szkolenia i sze-
fa Oddziału Szkolenia (1977-
1990). W czasie pracy w wymie-
nionych uczelniach opracował 
szereg programów nauczania, 
skryptów i pomocy nauko-
wych. W latach 1990-1991 był 

szefem Dzielnicowego Inspek-
toratu Obrony Cywilnej Kra-
ków-Podgórze, a w latach 1991-
1996 – kierownikiem Oddziału 
I Operacyjnego i zastępcą szefa 
Wojewódzkiego Inspektoratu 
Obrony Cywilnej w Krakowie.

Od 1996 r. do 2000 r. praco-
wał w Małopolskim Urzędzie 
Wojewódzkim w Krakowie na 
stanowisku sekretarza Woje-
wódzkiego Komitetu Obrony.

Drugą jego pasją życiową był 
sport. Pierwsze kontakty z piłką 
nożną i lekkoatletyką miał w ro-
dzinnym Podborzu, a od 1951 r. 
do 1959 r. grał w piłkę siatkową 
w Stali Mielec (II liga) i startował 
w zespole lekkoatletycznym tego 
klubu. W latach 60. był zawodni-
kiem WKS Wawelu Kraków (pił-
ka siatkowa, lekkoatletyka), a naj-
większym sukcesem było zajęcie 
z WKS Wawel IV miejsca w eks-
traklasie piłki siatkowej w 1964 r. 
i zdobycia wicemistrzostwa Polski 
Wojska Polskiego w 1963 r.  Naj-
ważniejsze osiągnięcia indywidu-
alne to: mistrzostwo Polski Wyż-
szych Uczelni Wojskowych oraz 
wicemistrzostwo Wojska Polskie-
go w rzutach i skokach, a także 
wicemistrzostwo Polski uczelni 
wojskowych w podnoszeniu cię-
żarów. Czasowo był też zawod-

nikiem Gwardii Olsztyn (lekko-
atletyka) i AZS Olsztyn (piłka 
siatkowa).

Pracę trenera piłki siatkowej 
rozpoczął w 1963 r. w KS Tęcza 
Biskupiec, a potem był grającym 
trenerem w Wawelu Kraków. 
Studia na Wydziale Wychowania 
Fizycznego AWF w Warszawie 
ukończył w 1969 r. Opracował 
założenia programowe szkolenia 
młodzieży w piłce siatkowej na 
terenie Małopolskiego Związku 
Piłki Siatkowej. Od 1996 r. był  
trenerem koordynatorem kadry 
województwa małopolskiego 
w piłce siatkowej. Angażował się 
społecznie jako działacz, m.in. KS 
Tęcza Biskupiec i WKS Wawel 
Kraków, Krakow-
skiej Federacji 
Sportu, ko-
misarz tech-
n i c z n y 
Profesjo-
n a l n e j 
Ligi Piłki 
S i a t k o -
wej SA 
( 2 0 0 1 -
2 0 1 0 ) , 
c z ł o n e k 
Z a r z ą d u 
i Prezydium 
P o l s k i e g o 

Związku Piłki Siatkowej (1981-
1986), wiceprezes Polskiego 
Związku Piłki Siatkowej i prze-
wodniczący Komisji Odznaczeń 
(1992-2004), a ponadto był m.in. 
sędzią piłki siatkowej PZPS (od 
1970 r.), prezesem Małopolskiego 
Związku Piłki Siatkowej (od 1981 
r. do 2012 r.).

Wyróżniony m.in. Krzyżem 
Kawalerskim OOP, Złotym Krzy-
żem Zasługi, Złotym Medalem 
Siły Zbrojne w Służbie Ojczy-
zny, Złotym Medalem za Zasługi 
dla Obronności Kraju, Medalem 
40-lecia PRL, Honorowym Me-
dalem 80-lecia PZPS, Honoro-
wym Medalem Egipskiej Federa-
cji Piłki Siatkowej, Złotą Odznaką 

Zasłużonego Działacza Kul-
tury Fizycznej i Złotą 

Odznaką PZPS oraz 
wieloma medala-

mi i odznakami 
resortowymi, 
regionalnymi 
i klubowymi, 
w tym Złotą 
Jubileuszową 
Odznaką FKS 
P Z L - S t a l 
Mielec.

 MW

Zmarł płk Stanisław Litwin

Tęcza Biskupiec i WKS Wawel 
Kraków, Krakow-
skiej Federacji 
Sportu, ko-
misarz tech-
n i c z n y 
Profesjo-
n a l n e j 
Ligi Piłki 
S i a t k o -
wej SA 
( 2 0 0 1 -
2 0 1 0 ) , 
c z ł o n e k 
Z a r z ą d u 
i Prezydium 
P o l s k i e g o 

cji Piłki Siatkowej, Złotą Odznaką 
Zasłużonego Działacza Kul-

tury Fizycznej i Złotą 
Odznaką PZPS oraz 

wieloma medala-
mi i odznakami 
resortowymi, 
regionalnymi 
i klubowymi, 
w tym Złotą 
Jubileuszową 
Odznaką FKS 
P Z L - S t a l 
Mielec.

 MW

Śp. Stanisław Litwin

reklama reklama
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W Mielcu, tuż obok cmenta-
rza przy ul. Rzochowskiej, 
otwarto nową kaplicę Domu 
Pogrzebowego EDEN – przed-
siębiorstwa, które od ponad 
trzydziestu lat towarzyszy 
mieszkańcom miasta i regionu 
w najtrudniejszych momen-
tach życia. To kolejny krok 
w rozwoju jednej z najbar-
dziej cenionych i zaufanych 
firm pogrzebowych w naszym 
powiecie.

Nowa kaplica to odpowiedź 
na potrzeby rodzin, które 
w chwili pożegnania bliskiej 
osoby oczekują spokoju, in-
tymności oraz profesjonalnego 
wsparcia. Obiekt został zapro-
jektowany tak, aby stworzyć 
atmosferę sprzyjającą zadumie 
i godnemu uczczeniu pamięci 
zmarłych.

Miejsce stworzone z myślą 
o rodzinach

Kaplica EDENU przy ul. 
Rzochowskiej wyróżnia się 
nowoczesnym, eleganckim wy-
strojem, który łączy funkcjonal-
ność z szacunkiem dla tradycji. 
Rodziny korzystające z usług 
Domu Pogrzebowego mają do 
dyspozycji:

- komfortową salę pożegnań, 
pozwalającą w kameralnych wa-
runkach pożegnać bliską osobę,

- możliwość organizacji uro-
czystości świeckich i wyznanio-
wych,

- starannie przygotowaną 
oprawę muzyczną,

- pełną obsługę ceremonii 
zapewnianą przez doświadczony 
personel.

Nowa kaplica stanowi uzu-
pełnienie dotychczasowej infra-
struktury firmy, która prowadzi 

również obiekty w Borowej 
i Czerminie.

Tradycja, doświadczenie 
i zaufanie

Dom Pogrzebowy EDEN od 
dziesięcioleci jest jedną z naj-
częściej wybieranych firm po-
grzebowych w Mielcu. Miesz-
kańcy cenią ją za:

- profesjonalizm i empatię,
- całodobową pomoc 7 dni 

w tygodniu,
- kompleksową organizację 

ceremonii – od formalności, po 
oprawę kwiatową i muzyczną,

- własny piec kremacyjny 
i szeroki wybór urn,

- transport zmarłych z kraju 
i zagranicy,

- przygotowanie nekrologów
oraz pomoc w uzyskaniu za-

siłku pogrzebowego.
W EDENIE nic nie jest 

przypadkowe – każdy etap po-
żegnania przygotowywany jest 
z należytą starannością i posza-
nowaniem uczuć rodziny.

Kaplica przy Rzochowskiej 
– krok w stronę jeszcze 

większego komfortu

Otwarcie nowej kaplicy to 
dowód na to, że firma nieustan-
nie się rozwija, odpowiadając na 
potrzeby mieszkańców Mielca 
i okolic. Lokalizacja tuż przy 
cmentarzu sprawia, że miejsce to 
jest szczególnie wygodne dla ro-
dzin organizujących uroczystość 
pogrzebową.

Choć nikt z nas nie jest przy-
gotowany na moment pożegna-
nia, warto wiedzieć, że istnieją 
miejsca, gdzie można liczyć na 
profesjonalne i pełne empatii 
wsparcie. EDEN deklaruje, że 
nowa kaplica ma służyć miesz-
kańcom przez wiele lat jako 
przestrzeń pełna godności i sza-
cunku.

To ważna inwestycja nie tyl-
ko dla firmy, ale przede wszyst-
kim dla lokalnej społeczności.
 Red

EDEN otwiera kaplicę przy Rzochowskiej

Poświęcenie nowej kaplicy.

Nowa kaplica Domu Pogrzebowego EDEN przy ul. Rzochowskiej w Mielcu.

Starannie zaprojektowane wnętrza sprzyjające zadumie i pożegnaniu.

Eleganckie i spokojne wnętrza nowo otwartej kaplicy EDEN.

Kaplica zlokalizowana tuż przy cmentarzu przy ul. Rzochowskiej.
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W ramach cyklicznych dzia-
łań na rzecz poprawy bez-
pieczeństwa w ruchu drogo-
wym, w siedzibie Miejskiej 
Komunikacji Samochodowej 
w Mielcu odbyło się spotkanie 
przedstawicieli MKS z Policją 
i Strażą Miejską. W rozmo-
wach uczestniczył I Zastępca 
Komendanta Powiatowego 
Policji w Mielcu, mł. insp. Ja-
rosław Zych, który wysłuchał 
kierowców i omówił problemy 
wpływające na bezpieczeństwo 
komunikacji zbiorowej.

Celem spotkania było wska-
zanie niebezpiecznych zacho-
wań, z jakimi mierzą się kie-
rowcy autobusów na mieleckich 
drogach. Zgłaszane problemy 
dotyczą nie tylko opóźnień kur-
sów, lecz przede wszystkim 
zagrożeń dla pasażerów, kie-
rowców i innych użytkowników 
dróg.

Podczas otwartej rozmowy 
kierowcy przedstawili szereg 
sytuacji, które regularnie utrud-
niają prawidłowe wykonywanie 
kursów:

1. Utrudnianie wyjazdu 
z zatoczek autobusowych

Do częstych wykroczeń nale-
ży parkowanie lub krótkotrwałe 
zatrzymywanie się samochodów 
osobowych w zatoczkach lub 
tuż przed nimi, co uniemożliwia 
bezpieczny wyjazd autobusu. 

Kierowcy są zmuszeni wykony-
wać ryzykowne manewry, prze-
kraczając nawet na sąsiedni pas 
ruchu.

2. Parkowanie na miejscach 
przeznaczonych dla autobu-
sów

Problem dotyczy zarówno 
przystanków końcowych, jak 
i stref technicznych, gdzie sa-
mochody prywatne blokują tory 
odstawcze i miejsca odpoczynku 
kierowców, zaburzając harmo-
nogram kursowania.

3. Blokowanie rejonów 
przystanków i placów manew-
rowych

Kierowcy wskazywali, że 
niepoprawnie zaparkowane 
pojazdy uniemożliwiają bez-
pieczne podjechanie do wia-
ty przystankowej, co utrudnia 
wsiadanie i wysiadanie pasaże-
rów, szczególnie osób starszych 
i z niepełnosprawnościami.

4. Niebezpieczne manewry 
wokół autobusów

Za szczególnie niebezpiecz-
ne uznano wyprzedzanie auto-
busów sygnalizujących wyjazd 
z przystanku oraz „przeciskanie 
się” samochodów między auto-
busem a krawężnikiem, gdy trwa 
wymiana pasażerów.

Przedstawione sytuacje nie 
tylko utrudniają pracę kierow-
ców, ale są również wykrocze-
niami, które zagrożone są man-
datami i punktami karnymi.

Najważniejsze przepisy – 
przypomnienie

Zastawianie przystanków 
i zatoczek – mandat 100 zł i 1 
punkt karny.

Nieprawidłowe parkowanie
– od 100 do 300 zł (lub więcej, 
w przypadku odholowania po-
jazdu).

Włączanie się autobusu do 
ruchu – kierowca nadjeżdża-
jącego pojazdu ma obowiązek 
zwolnić, a nawet zatrzymać się, 
by umożliwić autobusowi wy-
jazd, gdy ten sygnalizuje ma-
newr.

Obowiązuje również zasada, 
że kierowca autobusu może wje-
chać na jezdnię dopiero wtedy, 
gdy upewni się, że nie stworzy 
to zagrożenia.

Policjanci zwracają się do 
kierowców o rozwagę i prze-
strzeganie przepisów. Każde 
nieprawidłowe zachowanie przy 
przystanku może opóźnić kursy, 
utrudnić dostęp do komunikacji 
setkom osób i stworzyć realne 
zagrożenie dla pasażerów.

Transport publiczny jest ele-
mentem codziennego funkcjo-
nowania mieszkańców, dlatego 
wszyscy uczestnicy ruchu mają 
obowiązek umożliwić autobu-
som bezpieczne poruszanie się 
po mieście.

 MW

Zastawione zatoczki, 
zablokowane przystanki 

W minionym tygodniu na 
terenie powiatu mieleckie-
go odnotowano niepokojącą 
liczbę zdarzeń drogowych 
z udziałem niechronionych 
uczestników ruchu – pieszych 
i rowerzystów. Choć żadne 
z incydentów nie zakończy-
ło się ciężkimi obrażenia-
mi, to wszystkie mogły mieć 
tragiczne skutki. Mielecka 
policja apeluje zarówno do 
kierowców, jak i pieszych 
o zachowanie maksymalnej 
ostrożności.

W ostatnich dniach funkcjo-
nariusze kilkukrotnie interwe-
niowali przy kolizjach i potrą-
ceniach, które – jak wskazują 
policjanci – wynikały głównie 
z chwili nieuwagi, pośpiechu lub 
lekceważenia przepisów ruchu 
drogowego.

Najczęstsze przyczyny 
zdarzeń

W zgłoszonych incydentach 
powtarzały się te same błędy 
kierujących i pieszych:

nieustąpienie pierwszeństwa 
pieszemu na przejściu, wyprze-
dzanie w rejonie przejść dla 
pieszych, niedostosowanie pręd-
kości do warunków ruchu, zbyt 
bliskie omijanie rowerzystów, 
nagłe wtargnięcie pieszych na 
jezdnię.

Policjanci podkreślają, że 
właśnie te z pozoru drobne za-
niedbania są jedną z głównych 
przyczyn najpoważniejszych 
wypadków.

Kierowcy, zachowajcie 
ostrożność

Służby apelują do kierują-
cych o stosowanie się do podsta-
wowych zasad bezpieczeństwa, 
szczególnie w rejonach przy-
stanków, szkół i osiedli:

Zwolnij w pobliżu przejść dla 
pieszych – zatrzymaj się, jeśli 
pieszy zbliża się do „zebry”. Za-
chowaj minimum 1 metr odstępu 
przy wyprzedzaniu rowerzysty. 
Dostosuj prędkość do warun-
ków na drodze – mokra jezd-
nia, zmrok czy mgła zwiększają 
ryzyko potrąceń. Nie korzystaj 

z telefonu podczas jazdy – roz-
proszona uwaga wydłuża czas 
reakcji. Przewiduj zachowania 
innych – dzieci czy osoby star-
sze mogą nie zachować się prze-
widywalnie.

Policjanci przypominają: 
w konfrontacji z pojazdem pie-
szy lub rowerzysta jest praktycz-
nie bezbronny, dlatego kierowcy 
mają szczególną odpowiedzial-
ność

Apel do pieszych i rowerzy-
stów

Bezpieczeństwo zależy także 
od zachowania niechronionych 
uczestników ruchu. Policja prosi 
o: korzystanie wyłącznie z wy-
znaczonych przejść, upewnienie 
się przed wejściem na jezdnię, że 
nadjeżdżający kierowca nas wi-
dzi, noszenie elementów odbla-
skowych po zmroku, rezygnację 
z używania telefonu podczas 
przechodzenia przez jezdnię, 
przestrzeganie przepisów przez 
rowerzystów – w tym sygnali-
zacji świetlnej i znaków drogo-
wych. MW

Seria niebezpiecznych zdarzeń

Staszowscy kryminalni zatrzy-
mali trzy kobiety, które – jak 
ustalono – w różnych okresach 
czasu regularnie okradały 
drogerie na terenie Staszowa 
i Mielca. Ich łupem padały 
przede wszystkim kosmety-
ki do pielęgnacji i makijażu, 
a straty sięgają kilku tysięcy 
złotych.

Dwie z zatrzymanych usły-
szały już zarzuty. Wobec trzeciej, 
12-letniej dziewczynki, decyzję 
podejmie sąd rodzinny. Za prze-
stępstwo kradzieży grozi kara do 
5 lat pozbawienia wolności.

Policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji w Staszowie, 
prowadząc czynności opera-
cyjne, ustalili, że trzy spraw-
czynie w różnych okresach 
dopuszczały się systematycz-
nych kradzieży artykułów ko-
smetycznych w drogeriach na 
terenie powiatu staszowskiego 
i mieleckiego.

Jak wskazują mundurowi, 
skala i regularność zachowań 
pozwalały zakwalifi kować je 
jako przestępstwo popełniane 
w krótkich odstępach czasu, 
zgodnie z art. 12 Kodeksu kar-
nego.

Zatrzymania

 w Mielcu i Staszowie

W środę rano policjanci za-
trzymali w Mielcu 56-letnią 
kobietę. Ustalono, że od poło-
wy września do połowy listo-
pada dokonała ona 18 kradzie-
ży w miejscowych drogeriach. 
Łączna wartość skradzionych 
produktów to blisko 1100 zł. 
Kobieta usłyszała zarzuty 
i przyznała się do winy.

Tego samego dnia, w godzi-
nach południowych, munduro-
wi zatrzymali 18-latkę ze Sta-
szowa, która w zaledwie osiem 
dni listopada dokonała kradzie-
ży kosmetyków na kwotę po-

nad 2800 zł. Ona również usły-
szała zarzuty i przyznała się do 
popełnionych czynów.

Najmłodsza ze sprawczyń, 
12-letnia mieszkanka Staszo-
wa, w okresie od października 
do listopada ukradła z drogerii 
kosmetyki o wartości ponad 
1500 zł. Ze względu na jej wiek 
sprawa zostanie przekazana do 
sądu rodzinnego, który oceni 
jej odpowiedzialność i wdroży 
ewentualne środki wychowaw-
cze.

Konsekwencje prawne

Zgodnie z Kodeksem kar-
nym, kradzież o wartości kwa-
lifi kującej się jako przestęp-
stwo jest zagrożona karą do 5 
lat pozbawienia wolności.

Policja przypomina, że 
także wielokrotne kradzieże 
o mniejszej wartości – jeśli 
popełniane są w krótkich od-
stępach czasu i w podobnych 
okolicznościach – mogą być 
traktowane jako jeden czyn 
przestępny, a nie wykroczenia.

 Marta Warias

Trzy kobiety zatrzymane 
za serię kradzieży

W nocy z 2 na 3 grudnia, około 
00:30, służby zostały zadyspono-
wane do zgłoszenia o zadymieniu 
wydobywającym się z jednej 
z hal produkcyjnych fi rmy w Ra-
domyślu Wielkim. Po przybyciu 
na miejsce okazało się, że doszło 
do pożaru wewnątrz budynku 
produkcyjnego.

Ze względu na niewystarcza-
jące siły na pierwszym etapie 
działań, na miejsce skierowano 
drugi zastęp miejscowej jed-
nostki oraz dodatkowe zastępy 
OSP z terenu gminy. Działania 
wymagały sprawnej koordyna-
cji i szybkiego przeprowadzenia 
czynności gaśniczych.

Strażacy przystąpili do działań, 
które obejmowały: zabezpiecze-
nie miejsca zdarzenia, odłączenie 
dopływu mediów do budynku, 

wykonanie otworu w ścianie 
budynku, ugaszenie płomieni, 
przewietrzenie całego obiektu 
przy użyciu wentylatorów oddy-
miających, dokładne sprawdzenie 
hali kamerą termowizyjną w celu 
wykrycia ewentualnych ukrytych 
zarzewi ognia.

Cała akcja trwała 78 minut.
W działaniach uczestniczyły 

następujące jednostki: OSP Ra-
domyśl Wielki – 2 zastępy, OSP 

Dulcza Mała, OSP Ruda, OSP 
Żarówka, OSP Dulcza Wielka, 
JRG 1 Mielec – 1 zastęp. 

Na miejscu obecne były rów-
nież policja i pogotowie energe-
tyczne

Dzięki szybkiej reakcji stra-
żaków i współpracy wszystkich 
służb pożar udało się opanować, 
zapobiegając jego dalszemu 
rozprzestrzenieniu. W zdarzeniu 
nikt nie ucierpiał. Marta Warias

Nocny pożar w fi rmie

Nocna interwencja służb. Ogień w zakładzie produkcyjnym.
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Policjanci mieleckiej drogów-
ki zatrzymali kierowcę, który 
w rażący sposób naruszył 
przepisy ruchu drogowego. 
Mężczyzna jechał z pręd-
kością 111 km/h w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograni-
czenie do 50 km/h. Swoją 
brawurową jazdę zakończył 
kontrolą drogową, wysokim 
mandatem oraz utratą prawa 
jazdy na trzy miesiące.

Do zdarzenia doszło w środę 
po godzinie 17 na ul. Weneckiej 
w Przecławiu. Funkcjonariusze 
pełniący służbę z wykorzysta-
niem ręcznego miernika prędkości 
zatrzymali do kontroli kierowcę 
peugeota, 26-letniego mieszkańca 
powiatu. Pomiar wykazał, że męż-
czyzna przekroczył dopuszczalną 
prędkość o 61 km/h.

Za tak poważne naruszenie 
przepisów kierowca stracił upraw-
nienia do kierowania pojazdami 

na 3 miesiące, otrzymał mandat 
w wysokości 2 tys. zł, dopisano 
mu 14 punktów karnych.

Policja przypomina, że nad-
mierna prędkość jest jedną 
z głównych przyczyn najpoważ-
niejszych wypadków drogo-
wych, często kończących się 
tragicznie. To właśnie kierujący 
decydują o swoim zachowaniu 
na drodze, a odpowiedzialność 
za konsekwencje wykroczeń 
spoczywa na nich samych.  MW

Młody kierowca stracił prawko

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Mielec ma nowo zmodernizo-
waną ulicę Warneńczyka. Za-
kończone właśnie prace drogo-
we należą do najważniejszych 
przedsięwzięć infrastruktural-
nych realizowanych w mieście 
w ostatnich miesiącach i zamy-
kają wieloletni etap oczekiwań 
mieszkańców na poprawę jej 
stanu technicznego.

Inwestycja objęła przebudo-
wę prawie sześciuset metrów 
drogi. Na całym odcinku położo-
no nową nawierzchnię asfaltową, 
a skrzyżowanie zostało wynie-
sione, co ma zwiększyć bezpie-
czeństwo kierowców i pieszych. 

Wyremontowano chodniki, zjaz-
dy do posesji i uporządkowano 
przestrzeń postojową.

Modernizacja była również 
okazją do wymiany oświetlenia 
ulicznego. Tradycyjne lampy 
zastąpiono energooszczędnymi 
oprawami LED, które zapewnią 
lepszą widoczność po zmro-
ku i ograniczą zużycie energii. 
Równocześnie wykonano prace 
przy kanalizacji deszczowej, 
poprawiając jej przepustowość 
i chroniąc ulicę przed gromadze-
niem się wody podczas inten-
sywnych opadów.

Zmiana objęła również infra-
strukturę parkingową. Po stronie 

kierowców oddano do użytku 
243 miejsca postojowe. Wśród 
nich znalazło się 18 stanowisk 
przeznaczonych dla osób z nie-
pełnosprawnościami oraz jedno 
dla samochodów elektrycznych.

Uroczyste udostępnienie uli-
cy mieszkańcom stało się okazją 
do podsumowania miejskich 
inwestycji drogowych. Pierw-
szy Zastępca Prezydenta Mielca 
Krzysztof Szostak zwrócił uwa-
gę na konsekwentną realizację 
planów modernizacyjnych, 
podkreślając, że wszystkie dzia-
łania prowadzone są z myślą 
o bezpieczeństwie i komforcie 
użytkowników. Włodarz wska-
zał również, że odnowiona ulica 
Warneńczyka stanowi kolejny 
przykład inwestycji poprawiają-
cej jakość życia w mieście.

Całość prac kosztowała 1 899 
896,80 zł brutto. jb

Ulica Warneńczyka 
oddana mieszkańcom

Nowo zmodernizowana ulica Warneńczyka.

Wielki remont zbliża się nie-
uchronnie. Na czas prac Ga-
laktykę znajdziemy pod innym 
adresem. A za dwa lata w SCK wy-
pijemy kawę i zjemy kremówkę.

Modernizacja Samorządowego 
Domu Kultury w Mielcu przyniesie 
ze sobą wiele dobrych zmian. Jed-
nak zanim zobaczymy owoce, trze-
ba będzie uzbroić się w cierpliwość.

Kawiarenki, kawiarenki

  Jedną z najbardziej oczekiwa-
nych zmian, których spodziewamy 
się w SCK, jest powstanie kawiar-
ni, która ma zaspokoić potrzeby 
zarówno seniorów, jak i rodziców 
oczekujących na zakończenie zajęć 
artystycznych dzieci. Kawiarenka, 
zlokalizowana w Samorządowym 
Centrum Kultury, ma oferować 
kawę i ciasta w przystępnych ce-
nach, tworząc przyjemne miejsce 
do spędzenia czasu w gronie bli-
skich. Choć początkowo rozważa-
no powstanie bistro, miejsca gdzie 
można coś zjeść, kawiarnia wydaje 
się najbardziej optymalnym roz-
wiązaniem. Seniorzy wielokrotnie 
zgłaszali potrzebę takiej przestrze-
ni, wspominając miłe chwile, któ-
rych dostarczała im istniejąca daw-
niej w SCK kawiarenka.

 Zmiana lokalizacji kina 
Galaktyka

 Ważną zmianą związaną z re-
montem będzie czasowe przenie-

sienie kina Galaktyka. Z uwagi na 
utrudnienia związane z przebu-
dową, korzystanie z niego przez 
najbliższe dwa lata będzie mocno 
ograniczone. Kino zostanie prze-
niesione na drugą stronę ulicy, 
do budynku dawnej AGH, gdzie 
znajduje się sala wykładowa. Bę-
dzie to nowa lokalizacja, w której 
będą odbywać się seanse dopo-
łudniowe dla szkół i aktywność 
„Młodych Horyzontów” oraz inne 
działania dla najmłodszych wi-
dzów. Pilotażowo organizowane 
będą także seanse popołudniowe, 
chociaż popyt na nie może być 
niewielki, zważywszy na dużą 
konkurencję ze strony Multikina 
w galerii Nawigator.

 Przeniesienie kina wynika 
z konieczności dostosowania 
przestrzeni SCK do potrzeb re-
montu, jednak pomimo tego, kino 
Galaktyka nie przestanie istnieć.

Na emigracji

 Podczas remontu SCK, 
wszystkie zajęcia kulturalne 
i występy nie zostaną wstrzyma-
ne. Zajęcia i treningi będą od-
bywać się w tzw. dawnej Kanie 
przy kościele pw. Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Mielcu, 
a część administracyjna zosta-
nie przeniesiona do Miejskiej 
Biblioteki Publicznej. Wykorzy-
stywane będą także przestrzenie 
w Szkole Podstawowej nr 9 na 
Borku oraz w lokalach przy ul. 
Chopina i ul. Pułaskiego.

 Choć umowa z wykonawcą 
jeszcze nie została podpisana, ist-
nieje możliwość, że zajęcia będą 
mogły odbywać się w częściach 
budynku, gdzie remont jeszcze się 
nie rozpoczął. Prace budowlane 
nie zakłócą działalności kultural-
nej, co jest kluczowe dla miesz-
kańców Mielca.

Z myślą o niepełnosprawnych

 W ramach remontu zmieni 
się nie tylko wygląd budynku, 
ale także jego funkcjonalność. Na 
zewnątrz zmieni się kolorystyka 
elewacji, a tylna część budynku 
(od strony parku) zostanie prze-
budowana, by stworzyć spójną 
całość z resztą konstrukcji. Prace 
obejmą także wnętrze, które zosta-
nie dostosowane do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. Zwiększy się 
liczba toalet, a także zmienione 
zostaną przestrzenie piwnicz-
ne, które obecnie są wyłączone 
z użytkowania z powodu wilgoci 
i zagrzybienia. Dzięki remontowi 
piwnica zostanie w pełni zagospo-
darowana na powierzchni 1500 
m². Przestrzeń będzie przezna-
czona na działalność artystyczną 
i komercyjną.

Remont rozpocznie się 
w styczniu lub lutym i potrwa 24 
miesiące. Najważniejsze wydarze-
nia kulturalne, takie jak występy, 
koncerty czy zajęcia, będą nadal 
miały miejsce w różnych lokali-
zacjach.

 Marta Warias

Kino przeniesione na dwa lata

Prawdopodobnie nie da się zro-
bić za dużo pierogów. Ale pomi-
dorowa może się przejeść. Mie-
lecka parafi a ma na to sposób.

Od niemal roku w mielec-
kiej parafi i Trójcy Świętej działa 
inicjatywa, która zyskuje coraz 
większą popularność i sympatię 
mieszkańców miasta – Jadło-
dzielnia. To miejsce, w którym 
mieszkańcy Mielca mogą dzielić 
się nadmiarową żywnością z tymi, 
którzy jej potrzebują. Pomysł na 
taką formę pomocy społecznej 
jest prosty, a jednocześnie niezwy-
kle efektywny: osoby, które przy-
gotowały lub kupiły żywność, ale 
nie są w stanie jej zjeść, mogą po-
zostawić ją w specjalnej lodówce 
znajdującej się w pomieszczeniu 
parafi alnym.

Jak działa Jadłodzielnia?

 Nie wolno mylić jadłodzielni 
z jadłodajnią. Ta pierwsza to po 
prostu ogólnodostępna lodówka, 
do której jedni wkładają nadmiar 
żywności, a inni po niego sięgają. 
Może tam trafi ć zarówno jedze-
nie, które zostało przygotowane 
w domu, jak i produkty zakupio-

ne, ale niepotrzebne w danym mo-
mencie. Jednak aby żywność mo-
gła znaleźć się w lodówce, musi 
spełniać pewne warunki: musi być 
świeża, dobrze zapakowana i na-
dająca się do spożycia, nie może 
to być np. surowe mięso ani zupy 
krem. Przestrzeganie tych zasad 
zapewnia, że jedzenie, które trafi a 
do jadłodzielni, będzie bezpiecz-
ne i odpowiednie dla osób, które 
z niego skorzystają.

 Proboszcz parafi i Trójcy 
Świętej w Mielcu podkreśla, że Ja-
dłodzielnia działa bardzo spraw-
nie. Jest to inicjatywa, która szcze-
gólnie w okresach świątecznych, 
w czasie długich weekendów, cie-
szy się dużym zainteresowaniem. 
Mieszkańcy, widząc potrzebę 
pomocy, chętnie dzielą się „nad-
programowym” jedzeniem, a nie-
jednokrotnie kupują dodatkową 
żywność, mając na uwadze osoby, 
które nie mają wystarczających 
środków do życia.

 Zaufanie i anonimowość

 Jednym z istotnych aspektów 
funkcjonowania Jadłodzielni 
jest zaufanie. Parafi a zapewnia 
odpowiednie warunki – kontro-

luje temperaturę lodówki oraz 
dba o czystość miejsca, jednak 
nie prowadzi żadnej weryfi kacji 
osób, które zabierają jedzenie. 
Proboszcz wyjaśnia, że to prze-
strzeń, która działa w pełnym 
zaufaniu, wierząc, że żywność 
trafi a w ręce osób naprawdę tego 
potrzebujących. Tego rodzaju 
pomoc jest możliwa tylko dzięki 
zaufaniu i wspólnej odpowie-
dzialności całej społeczności.

 Pamiętajmy o niej w Święta!

 Jadłodzielnia jest szczególnie 
ważna w okolicach Świąt Boże-
go Narodzenia, kiedy wiele osób 
przygotowuje duże ilości jedzenia, 
które w efekcie nie zostaje wy-
korzystane. Warto przypomnieć 
o tym miejscu, aby w tym wyjąt-
kowym czasie jeszcze bardziej 
angażować się w pomoc dla po-
trzebujących. Dzięki inicjatywie 
parafi i Trójcy Świętej w Mielcu, 
żywność, która nie zostanie spo-
żytkowana, może trafi ć w ręce 
osób, które naprawdę jej potrzebu-
ją, dając im nie tylko posiłek, ale 
także poczucie wspólnoty i soli-
darności. 

 GJ

Nie wyrzucaj - zapakuj i zostaw

reklama
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Obowiązkowa 
deklaracja

Gmina Borowa informuje 
swoich mieszkańców o ko-
nieczności złożenia deklaracji 
CEEB, związanej z obowiąz-
kiem zgłoszenia źródła ciepła, 
które jest wykorzystywane 
w budynkach mieszkalnych 
i niemieszkalnych. Deklaracja 
ta ma na celu monitorowanie 
i poprawę jakości powietrza, 
a także wspieranie działań 
związanych z termomoderniza-
cją budynków.

Co to jest
 deklaracja CEEB?

Deklaracja CEEB (Central-
na Ewidencja Emisyjności Bu-
dynków) jest obowiązkowym 
oświadczeniem składanym 
przez właścicieli lub zarząd-
ców budynków, które doty-
czy posiadanych źródeł ciepła 
i spalania paliw. W zgłoszeniu 
należy wskazać, z jakiego ro-
dzaju źródła ciepła korzystamy 
w naszym budynku (np. piec 
węglowy, gazowy, pompy cie-
pła).

Deklarację należy składać za 
każdym razem, gdy instalowane 
jest nowe źródło ciepła lub gdy 
zmieniamy dotychczasowe urzą-
dzenie grzewcze.

Kiedy należy 
złożyć deklarację?

Deklarację należy złożyć 14 
dni od momentu uruchomie-
nia nowego źródła ciepła lub 
od momentu wymiany starego 
urządzenia na nowe, niezwłocz-
nie, jeśli ktoś zapomniał złożyć 
deklarację w terminie.

Gdzie i jak złożyć deklarację?

Deklarację CEEB można zło-
żyć:

Elektronicznie przez stronę 
internetową Centralnej Ewiden-
cji Emisyjności Budynków: ht-
tps://zone.gunb.gov.pl/pl/dekla-
racja-ceeb .

Tradycyjnie – w formie pa-
pierowej, osobiście w Urzędzie 
Gminy Borowa lub wysyłając na 
adres Urzędu.

Dlaczego warto złożyć 
deklarację?

Złożenie deklaracji CEEB 
jest obowiązkowe dla każdego 
właściciela domu lub zarządcy 
budynku. Zgłoszenie informacji 
o źródle ciepła ma na celu popra-
wę jakości powietrza i walkę ze 
smogiem. Dzięki zebranym da-
nym, władze mogą podejmować 
skuteczne działania w zakresie 
wymiany starych pieców i po-

prawy efektywności energetycz-
nej budynków.

Pamiętaj – nowa instalacja 
grzewcza to nowa deklaracja!

Złożenie deklaracji CEEB 
nie kończy się po jednej wizycie. 
Każda nowa instalacja grzewcza 
wiąże się z obowiązkiem po-
nownego zgłoszenia jej do syste-
mu CEEB. Oznacza to, że jeśli 
wymienisz piec lub zamontujesz 
nowe źródło ciepła, musisz zło-
żyć nową deklarację.

Terminy są ważne!

Za niezłożenie deklaracji 
CEEB w wymaganym terminie 
grożą kary fi nansowe. Zgodnie 
z przepisami, za brak zgłosze-
nia w terminie można otrzymać 
mandat w wysokości do 500 zł. 
W przypadku, gdy sprawa trafi  
do sądu, kara może zostać pod-
wyższona i wynieść nawet 5000 
zł. Dlatego ważne jest, aby pa-
miętać o terminowym złożeniu 
deklaracji, aby uniknąć niepo-
trzebnych kosztów.

Przypominamy, że obowią-
zek składania deklaracji CEEB 
wynika z ustawy z dnia 21 listo-
pada 2008 r. o wspieraniu termo-
modernizacji i remontów oraz 
o centralnej ewidencji emisyjno-
ści budynków. gj

Nawet 500 zł kary 
za brak deklaracji

Miłośnicy sportów i oso-
by szukające dodatkowych 
kwalifi kacji mają niepowta-
rzalną okazję zdobyć nowe 
umiejętności. MOSiR Mielec 
ogłosił nabór na kurs opera-
tora ścianki wspinaczkowej, 
którego ukończenie umoż-
liwia podjęcie pracy w Hali 
MOSiR na podstawie umowy 
zlecenia.

Szkolenie skierowane jest 
zarówno do osób aktywnych 
fi zycznie, jak i tych, które 
dopiero chcą rozpocząć swo-

ją przygodę z pracą instruk-
torską. Uczestnicy poznają 
zasady bezpiecznej obsługi 
ścianki, procedury asekuracji, 
organizację stanowiska pracy 
oraz podstawy komunikacji 
z użytkownikami obiektu.

Po pomyślnym ukończeniu 
szkolenia uczestnicy otrzyma-
ją kwalifi kacje umożliwiające 
zatrudnienie w charakterze ope-
ratora ścianki wspinaczkowej 
w mieleckiej Hali MOSiR.

To atrakcyjna propozycja dla 
osób, które chcą połączyć pasję 
sportową z pracą zarobkową.

Warunki i zgłoszenia

Kurs jest płatny, a jego koszt 
zależy od liczby zgłoszonych 
osób. Termin szkolenia zostanie 
ustalony po zakończeniu rekru-
tacji. Zgłoszenia przyjmowane 
są do 16 grudnia 2025 r.

Chętni powinni przesłać wia-
domość na adres: sekretariat@
mosir.mielec.pl, podając imię, 
nazwisko oraz numer telefonu.

To wyjątkowa szansa, by zdo-
być nowe kompetencje, poszerzyć 
swoje możliwości zawodowe i do-
łączyć do zespołu MOSiR.  MW

Nowe kwalifi kacje i praca w MOSiR

Mielecka społeczność spor-
towa ponownie połączy siły, 
by pomagać. Już 13 grudnia 
w Hali MOSiR odbędzie się 
trzecia odsłona Wigilijnego 
Turnieju Charytatywnego. 
Organizatorzy zapowiadają 
wydarzenie większe i bardziej 
angażujące niż poprzednie 
edycje.

Podobnie jak w ubiegłym 
roku uczestnicy zmierzą się 
w dwóch dyscyplinach: futsalu 
oraz koszykówce. Zawody będą 
prowadzone z relacją na żywo, 
a szczegółowy harmonogram 
zostanie udostępniony nieba-
wem. Impreza tradycyjnie odbę-
dzie się w obiekcie, który od lat 
jest sportowym sercem miasta.

Turniej ma nie tylko integrować 
lokalną społeczność, ale przede 
wszystkim wspierać potrzebują-
cych. Tegoroczna edycja została 
poświęcona zbiórce na rzecz Ma-
teusza Padykuły. Organizatorzy 
zachęcają do udziału w wydarze-
niu oraz do wsparcia internetowej 
skarbonki, która jest dostępna na 
platformie Pomagam.pl

Mateuszek urodził się w 28 
tyg. ciąży, w skutek powikłań 
stracił swojego brata bliźniaka. 
Niedotlenienie i liczne wylewy 
doprowadziły do zniszczenia 
ponad połowy mózgu, uszko-
dzenia nerwu wzrokowego oraz 
korowych zaburzeń widzenia. 
Powikłania, wynikające z wcze-
śniactwa doprowadziły też do 
rozwinięcia retinopatii i znisz-

czenia siatkówki. Lekarze nie 
dawali Mateuszkowi szans na to, 
że będzie widział czy w jakikol-
wiek sposób funkcjonował.

W tym roku turniej ma także 
wyjątkowy wymiar charytatyw-
ny. Oprócz tradycyjnej zbiórki, 
organizatorzy prowadzą specjal-
ną grupę na Facebooku, gdzie 
odbywają się licytacje przed-
miotów i usług. Cały dochód 
z aukcji oraz zbiórki online zo-
stanie przekazany na wsparcie 
Mateuszka. 

Po poprzednim sukcesie 
oczekiwania są wysokie. Pomy-
słodawcy zapewniają jednak, że 
tegoroczna odsłona przyniesie 
jeszcze więcej pozytywnych 
emocji, zdrowej rywalizacji 
i sportowej energii. jb

Wigilijny Turniej Charytatywny powraca 

W całej Polsce startuje pro-
gram Powszechnych Dobro-
wolnych Szkoleń Obronnych 
„wGotowości”, którego celem 
jest zwiększenie odporności 
społecznej oraz przygotowanie 
obywateli do działania w sytu-
acjach kryzysowych. Program 
ma charakter praktyczny 
i koncentruje się na umiejętno-
ściach, które mogą realnie ura-
tować życie – zarówno własne, 
jak i bliskich.

Szkolenia obejmują zestaw 
praktycznych kompetencji, dzię-
ki którym uczestnicy uczą się, 
jak reagować w sytuacjach za-
grożenia, jak wspierać służby ra-
townicze oraz jak radzić sobie ze 
stresem podczas wydarzeń kry-
zysowych. Celem programu jest 
także budowanie świadomych 
i przygotowanych społeczności 
lokalnych, bardziej odpornych 
na różnego rodzaju zagrożenia.

To nie teoria, ale praktyczna 
wiedza i ćwiczenia, które mogą 

okazać się bezcenne w real-
nych sytuacjach: od wypadków 
drogowych, przez awarie in-
frastruktury, aż po zagrożenia 
naturalne.

Dlaczego warto?

Program wzmacnia zarów-
no odporność indywidualną, 
jak i społeczną. Uczestnicy 
dowiedzą się m.in., jak dzia-
łać w sytuacjach kryzysowych, 
udzielać pierwszej pomocy, 
reagować w obliczu zagrożeń, 
podejmować szybkie i skutecz-
ne decyzje.

Szkolenia są prowadzone 
przez doświadczonych instruk-
torów i oparte na aktualnych 
procedurach bezpieczeństwa.

Dla kogo są szkolenia?

Oferta jest skierowana do 
wszystkich pełnoletnich oby-
wateli, którzy chcą zwiększyć 
swoje bezpieczeństwo i zdobyć 

praktyczne umiejętności przy-
datne w sytuacjach kryzyso-
wych. Program obejmuje cztery 
moduły szkoleniowe, z których 
każdy uczestnik może wybrać 
zakres odpowiedni dla siebie.

To propozycja dla osób, które 
chcą być „wGotowości” — dla 
siebie, swojej rodziny, ale także 
dla swojej miejscowości i kraju.

Najbliższe szkolenia – kiedy 
i gdzie?

Najbliższe szkolenia w regio-
nie odbędą się w 33. batalionie 
lekkiej piechoty w Dębicy, 14 
grudnia 2025 r.

Na szkolenia indywidualne 
można zapisać się poprzez apli-
kację mObywatel.

Szkolenia grupowe będą re-
alizowane dla wybranych insty-
tucji na podstawie podpisanych 
porozumień. Pełna i powszechna 
oferta szkoleń grupowych ruszy 
w 2026 roku.

 Marta Warias

Nauczą, jak przetrwać kryzys

Tradycja wspólnego witania No-
wego Roku na placu AK zdążyła 
już na dobre wpisać się w kalen-
darz miejskich wydarzeń, a wielu 
mieszkańców traktuje to spotka-
nie jako stały element sylwestrowej 
nocy. Niezależnie od tego, czy ktoś 
wychodzi z domu tylko na chwilę, 
aby zobaczyć miejski zegar, czy 
planuje bawić się do późna – plac 
AK w ostatnich latach stał się miej-
scem, w którym warto zakończyć 
stary rok i rozpocząć nowy.

W tym roku organizatorzy 
– Urząd Miasta oraz Dom Kul-

tury SCK – ponownie zaprasza-
ją wszystkich mieszkańców do 
wspólnej zabawy. Start zaplanowa-
no o godzinie 22.00, kiedy to scena 
na placu AK rozbłyśnie światłami, 
a wraz z nimi pojawi się prowadzą-
cy tegoroczną imprezę DJ. Muzyka 
będzie różnorodna, tak aby każdy 
uczestnik – niezależnie od wieku 
i muzycznych upodobań – mógł 
znaleźć rytm dla siebie. 

Organizatorzy podkreślają, że 
Sylwester na placu AK to nie tyl-
ko muzyka i zabawa, ale przede 
wszystkim wspólnota. Właśnie 
w takiej atmosferze  miasto chce 

pożegnać stary rok i powitać ko-
lejny. To propozycja dla tych, któ-
rzy lubią czuć energię dużej grupy 
ludzi, a jednocześnie doceniają 
bezpieczeństwo i rodzinny cha-
rakter miejskich wydarzeń.

Punkt kulminacyjny nadejdzie 
oczywiście tuż przed północą. 
Chwilę przed wybiciem godziny 
00:00 prowadzący poprowadzi 
wspólne odliczanie, a pierwsze 
minuty Nowego Roku 2026 trady-
cyjnie upłyną przy dźwiękach mu-
zyki, radosnych okrzyków i wza-
jemnych życzeń. Całość zakończy 
się około 1.30 w nocy. MW

Jak Mielec powita Nowy Rok? 
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Prokuratura Rejonowa w Miel-
cu prowadzi intensywne śledz-
two w sprawie możliwych wyłu-
dzeń kredytów konsumenckich 
w oddziale SKOK-u.  Chodzi 
o przypadki, w których klienci – 
według ustaleń śledczych – mo-
gli zostać wprowadzeni w błąd 
co do rzeczywistych warunków 
udzielanych zobowiązań. Spra-
wa ma charakter rozwojowy, 
a liczba osób pokrzywdzonych 
stale wzrasta.

Jak informuje Prokurator 
Rejonowy w Mielcu, Konrad 
Włoszczyna, prowadzone postę-
powanie dotyczy „doprowadze-
nia przez pracowników SKOK 
Stefczyka Oddział w Mielcu 
klientów placówki do nieko-
rzystnego rozporządzenia mie-
niem w celu osiągnięcia korzyści 
majątkowej poprzez wprowa-
dzenie ich w błąd co do warun-
ków zaciąganych zobowiązań”. 
Sprawa jest kwalifi kowana z art. 
286 §1 Kodeksu karnego.

Według prokuratury, obecnie 
gromadzony i analizowany jest 
materiał dowodowy, obejmujący 
m.in.: dokumentację bankową 
dotyczącą zawieranych umów, 
zeznania kolejnych pokrzywdzo-
nych, dane potrzebne do wyli-
czenia szkód poniesionych przez 
klientów, okoliczności działania 
pracowników placówki.

Do tej pory zgłosiło się kil-
kanaście osób pokrzywdzonych, 

ale liczba ta systematycznie ro-
śnie wraz z napływem nowych 
zgłoszeń. Na obecnym etapie 
nikomu nie przedstawiono za-
rzutów.

Jeden z mieszkańców
 stracił ponad 100 tys. zł

Wśród poszkodowanych 
znajduje się mieszkaniec Mielca, 
który – jak twierdzi – zaciągnął 
standardowy kredyt konsolida-
cyjny, jednak jego dane miały 
zostać wykorzystane do podpi-
sania zobowiązania na ponad 
100 tysięcy złotych, o którym 
nie wiedział.

– Zgłosiłem sprawę na poli-
cję i do prokuratury. To, co się 
stało, jest efektem działania pra-
cowników placówki, którzy zo-
stali już zwolnieni – mówił nam 
mężczyzna.

Sytuację potwierdził  rów-
nież Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów, Michał No-
wak. Do jego biura trafi ły 
osoby twierdzące, że podczas 
obsługi w placówce SKOK 
Stefczyka wprowadzono je 
w błąd co do kosztów i warun-
ków kredytów.

Według rzecznika, istnie-
je uzasadnione podejrzenie, 
że nieprawidłowości nie były 
przypadkowe, a miały charakter 
systemowy. Dlatego wszystkie 
sprawy przekazano organom ści-
gania.

Biuro Rzecznika prowadzi 
również działania na drodze cy-
wilnej. Działania podejmowane 
przez Powiatowego Rzeczni-
ka Konsumentów zmierzają to 
usunięcia negatywnych skut-
ków zaciągniętych pożyczek. 
Następuje to poprzez złożenia 
oświadczenia o uchyleniu się od 
skutków prawnych oświadcze-
nia woli, które zostało złożone 
innej osobie pod wpływem błę-
du, a następnie pośredniczeniu 
w rozmowach ze SKOKiem do-
tyczących unieważniania zacią-
gniętych w bezprawny sposób 
kredytów. Jeżeli SKOK nie wyj-
dzie naprzeciw oczekiwaniom 
konsumentów i dobrowolnie 
nie zgodzi się na unieważnienie 
kwestionowanych umów ko-
niecznym stanie się kierowanie 
takich spraw na drogę postępo-
wania sądowego gdzie właści-
wy sąd będzie władny orzekać 
o nieistnieniu kwestionowanego 
stosunku prawnego (umowy kre-
dytu czy pożyczki).

Postępowanie jest na wcze-
snym etapie, jednak organy 
ścigania podkreślają, że gro-
madzony materiał dowodowy 
pozwoli w przyszłości na wy-
liczenie szkód, identyfi kację 
wszystkich osób pokrzywdzo-
nych oraz ewentualne posta-
wienie zarzutów, jeśli ustalenia 
potwierdzą popełnienie prze-
stępstwa.

 Marta Warias

Rośnie liczba poszkodowanych
Mielczanie zyskali punkt, 
w którym mogą w wygodny 
sposób oddawać niepotrzeb-
ne ubrania i tekstylia. Przy 
wejściu na basen przy ul. Po-
wstańców Warszawy stanął 
nowy, pojemny kontener na 
odzież używaną.

Nowy pojemnik został 
umieszczony w wyjątkowo 
dogodnej lokalizacji – tuż 
obok wejścia do popularnego 
obiektu rekreacyjnego, dzięki 

czemu mieszkańcy mogą  ła-
two i szybko pozbyć się nie-
potrzebnych rzeczy w sposób 
odpowiedzialny.

Do kontenera można wrzu-
cać szeroką gamę tekstyliów 
i drobnych akcesoriów, w tym: 
odzież damską, męską i dzie-
cięcą, obuwie, pościel, koce, 
ręczniki, zasłony, fi rany, czapki, 
szaliki, rękawiczki, skarpetki, 
torebki, paski, portfele, galante-
rię skórzaną, plecaki, pluszowe 
zabawki.

Nowy kontener dostarczyła 
fi rma CONTENUR.

Inicjatywa ma na celu nie 
tylko ułatwienie mieszkańcom 
pozbywania się nieużywanych 
tekstyliów, lecz także ogranicze-
nie ilości odpadów trafi ających 
na wysypiska. 

Mieszkańcy zachęcani są do 
regularnego korzystania z po-
jemnika oraz przekazywania da-
lej informacji o nowej lokaliza-
cji – by jak najwięcej tekstyliów 
otrzymało drugie życie. MW

Nowy pojemnik na używaną odzież 

Nowy kontener na tekstylia przy basenie.

W czwartek, 27 listopada, od-
było się w Mielcu posiedzenie 
Komisji ds. oceny organizacji 
ruchu drogowego i weryfi kacji 
projektów organizacji ruchu. 
Spotkanie zostało zorganizowa-
ne z inicjatywy radnego powia-
towego Mikołaja Skrzypca, któ-
ry od dłuższego czasu podnosi 
kwestie poprawy bezpieczeń-
stwa na mieleckich drogach.

W obradach uczestniczyli 
przedstawiciele najważniejszych 
instytucji odpowiedzialnych 
za bezpieczeństwo i zarządza-
nie ruchem: Starosta Powiatu 

Mieleckiego Kazimierz Ga-
cek, Członek Zarządu Powiatu 
Zbigniew Działowski, Radny 
Mikołaj Skrzypiec, przedstawi-
ciele Wydziału Komunikacji, 
Straży Miejskiej, Komendy Po-
wiatowej Policji, reprezentanci 
Powiatowego Zarządu Dróg, 
przedstawiciele Urzędu Miej-
skiego w Mielcu.

Podczas posiedzenia podjęto 
decyzję o rozpoczęciu przez Po-
wiatowy Zarząd Dróg w Mielcu 
rozeznania cenowego dotyczą-
cego wykonania audytu bezpie-
czeństwa na Al. Niepodległo-
ści – jednej z najważniejszych 

i najbardziej obciążonych arterii 
powiatu. Dopiero po uzyskaniu 
szczegółowych informacji i pro-
ponowanych rozwiązań możliwe 
będzie podjęcie kolejnych kro-
ków zmierzających do poprawy 
bezpieczeństwa w tym rejonie.

Komisja omówiła również te-
mat oświetlenia przejścia dla pie-
szych na ul. Sienkiewicza. Celem 
jest podniesienie bezpieczeństwa 
niechronionych uczestników ru-
chu – pieszych, którzy szczególnie 
w okresie jesienno-zimowym są 
bardziej narażeni na niebezpie-
czeństwo na słabo doświetlonych 
przejściach. MW

Będą zmiany w organizacji ruchu? 

Komisja omówiła palące tematy dotyczące bezpieczeństwa ruchu drogowego.

W związku ze zbliżającym 
się Powiatowym Jarmarkiem 
Świątecznym, który odbędzie 
się w dniach 13–14 grudnia 
2025 roku, mieszkańcy Miel-
ca muszą przygotować się na 
czasowe utrudnienia w ruchu 
oraz wyłączenia miejsc par-
kingowych w rejonie mielec-
kiej Starówki.

Organizatorzy informują, że 
ulica Rynek zostanie całkowicie 
wyłączona z ruchu pojazdów od 
piątku, 12 grudnia, od godziny 
17:00, aż do poniedziałku, 15 

grudnia, do godziny 6:00. Ogra-
niczenia obejmą także połącze-
nia ulic:

Mickiewicza – Kościuszki, 
Legionów – Kilińskiego.

Ponadto w tym okresie 
wszystkie miejsca parkingowe 
wokół mieleckiego Rynku (ron-
da) zostaną zajęte na potrzeby 
organizacji jarmarku. Parkingi 
w obrębie starówki nie będą do-
stępne dla kierowców.

Władze oraz organizatorzy 
kierują uprzejmą prośbę do 
mieszkańców Starówki o prze-
parkowanie pojazdów i pozo-

stawienie miejsc do dyspozycji 
służb technicznych i wystaw-
ców. Prośba obowiązuje w ter-
minie: od 12 grudnia (piątek), 
godz. 17:00 do 15 grudnia (po-
niedziałek), godz. 6:00.

Organizatorzy dziękują 
mieszkańcom za wyrozumiałość 
i współpracę, podkreślając, że 
czasowe zmiany są niezbędne, 
by bezpiecznie przeprowadzić 
wydarzenie i umożliwić przygo-
towanie stoisk, sceny oraz infra-
struktury towarzyszącej Jarmar-
kowi Świątecznemu.

 MW

Rynek zamknięty na kilka dni

reklama
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Są rzeczy, które się nie zmie-
niają. Święty Mikołaj znowu 
odwiedził Mielec i wyznał, 
że właśnie tu dzieci są naj-
grzeczniejsze. Jesteśmy dum-
ni. 

Adwent płynie szybko, 6 
grudnia już za nami! Do Boże-
go Narodzenia pozostało zale-
dwie 16 dni. W sobotę o 16:00 
prezydent Mielca Radosław 
Swół wraz z dyrektorem SCK 
ofi cjalnie zainaugurowali 
przygotowania do Świąt. Na 
Placu AK rozbłysła choinka, 
świąteczne dekoracje, a także 
obowiązkowy Mielecki samo-
lot. Nie zabrakło świątecznych 
piosenek w wykonaniu ze-
społu Konwalie, a wszystkie-
mu towarzyszyli Mikołaje na 
motocyklach, którzy wrócili 
z Domu Dziecka w Skopaniu.

Następnie, w eskorcie mnó-
stwa Mikołajów i prezydenta 
Radosława Swoła, mieszkańcy 
Mielca ruszyli świątecznym 
korowodem do hali MOSiR, 
gdzie czekało na nich wie-
le niespodzianek. Większość 
z atrakcji była skierowana do 
dzieci, które mogły spotkać 
się z Mikołajem, wziąć udział 
w tańcach, wygrywać nagro-
dy w konkursach, skakać na 
dmuchańcach, a także skosz-
tować pysznych poczęstun-
ków. Mikołaje na motocyklach 
uświetnili imprezę tańcem, 
cukierkami i mydlanymi bań-
kami, tworząc niezapomnianą 
atmosferę.

Ofi cjalnie imprezę otworzył 
prezydent Mielca, który po-
witał wszystkich przybyłych. 
Zabawa trwała kilka godzin, 
a uśmiechów dzieci nie brako-
wało! To był naprawdę magicz-
ny, świąteczny dzień.

 gj

„Dzieci w Mielcu są najgrzeczniejsze” 

Na scenie zaśpiewał zespół Konwalie Nawet świąteczne dekoracje w Mielcu nie mogą się obyć bez samolotu 

Mikołaja spotkaliśmy także na placu AK (i to nie jednego!)

Nie ma to jak spotkanie z poczciwym Mikołajem 

Niektórzy podejrzliwie patrzyli na Mikołaja 

OGŁOSZeNIe

Mikołaje na motocyklach i ich 
przyjaciele świetnie się bawili 
na parkingu przed Vendo 6 
grudnia. Te radość zawieźli do 
Skopania, a za tydzień zabiorą 
ją do Latoszyna.

To nie były motory!

6 grudnia o 10:00 spod Ven-
do Parku w Mielcu wystarto-
wali Mikołaje na Motocyklach, 
świętując swój 10. jubileuszowy 
start! Na parkingu pod Vendo 
zgromadziło się mnóstwo Miko-
łajów, w tym niektórzy w świą-
tecznych szlafrokach, jednego 
Greencza, a wokół nich wspa-
niałe pojazdy. Dla pasjonatów 
jednośladów „motor” to słowo 
tabu – ich maszyny to motocy-
kle, nie motory!

Wszystko dla dzieci 

Do barwnego korowodu 
dołączyły klasyki motoryzacji, 

w tym maluch i polonez, koloro-
we, przystrojone tiry oraz masa 
samochodów osobowych, które 
wyruszyły do Skopania, by spra-
wić radość dzieciom z Domu 
Dziecka. Dla tych, którzy nie 
mieli własnego pojazdu, MKS 
przygotował specjalny autobus, 
który zamiast zwykłej nazwy 
miał napis „Ho ho ho!” i świą-
teczne ozdoby na bokach. Aby 
wsiąść do tego świątecznego 
autobusu, wystarczyło być prze-
branym!

Z przytupem 

Na miejscu dzieci z Domu 
Dziecka czekały z niecierpli-
wością na prezenty, które trafi -
ły w ich ręce w dwóch pełnych 
busach. Mamy nadzieję, że kie-
rowcy w Mielcu mieli dużo cier-
pliwości, bo barwny korowód 
ciągnął się długo i… głośno. To 
była naprawdę niezapomniana, 
świąteczna akcja!

 gj

Mikołaje z Mielca 
wypełnili swoją misję

Nikomu nie udało się zniszczyć tych Mikołajek 

Faceci w czerwieni (i czerni) 

Było ich bardzo wielu! 

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa 
Powiatowego w Mielcu oraz na stronie internetowej www.powiat-mielecki.bip.gov.pl na 
okres 14 dni wywieszono zawiadomienie że z dniem 8 grudnia 2025 roku zostało wszczęte 
przez Starostę Powiatu Mieleckiego na wniosek Prezydenta Miasta Mielca postępowanie 
wywłaszczeniowe na rzecz Gminy Miejskiej Mielec w celu stwierdzenia nabycia prawa 
własności nieruchomości gruntowej położonej w Mielcu, obręb 5 - Smoczka, oznaczonej 
jako działka ewidencyjna nr 2515/1 o pow. 0,0687 ha, dla której stan prawny jest 
nieuregulowany (spr. IG.6821.1.18.2025).

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Wielu z nas pierwszy koncert 
ulubionego zespołu odbyło 
w szkole średniej albo na stu-
diach. Co to było? Myslovitz? 
Feel? A może Budka Sufl era? 
Uczniowie mieleckiej SP 13 
mieli okazję wykrzyczeć pod 
sceną swój ulubiony hit już 
mając 7 lat.

Najlepsze prezenty 

Prezenty czasami się nie 
udają, a często się z nich wyra-
sta. Szkoła Podstawowa nr 13 
w Mielcu podarowała dzieciom 
z okazji Mikołajek coś, co zo-
stanie z nimi na długo. Na scenie 
w sali gimnastycznej wystąpili 
Magdalena i Paweł Gawliko-
wie, autorzy znanego przeboju 
„Idziemy do zoo”. Koncert był 
częścią trasy promującej ich 
nową płytę „Frodzilla i przyja-
ciele”, która została wydana 17 
listopada 2025 roku. 

Jak na rockowym koncercie

W trakcie koncertu dzieci 
mogły usłyszeć zupełnie nowe 
utwory z albumu „Frodzilla 
i przyjaciele”, ale także te pio-
senki, które dobrze znają zarów-
no one, jak i ich rodzice. Dzieci 
szybko zapoznały się z niezna-
nym repertuarem, bawiąc się do 
rytmu i śpiewając wraz z wyko-

nawcami. To, co może zaskoczyć 
to fakt, że energia była niemal 
rockowa – z tańcami, podrzu-
caniem mikołajkowych czapek 
i wtargnięciami na scenę. Dzie-
ci spontanicznie tworzyły „po-
ciąg”, a także tańczyły w kole, 
co przypominało atmosferę na 
koncertach, na których panuje 
pełna wolność i radość z muzy-
ki. Obserwując reakcje widowni 
i jej zaangażowanie w przeży-
wanie poszczególnych utworów, 
można jasno wyrazić spostrzeże-
nie: w każdym wieku człowiek 
reaguje na dobrą muzykę tak 
samo. Można powiedzieć nawet, 
że Gawlikowie to Beatlesi wśród 
najmłodszych. Niektórzy z fa-
nów zdobyli nawet autografy!

Sekretne życie psa

Magdalena Gawlik zapy-
tana, dlaczego to Mielec jest 
miastem, w którym rozpoczę-
ła się promocja nowej płyty, 
odpowiedziała: „Ja jestem 
z Mielca, tutaj się urodziłam. 
Pies, który jest bohaterem 
płyty, mieszkał z nami na ul. 
Staffa 3. Pewnie mieszkań-
cy wciąż go pamiętają”. Ten 
czarny pekińczyk, o imieniu 
Frodo, przez lata należał do 
córki Gawlików, Liliany, która 
wyprowadzała go na spacery 
i chętnie słuchała opowieści 
o przygodach, które przeżywał 

w swoim „sekretnym życiu”. 
To właśnie on stał się central-
nym punktem albumu, który 
wprowadza dzieci w muzycz-
ny świat pełen pouczających 
i chwytliwych treści.

Od KSU do dziecięcych 
hitów

Chociaż Gawlikowie na co 
dzień piszą muzykę dla star-
szych odbiorców – dla teatrów, 
do fi lmów i gier komputero-
wych – ich piosenki dla dzieci 
mają swoją specyfi kę.

- Ja się wywodzę z ostrzej-
szych brzmień, z punk rocka 
właśnie. 13 lat grałem w KSU. 
Ta energia, emanacja na scenie 
mi została. I w punk rocku, i w 
muzyce dziecięcej liczy się 
tylko prawda. Jest dziś wielu 
artystów, którzy używają mu-
zyki technicznej. Nie szaleje 
się za muzyką, ale za osobą, 
celebrytą. Muzyka powinna 
zostawać. Nie ważne, czy się 
pisało ją w 2013, jak „Idziemy 
do zoo”, ta piosenka jest wiecz-
nie żywa. A ja się zastanawiam, 
czy w 2038 piosenki Maty będą 
nadal znane. Wydaje mi się, że 
nie. O tę prawdę chodzi. Roc-
kowca i dziecka nie oszukasz 
– mówi Paweł Gawlik, tłuma-
cząc, na czym polega tworze-
nie utworów, których słuchają 
najmłodsi.

„To piosenki familijne”

Dla Gawlików tworzenie 
muzyki dziecięcej nie oznacza 
jej uproszczenia czy banalności. 

- Nasze piosenki to piosen-
ki familijne. Chcemy, aby były 
one interesujące nie tylko dla 
dzieci, ale także dla dorosłych 
- mówi Magdalena Gawlik. 
Ich utwory są napisane w spo-
sób, który ma na celu nie tylko 
bawić, ale również angażować 
starszych słuchaczy.

 - Słowa muszą być napi-
sane tak, by nie męczyły do-
rosłych. Chcemy, żeby były 
jakby ‚puszczeniem oka’ do 
starszego odbiorcy, który czę-
sto słucha tych piosenek po 30 
razy dziennie -  dodaje. Na pły-
cie pojawia się utwór w stylu 

disco polo, którego bohaterem 
jest cielaczek Zenek. W tekście 
można usłyszeć zabawne zwro-
ty jak: „Chociaż lubię siano 
i swoją oborę, lubię śpiewać 
disco-polo rano i wieczorem”.

- Przesłanie jest proste: 
spełniaj swoje marzenia i pij 
dużo mleka – mówi Magdalena 
Gawlik.

„Wszystkie kolory świata 
muzycznego” 

Gawlikowie postanowili 
również, że ich płyta będzie 
miała wartość edukacyjną.

 - Dzieci powinny dostawać 
najwyższą jakość poezji, na ile 
talentu starczy. Musi tam być 
wartość edukacyjna, żeby tek-
sty były łatwe do przyswojenia, 

miały rytm i bawiły dzieci, ale 
jednocześnie uczyły – wyjaśnia 
Magdalena Gawlik. Na nowej 
płycie dzieci poznają „uniwer-
sum pani Lilki oraz pekińczyka 
Froda”, którzy podczas swoich 
wędrówek spotykają np. padal-
ca. Utwór w jazzowej aranżacji 
w przystępny sposób tłumaczy 
dzieciom, że padalec jest po-
żyteczny i niegroźny. Do tego 
dochodzi zabawa gatunkami:

 - Chcieliśmy też pokazać 
dzieciom wszystkie kolory 
świata muzycznego -  mówi 
Magdalena Gawlik. Rzeczy-
wiście jazz i disco polo to tyl-
ko niektóre z gatunków, które 
usłyszymy na nowej płycie.

 Liczymy na kolejne wystę-
py w Mielcu!

 GJ

„Idziemy do zoo” na żywo w SP 13

Autorzy niezapomnianego hitu zaśpiewali na żywo w Mielcu.

W Mielcu odbyły się uroczyste 
obchody 80-lecia działalności 
Powiatowego Koła Pszczelarzy 
– jednego z najstarszych i naj-
bardziej zasłużonych stowarzy-
szeń pszczelarskich w regionie. 
W wydarzeniu uczestniczył 
Marszałek Województwa Pod-
karpackiego Władysław Ortyl, 
który w swoim wystąpieniu 
podkreślił znaczenie i wyjąt-
kową misję mieleckich pszcze-
larzy.

„Z okazji Jubileuszu 80-lecia 
działalności Powiatowego Koła 
Pszczelarzy w Mielcu pragnę 
złożyć wyrazy najwyższego 

uznania oraz serdeczne gratula-
cje całej społeczności Koła: Za-
rządowi, członkom oraz wszyst-
kim, którzy przez dziesięciolecia 
tworzyli historię tej zasłużonej 
instytucji. W tym dniu życzę 
Państwu nieustannej pasji w pie-
lęgnowaniu tradycji pszczelar-
skich oraz radości z pracy, która 
jest prawdziwym powołaniem” 
– mówił marszałek.

Mieleckie Powiatowe Koło 
Pszczelarzy zrzesza dziś blisko 
stu miłośników pszczelarstwa. 
Jak podkreśla jego prezes, Elż-
bieta Flis, ta pasja zostaje na całe 
życie. „Jeśli ktoś raz spróbuje 
pszczelarstwa, zostanie pszcze-

larzem na zawsze” – powiedzia-
ła podczas uroczystości.

Obchody jubileuszu rozpo-
częły się Mszą Świętą w Koście-
le pw. Trójcy Przenajświętszej. 
W modlitwie pamiętano zarówno 
o pszczelarzach i ich rodzinach, 
jak i o wszystkich, którzy przez 
minione osiem dekad współtwo-
rzyli, wspierali i rozwijali mie-
lecką organizację. Była to także 
okazja do wspomnień, podzię-
kowań i podkreślenia roli, jaką 
lokalni pszczelarze odgrywają 
w ochronie środowiska i zacho-
waniu tradycji, bez których trud-
no wyobrazić sobie Podkarpacie.
 Red.

80 lat tradycji pszczelarskich 
w Mielcu Sprawiedliwe rozwiązanie czy 

kontrowersyjny krok? - pyta 
radny Głaz przedstawiając 
pomysł zmiany sposobu fi nan-
sowania.

Radny Powiatu Mieleckie-
go, Kacper Głaz, poinformował, 
że podczas posiedzenia Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu, któ-
re odbyło się 27 listopada 2025 
roku, trwały prace nad ustaleniem 
wysokości dotacji dla klubów 
sportowych. Zgodnie z nowymi 
wytycznymi, powiatowe dotacje 
miałyby być uzależnione od klasy 
rozgrywkowej, w której aktualnie 
grają lokalne drużyny. Wniosek 
o takie rozwiązanie sprawy złożył 
radny Marek Kamiński.

 W ramach uchwały zapro-
ponowano przyznanie wyższych 
dotacji dla topowych mielec-
kich klubów sportowych, takich 
jak: Handball Stal Mielec, ITA 
TOOLS Stal Mielec oraz FKS 
Stal Mielec. Zgodnie z wnio-
skiem, kluby te otrzymają więk-
sze wsparcie w zależności od ich 
poziomu rozgrywek. Dla Han-
dball Stal Mielec zaplanowano 
dotację w wysokości 60 000 zł 
na grę w Ekstraklasie-ORLEN 
Superlidze, a dla ITA TOOLS 
Stal Mielec przewidziano po-
dobną kwotę – 60 000 zł, także 
w Ekstraklasie-Tauron Lidze. 
Dodatkowo FKS Stal Mielec, 
grający w I lidze, otrzyma dota-
cję w wysokości 50 000 zł. Do 

tej pory FKS Stal Mielec cieszy-
ło się dotacją w wysokości 60 
tys. jednak ze względu na spadek 
ma być to mniejsza kwota. 

 Projekt poparło wszystkich 
pięciu radnych. Jego dalszy los 
jest w rękach Zarządu Powiatu. 
Pieniądze pochodzą z budżetu 
powiatu przeznaczonego na pro-
mocje. 

 Sprawiedliwe rozwiązanie 
czy kontrowersyjny krok?  - pyta 
radny Głaz. 

 Propozycja ta ma na celu za-
pewnienie klubom sportowym 
większych możliwości rozwoju 
i wspieranie ich w rywalizacji 
na wyższych poziomach rozgry-
wek. 

 GJ

Jaka liga, taki pieniądz

PREZYDENT MIASTA MIELCA
Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu 
Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 04.12.2025 r., na okres 21 dni,  
został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem, 
w następującej lokalizacji:
• ul. Mickiewicza 2
Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu  
www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale 
Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy ul. Żeromskiego 23)  
pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Starostwa Powiatowego w Mielcu oraz na stronie internetowej www.powiat-mielecki.
bip.gov.pl na okres 14 dni wywieszono zawiadomienie że z dniem 8 grudnia 2025 
roku zostało wszczęte przez Starostę Powiatu Mieleckiego na wniosek Prezydenta 
Miasta Mielca postępowanie wywłaszczeniowe na rzecz Gminy Miejskiej Mielec  
w celu stwierdzenia nabycia prawa własności nieruchomości gruntowej położonej  
w Mielcu, obręb 5 - Smoczka, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 2450/1  
o pow. 0,0248 ha, dla której stan prawny jest nieuregulowany (spr. IG.6821.1.17.2025).

OGŁOSZeNIe OGŁOSZeNIe

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Wspólnota pracowników, 
uczestników, rodzin i zapro-
szeni goście świętowali trzy de-
kady Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Mielcu.

Zgromadzeni goście, w tym 
przedstawiciele władz lokal-
nych, pracownicy, podopieczni 
oraz ich rodziny, wspólnie świę-
towali tę ważną rocznicę. Świę-
towanie 30-lecia działalności 
placówki, która od lat zapewnia 
wsparcie osobom z niepełno-
sprawnościami, miało charakter 
pełen emocji, radości i refl eksji 
nad tym, jak ważną rolę odgry-
wa ta instytucja w życiu lokalnej 
społeczności.

Podopieczni mają szansę na 
indywidualny rozwój 

W trakcie obchodów jubi-
leuszu odbyło się wzruszające 
przemówienie kierownika Śro-
dowiskowego Domu Samopo-
mocy Krzysztofa Kowieskiego, 
który podkreślił, jak ogromne 
znaczenie ma indywidualny 
rozwój podopiecznych. „ŚDS 
Mielec to przestrzeń, w której 
człowiek jest w centrum. Każ-
dy uczestnik naszego Domu ma 

szansę na indywidualny rozwój, 
na odnalezienie umiejętności 
potrzebnych do samodzielnego 
funkcjonowania w zmieniają-
cym się świecie” – mówił kie-
rownik. Podziękował również 
uczestnikom za ich obecność, za-
ufanie i wspólnie spędzone lata, 
zaznaczając, że to oni są sercem 
tej placówki. Kierownik zwrócił 
się również do pracowników, 
dziękując za ich codzienną pra-
cę pełną wrażliwości, empatii 
i troski. Na zakończenie życzył 
wszystkim, by duch wspólnoty, 
który od lat panuje w ŚDS, prze-
niósł się na nadchodzące Święta 
Bożego Narodzenia: „Niech te 
Święta będą czasem pokoju, 
wzajemnego zrozumienia i ci-
chej radości” – zakończył swoje 
wystąpienie.

Po pierwsze: 
słuchać i rozumieć

Środowiskowy Dom Samo-
pomocy w Mielcu przez 30 lat 
zapewniał swoim podopiecznym 
nie tylko pomoc w codziennym 
życiu, ale także rehabilitację, 
terapie i aktywizację. Obchody 
jubileuszu były również okazją 
do podziękowań dla wszystkich 

osób, które przez lata wspierały 
działalność placówki, w tym dla 
rodzin uczestników, władz sa-
morządowych oraz partnerów. 
To właśnie dzięki ich wsparciu 
ŚDS mógł realizować swoje mi-
sje i dążyć do rozwoju. Kierow-
nik placówki zaznaczył, że przez 
te trzy dekady wszyscy nauczyli 
się, jak być bardziej empatycz-
ni, jak słuchać i rozumieć sie-
bie nawzajem. „Środowiskowy 
Dom Samopomocy to nie tylko 
budynek. To ludzie. To więzi. To 
dowód na to, że wspólnota ma 
moc” – powiedział, podkreśla-
jąc jak ważna jest siła wspólno-
ty i wzajemnego wsparcia w tej 
instytucji.

Miejsce z misją

Jubileusz 30-lecia działalno-
ści ŚDS w Mielcu stanowi sym-
boliczne podsumowanie dotych-
czasowych osiągnięć i stanowi 
fundament do dalszej pracy na 
rzecz osób z niepełnosprawno-
ściami. Dzięki tej placówce wie-
lu podopiecznych mogło znaleźć 
swoją drogę do samodzielno-
ści, a cała społeczność mogła 
nauczyć się, jak wspólnie żyć 
i działać na rzecz innych. GJ

Tu człowiek jest w centrum

Jubileusz 30-lecia działalności ŚDS w Mielcu stanowi symboliczne podsumowanie dotychczasowych osiągnięć i  fun-
dament do dalszej pracy.

Pracownicy ŚDS odebrali podziękowania za ich codzienną pracę pełną wrażliwości, empatii i troski. 

Do nietypowego znaleziska 
doszło w mieleckim Elek-
tryku. Objęty ścisłą ochroną 
ssak zamieszkiwał na strychu 
przeznaczonym do remontu. 
Interweniował architekt.

W Zespole Szkół im. prof. Ja-
nusza Groszkowskiego w Miel-
cu zakończył się niedawno re-
mont strychu i poddasza, który 
okazał się niezwykle interesują-
cy z powodu nieoczekiwanego 
odkrycia. W trakcie prac remon-
towych, które były nadzorowane 
przez architekta Piotra Tabora, 
okazało się, że poddasze budyn-
ku jest zamieszkiwane przez nie-
toperze. I to nie byle jakie! Swo-
je lokum znalazł w szkole nocek 
Brandta, który w Polsce jest ob-
jęty ścisłą ochroną i praktycznie 
nie występuje w tej części kraju.

 Piotr Tabor sam zoriento-
wał się, że poddasze nie jest 
zupełnie puste i sam też prze-
prowadził niełatwe dochodze-
nie, aby dowiedzieć się, jakie 
zwierzęta zamieszkują obiekt. 
Po konsultacjach ze specjali-
stami z Łodzi, udało się jedno-
znacznie rozpoznać, że chodzi 
o nocka Brandta, gatunek, któ-
ry w Polsce jest rzadko spo-
tykany, a jego występowanie 
w tym regionie jest wyjątkowe.

 W sytuacjach, kiedy podda-
sze lub strychy są zamieszkiwa-
ne przez nietoperze, standardo-
wą praktyką jest ich wypędzenie, 
a następnie zabezpieczenie prze-
strzeni, by uniemożliwić zwie-
rzętom ponowny dostęp. Jednak 
architekt, dbając o dobro zwie-
rząt, zaproponował inny sposób 
rozwiązania tego problemu.

 Wilk syty i owca cała

 Zamiast stosować standar-
dowe metody Tabor zapropo-
nował Starostwu Powiatowe-
mu, by na strychu powstała 
woliera, w której nietoperze 
mogłyby nadal swobodnie 
mieszkać, nie przeszkadza-
jąc jednak w funkcjonowaniu 
szkoły. Dzięki temu rozwiąza-
niu, zwierzęta miałyby zapew-
niony odpowiedni warunek do 
życia, a szkoła mogłaby w peł-
ni wykorzystywać przestrzeń 
strychu. Dodajmy, że woliera 
nie jest tu - jak to ma zwykle 
miejsce - niewielką skrzynką, 
ale ma wysokośc ok. 9 m.

 Propozycja spotkała się 
z przychylnością powiatu, któ-
ry zaakceptował pomysł stwo-
rzenia specjalnego miejsca dla 
nietoperzy. Koszt wykonania 
obiektu, jak podkreśla Piotr Ta-

bor, był niewielki. Nietoperze 
potrzebują jedynie nieheblo-
wanych i nieimpregnowanych 
desek, po których mogą się 
wspinać, oraz siatki hodowla-
nej, aby stworzyć odpowiednią 
przestrzeń do życia.

 Do zobaczenia wiosną

 Obecnie, na strychu Elek-
tryka w Mielcu pozostało za-
ledwie kilka egzemplarzy nie-
toperzy. Jest to naturalny stan, 
ponieważ zwierzęta na zimę 
przenoszą się do jaskiń, aby 
tam przeczekać chłodniejsze 
miesiące. Jednak już wiosną, 
kiedy rozpoczną się gody, nie-
toperze z powrotem wrócą do 
swojego miejsca zamieszka-
nia, aby ponownie zajmować 
strych. Architekt Piotr Tabor 
ma nadzieję, że stado znajdzie 
drogę i nie zmylą go drobne 
zmiany. Głównymi obiektami, 
które pozwalają nietoperzom 
orientować się w przestrzeni 
są drzewa i budynki. Jak pod-
kreśla architekt, być może na-
ukowcy z Uniwersytetu Łódz-
kiego odwiedzą Mielec, aby 
badać rzadki gatunek. Obec-
ność nietoperzy nie będzie sta-
nowić zagrożenia dla uczniów 
i pracowników szkoły. GJ

Nietoperze zostają w szkole 

Marta i Karol Nawroccy skie-
rowali list i przekazali wyjąt-
kowy podarunek dla Biblioteki 
w Padwi Narodowej.

Padew Narodowa wyróżniona 

Z radością informujemy, że 
Gminna Biblioteka Publiczna 
w Padwi Narodowej otrzymała 
list gratulacyjny od Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, Karo-
la Nawrockiego oraz Pani Mar-
ty Nawrockiej - jego małżonki. 
Para Prezydencka serdecznie 
podziękowała bibliotece za za-
angażowanie w kultywowanie 
tradycji wspólnego czytania oraz 
promocję polskiej literatury, któ-
re odgrywają istotną rolę w inte-
gracji społeczności lokalnych.

„Doceniamy Państwa wkład” 
- pisze para prezydencka 

„Serdecznie dziękuję za 
udział w Narodowym Czytaniu 
poezji Jana Kochanowskiego. Je-
steśmy pod wrażeniem Państwa 
inwencji podczas organizowania 
lokalnych odsłon akcji, a także 
działalności o współczesnym 
wymiarze tych wydarzeń, w któ-
rych razem uczestniczą miłośni-

cy polskiej literatury w różnym 
wieku. Ponadczasowe przesłanie 
tegorocznej lektury połączyło 
nas wszystkich w zachwycie nad 
twórczością Czarnoleskiego Mi-
strza, dostarczając wiele radości 
ze spotkań w gronie znajomych 
i bliskich. Narodowe Czyta-
nie 2025 współtworzyło ponad 
7000 organizatorów w Polsce 
i wśród Polonii na całym świe-
cie. Doceniamy Państwa wkład 
w rozwój i rozpropagowanie 
tej pięknej tradycji, która dobu-
dowuje wspólnotę i utwala nas 
w polskości. Ten wspólny suk-
ces stanowi zarazem znakomity 
przejaw patriotyzmu, bo pielę-
gnowanie ojczystej kultury to 
wspaniały dowód troski o Polskę 
i przyszłe pokolenia Polaków” – 
napisała para prezydencka.

Wyjątkowy prezent 

Wraz z listem gratulacyjnym 
biblioteka w Padwi otrzymała 
pamiątkowy egzemplarz książki 
„Poezje” Jana Kochanowskiego, 
która była lekturą tegorocznego 
Narodowego Czytania. Książka 
zawiera dedykacje. Publikacja 
ta stanowi cenne uzupełnienie 
księgozbioru biblioteki i będzie 
miała ogromne znaczenie edu-

kacyjne i kulturowe dla lokalnej 
społeczności.

Aktywna biblioteka

- Gminna Biblioteka Pu-
bliczna w Padwi Narodowej 
corocznie włącza się w kolejne 
odsłony akcji, czytając, wspól-
nie z mieszkańcami gminy, wy-
bitne dzieła należące do kanonu 
polskiej kultury literackiej. (...) 
Jest nam niezmiernie miło, iż 
nasze działanie zostało docenio-
ne i uhonorowane listem Pary 
Prezydenckiej z podziękowa-
niami - mówi dyrektor placówki 
Edyta Pazdan - Skórska. - Jeste-
śmy dumni, że mogliśmy wziąć 
udział w tej ogólnopolskiej ini-
cjatywie. Dziękujemy wszyst-
kim, którzy zaangażowali się 
w to piękne wydarzenie – pod-
kreślili przedstawiciele Bibliote-
ki w Padwi.

Warto działać 

To wyróżnienie jest dowodem 
na to, jak ważne jest lokalne za-
angażowanie w szerzenie kultury 
literackiej oraz promowanie war-
tościowych tradycji, które inte-
grują mieszkańców i wpływają 
na rozwój społeczności.  GJ

Podarunek od prezydenta

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Gmina przekazała mieszkań-
com ważną i długo wycze-
kiwaną wiadomość. Od po-
czątku grudnia w Gminnym 
Samodzielnym Publicznym 
Zakładzie Opieki Zdrowotnej 
w Borowej rozpoczęła pracę 
lekarka pediatra – dr Martyna 
Ortyl. To ogromny krok w kie-
runku poprawy dostępności 
opieki medycznej dla najmłod-
szych mieszkańców gminy.

Dr Ortyl przyjmuje pacjen-
tów we wtorki i czwartki, w go-
dzinach od 12:00 do 15:00. 
Wprowadzenie stałych godzin 
przyjęć pediatry to odpowiedź 
na potrzeby lokalnej społeczno-
ści, która od lat zgłaszała brak 
specjalistycznej opieki dla dzieci 
w najbliższej okolicy.

Jak podkreślają przedsta-
wiciele GSP ZOZ i władz gmi-
ny, zatrudnienie pediatry było 

celem, o który zabiegano od 
dawna. Teraz rodzice z Borowej 
i okolic mogą liczyć na fachową 
konsultację bez konieczności 
dojazdu do bardziej odległych 
ośrodków zdrowia.

– Cieszymy się, że możemy 
poszerzać dostęp do specjali-
stycznej opieki  dla najmłod-
szych mieszkańców – przekazu-
je Urząd Gminy

Gmina Borowa zachęca do 
korzystania z wizyt u pani dok-
tor i życzy jej zdrowia, wytrwa-
łości oraz satysfakcji z pracy na 
rzecz lokalnej społeczności.

 MW

Nowa lekarka przyjmuje 
najmłodszych pacjentów

Nowy pediatra w GSP ZOZ w Borowej.

29 listopada w Starachowicach 
odbyły się XVIII Mistrzostwa 
Polski Służby Liturgicznej 
w Szachach, podczas których 
reprezentanci Parafi i Przemie-
nienia Pańskiego w Radomyślu 
Wielkim zaprezentowali się zna-
komicie. W rywalizacji wzięły 
udział 36 parafi i z całego kraju, 
a poziom rozgrywek był wyjąt-
kowo wysoki. Mimo silnej kon-
kurencji nasi zawodnicy wrócili 
do domu z tytułami, które po-
twierdzają ich przynależność do 
ścisłej ogólnopolskiej czołówki.

Największy sukces odniosła 
drużyna lektorów, która wywal-
czyła Mistrzostwo Polski. W skła-
dzie: Mikołaj Kopacz, Adrian 
Szęszoł, Szymon Woliński i Mate-

usz Dygdoń, chłopcy pokazali do-
świadczenie, świetną koncentrację 
i zimną krew przy szachownicy. 
Równie imponująco zaprezen-
towała się drużyna ministrantów 
i Dziewczęcej Służby Maryjnej, 
zdobywając trzecie miejsce i po-
zostawiając w tyle wiele znanych 
parafi alnych zespołów z dużych 
miast.

Indywidualnie również nie 
zabrakło sukcesów. Mikołaj Ko-
pacz został wicemistrzem Polski 
lektorów, Miłosz Bielat sięgnął 
po tytuł Mistrza Polski Lektorów 
Amatorów, natomiast Przemy-
sław Kopacz zdobył tytuł Mistrza 
Polski w kategorii opiekunów. To 
imponujące osiągnięcia, biorąc 
pod uwagę skalę turnieju i liczbę 
uczestników z całej Polski – od 

Kołobrzegu i Poznania po War-
szawę, Radom i Kraków.

Organizatorzy podkreślali wy-
soki poziom sportowy tegorocznej 
edycji, co czyni zdobyte przez ra-
domyską młodzież wyniki jeszcze 
bardziej wartościowymi. 

Podziękowania za przygoto-
wanie młodych szachistów trafi ły 
do księdza proboszcza Rafała 
Ciecieręgi oraz księdza wikariu-
sza Antoniego Króla, którzy od lat 
wspierają rozwój sportowy i inte-
lektualny służby liturgicznej w pa-
rafi i. Wsparcie rodzin i zaangażo-
wanie opiekunów także odegrało 
ogromną rolę w tym sukcesie.

To kolejny raz, kiedy Ra-
domyśl Wielki zaznacza swoją 
obecność na ogólnopolskiej mapie 
szachowej. Marta Warias

Nasi lektorzy najlepsi w kraju!

Wielki sukces młodych szachistów z Radomyśla Wielkiego! Mistrzostwo Polski Lektorów i podium Ministrantów na 
krajowych mistrzostwach.

aUTOPrOmOCJa
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Osoby, które w decyzji Woje-
wódzkiego Zespołu do Spraw 
Orzekania o Niepełnospraw-
ności otrzymały co najmniej 
70 punktów, mogą już składać 
wnioski o świadczenie wspiera-
jące. Jeśli zrobią to w grudniu 
lub styczniu, świadczenie bę-
dzie przysługiwać od stycznia 
2026 r. Natomiast gdy wniosek 
zostanie złożony dopiero w lu-
tym, wypłata rozpocznie się od 
lutego, a świadczenie za sty-
czeń przepadnie.

O świadczenie wspierające 
mogą starać się osoby mające sta-
tus osoby z niepełnosprawnością, 
potwierdzony w formie: orzecze-
nia o niepełnosprawności i jej 
stopniu, wydanego przez zespoły 
ds. orzekania o niepełnosprawno-
ści; orzeczenia o niezdolności do 
pracy lub orzeczenia o niezdolno-
ści do samodzielnej egzystencji 
wydanego przez lekarzy orze-
kających w ZUS; lub orzeczenia 
o inwalidztwie wydanego przed 
wrześniem 1997 r. przez komisje 
lekarskie ds. inwalidztwa i za-
trudnienia.

ZUS obsługuje świadczenie 
wspierające dla osób z niepeł-
nosprawnościami o największej 
potrzebie wsparcia w związku 
z trudnościami w samodzielnym 
funkcjonowaniu. Aby osoba 
z niepełnosprawnością mogła 
otrzymać świadczenie wspiera-
jące, powinna najpierw uzyskać 
od wojewódzkiego zespołu ds. 
orzekania o niepełnosprawno-
ści (WZON) decyzję o ustaleniu 
poziomu potrzeby wsparcia - 
przypomina Wojciech Dyląg, re-
gionalny rzecznik prasowy ZUS 
w woj. podkarpackim.

Ponad 658 mln zł dla przeszło 
24 tys. osób – to bilans wypłaco-
nych świadczeń wspierających 

dla mieszkańców Podkarpacia od 
stycznia do końca października br. 
1 stycznia 2024 r. weszły w życie 
przepisy wprowadzające świad-
czenie wspierające dla osób z nie-
pełnosprawnościami. Wciąż jed-
nak, wiele osób nie wie, że może 
mieć do niego prawo.

Wniosek o świadczenie 
wspierające składa się wyłącz-
nie w formie elektronicznej 
za pośrednictwem platformy 
PUE/eZUS, portalu Emp@tia 
lub bankowości elektronicznej. 
Można to zrobić samodzielnie 
albo skorzystać z bezpłatnej po-
mocy pracowników ZUS, którzy 
pomogą wypełnić formularz.

- Podczas wizyty w ZUS na-
leży podać numer decyzji WZON 
z ustaloną liczbą punktów po-
trzeby wsparcia (najlepiej mieć 
ją przy sobie), numer konta ban-
kowego do wypłaty świadczenia 
oraz adres e-mail. Jeśli osoba 
z niepełnosprawnością nie ma 
własnego konta, może wskazać 
rachunek zaufanej osoby, np. 
dziecka lub opiekuna. Niezbędny 
będzie także dokument tożsamo-
ści: dowód osobisty, paszport lub 
e-Dowód z aplikacji mObywatel 
– dodaje rzecznik.

Osoba z niepełnosprawnością 
może też upoważnić inną osobę 
do złożenia wniosku w jej imieniu.

W tym celu można użyć for-
mularza ZUS PEL. Pełnomocnik 
składa wniosek ze swojego pro-
fi lu PUE/eZUS, przez Emp@tię 
albo swoje konto bankowe.

Komu przysługuje 
świadczenie wspierające?

Świadczenie wspierające 
przysługuje osobom z niepełno-
sprawnością, które ukończyły 18 
lat, mieszkają w Polsce oraz po-
siadają decyzję WZON z oceną 

potrzeby wsparcia na poziomie  
co najmniej 70 punktów. Liczba 
punktów określa, od kiedy moż-
na starać się o to świadczenie.

Od 2024 roku mogą je otrzy-
mać osoby, które uzyskały 
87–100 punktów, a także osoby 
z co najmniej 70 punktami, jeśli 
ich opiekun pobierał ze strony 
gminy świadczenie pielęgnacyj-
ne, specjalny zasiłek opiekuńczy 
lub zasiłek dla opiekuna. Osoby 
z wynikiem co najmniej 78 punk-
tów mogą składać wnioski od 
2025 roku. Pozostałe osoby z mi-
nimum 70 punktów mogą złożyć 
wniosek już teraz, w grudniu, 
natomiast prawo do świadczenia 
będą miały od 2026 roku.

Termin ma znaczenie. Złóż 
wniosek na czas

Osoby, które otrzymały osta-
teczną decyzję WZON potwier-
dzającą potrzebę wsparcia, mają  
3 miesiące na złożenie wniosku 
do ZUS-u o ustalenie prawa 
do świadczenia. Jeśli zrobią to 
w tym terminie, ZUS przyzna 
świadczenie z wyrównaniem, 
od dnia, w którym WZON usta-
lił liczbę punktów, albo od daty 
wskazanej przez osobę skła-
dającą wniosek. W przypadku 
późniejszego złożenia wniosku, 
świadczenie wypłacane jest od 
miesiąca złożenia formularza.

Jeśli 3-miesięczny termin już 
minął, a prawo do świadczenia 
przysługuje od 1 stycznia 2026 
r., warto złożyć wniosek jak naj-
szybciej – najlepiej w grudniu 
lub najpóźniej do końca stycz-
nia. W przeciwnym razie, gdy 
wniosek wpłynie dopiero w lu-
tym, wypłata rozpocznie się od 
lutego, a środki za styczeń prze-
padną.

 Marta Warias

Złóż wniosek o świadczenie 
wspierające

1 stycznia 2026 r. wejdzie 
w życie ustawa, dzięki której 
Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych automatycznie, bez ko-
nieczności składania wniosku, 
przeliczy wysokość emerytur 
przyznanych lub przeliczo-
nych w czerwcu w latach 
2009–2019 (tzw. emerytury 
czerwcowe). Nowe przepisy 
obejmą również renty rodzin-
ne po osobach, które miały ta-
kie świadczenia.

- Emeryt lub rencista nie 
musi składać żadnego wniosku. 
ZUS zrobi to z urzędu i po przeli-
czeniu wyda nową decyzję. Jeśli 
nowa kwota okazałaby się niższa 
od dotychczasowej – świadcze-
nie pozostanie bez zmian – infor-
muje Wojciech Dyląg, rzecznik 
prasowy ZUS na Podkarpaciu.

Nowe zasady obejmują oso-
by, które:

- w latach 2009–2019 prze-
szły na emeryturę od czerwca 
lub miały przeliczoną emeryturę 
od tego miesiąca, albo

- pobierają rentę rodzinną po 
zmarłym, któremu ZUS usta-
lił lub przeliczył emeryturę od 

czerwca w latach 2009–2019, 
albo

- pobierają rentę rodzinną po 
osobie, która:

osiągnęła wiek emerytalny 
(60 lat – kobieta, 65 lat – męż-
czyzna),

zmarła w czerwcu w latach 
2009–2019, ale nie zdążyła złożyć 
wniosku o emeryturę lub nie miała 
ustalonego prawa do emerytury.

ZUS ponownie obliczy wy-
sokość emerytury według za-
sad obowiązujących w dniu jej 
pierwotnego ustalenia (czyli tak, 
jakby emerytura była przyznana 
w innym miesiącu niż czerwiec). 
Następnie zwaloryzuje kapitał 
i świadczenia do chwili obecnej.

Jeśli wniosek w sprawie prze-
liczenia wysokości emerytury 
ustalonej od czerwca w latach 
2009–2019 (bądź renty rodzin-
nej) zostanie zgłoszony przed 1 
stycznia 2026 r. i na ten dzień 
postępowanie w sprawie roz-
patrzenia tego wniosku będzie 
w toku lub sprawa o ustalenie 
prawa do tych świadczeń lub 
ich wysokości będzie trwać 
przed sądem, ZUS zawiesi po-

stępowanie w sprawie ustalenia 
wysokości emerytury lub renty 
rodzinnej przewidziane w nowej 
ustawie. ZUS wróci do niego, 
gdy ostatecznie zakończy się 
to wcześniejsze postępowanie. 
Klient nie musi składać żadnych 
wniosków.

Jeśli ZUS prowadzi postę-
powanie w sprawie wysokości 
świadczenia w związku z usta-
leniem emerytury od czerwca 
danego roku lub takie postępo-
wanie toczy się w sądzie, a roz-
poczęło się przed 1 stycznia 
2026 r., to trwa ono do czasu, 
kiedy uprawomocni się koń-
cząca je decyzja lub orzeczenie 
sądu.

ZUS ponownie wyliczy tylko 
wysokość emerytury ustalonej 
od czerwca w latach 2009–2019 
na podstawie ustawy o emerytu-
rach i rentach z Funduszu Ubez-
pieczeń Społecznych. Wszystkie 
sprawy zostaną załatwione naj-
później do 31 marca 2026 r.

- Emerytury czerwcowe zo-
staną przeliczone, ponieważ 
w latach 2009-2019 były one 
ustalane na niekorzystnych dla 
ubezpieczonych zasadach walo-
ryzacji składek. Skutkowało to 
zaniżeniem wysokości świadczeń 
w porównaniu do osób przecho-
dzących na emeryturę w innych 
miesiącach – podsumowuje 
rzecznik. mw

ZUS automatycznie 
przeliczy emerytury

Na spotkanie ze Świętym Mi-
kołajem dzieci czekają cały 
rok – i nic dziwnego, bo to je-
den z najbardziej magicznych 
dni w kalendarzu przedszko-
laka. W tym roku Mikołaj 
nie zawiódł i mimo zimowych 
obowiązków pojawił się rów-
nież w Przedszkolu Samorzą-
dowym w Chorzelowie.

Na spotkanie ze Świętym 
Mikołajem dzieci czekają cały 
rok – i nic dziwnego, bo to je-
den z najbardziej magicznych 
dni w kalendarzu przedszkolaka. 
W tym roku Mikołaj nie zawiódł 
i mimo zimowych obowiązków 
pojawił się również w Przed-
szkolu Samorządowym w Cho-
rzelowie.

Od samego rana w salach 
unosiła się atmosfera wycze-
kiwania. Przedszkolaki wypa-
trywały przez okna pierwszych 
oznak jego przyjazdu i nasłuchi-
wały, czy wśród zimowej ciszy 
nie da się słyszeć dzwonków 
sań. Kiedy wreszcie na zewnątrz 
pojawił się biały puch, a tuż po 
nim… sam Mikołaj, radości nie 
było końca.

Dzieci przywitały gościa 
z ogromnym entuzjazmem – 
były piosenki, wiersze i krótkie 
występy przygotowane specjal-
nie na tę okazję. Mikołaj słuchał 
z uśmiechem, kiwając głową 
w rytm muzyki, a w jego worku 
czekały już prezenty.

Najbardziej wyczekiwany 
moment dnia – rozdanie paczek 

– wywołał falę okrzyków, śmie-
chu i niedających się ukryć emo-
cji. W całym przedszkolu sły-
chać było dziecięcy gwar, a na 
twarzach maluchów malowała 
się czysta radość.

Po wspólnej zabawie i roz-
mowach nadszedł czas na po-
żegnanie. Dzieci podziękowały 
Mikołajowi za wizytę, wręczyły 
mu drobny upominek i – co naj-
ważniejsze – zaprosiły go po-
nownie za rok. Mikołaj obiecał, 
że chętnie wróci, o ile wszystkie 
dzieci będą tak grzeczne jak 
w tym roku.

Spotkanie zakończyło się 
w wyjątkowo ciepłej, świątecz-
nej atmosferze, która na długo 
pozostanie w pamięci najmłod-
szych. MW

Mikołaj w Chorzelowie

Mikołaj odwiedził Przedszkole Samorządowe w Chorzelowie. Radości i uśmiechów nie było końca.

W Przecławiu i Radomyślu 
Wielkim można nieodpłatnie 
skonsultować się z prawnikiem.

Fundacja Togatus Pro Bono, 
realizując rządowy program, 
udziela nieodpłatnej pomocy 
prawnej w Powiecie Mielec-
kim, oferując wsparcie praw-
nicze dla osób, które tego 
potrzebują. Dzięki tej inicja-
tywie, mieszkańcy powiatu, 
w tym także przedsiębiorcy 
prowadzący jednoosobową 
działalność gospodarczą, mogą 
skorzystać z darmowej porady 
prawnej, która obejmuje szereg 

usług prawnych, a także pomoc 
w zakresie mediacji.

 Punkty, w których udziela-
ne są porady prawne, znajdują 
się w Radomyślu Wielkim oraz 
Przecławiu. W Radomyślu 
Wielkim pomoc dostępna jest 
w poniedziałki, środy i piątki 
w godzinach 8:00-12:00 w bu-
dynku Klubu Seniora przy ul. 
Rynek 1. W Przecławiu porady 
prawne udzielane są we wtorki 
i czwartki w godzinach 8:00-
12:00 w budynku Szkoły Pod-
stawowej, ul. Zielona 50. Oso-
by, które chciałyby umówić się 
na wizytę, proszone są o kon-

takt telefoniczny pod numerem 
17 78 00 416. Dla każdego za-
interesowanego rezerwowane 
jest min. pół godziny rozmowy. 
Jeśli rezerwujący uzna, że 30 
min nie wystarczy na udziele-
nie adekwatnej pomocy, wy-
znacza się dłuższy czas. 

 Nieodpłatna pomoc praw-
na obejmuje poinformowanie 
o stanie prawnym, pomoc w roz-
wiązaniu problemów prawnych, 
sporządzenie projektów pism 
oraz wskazanie sposobu postę-
powania w sprawach sądowych 
i administracyjnych. Dodatko-
wo, Fundacja oferuje mediację 
oraz poradnictwo obywatelskie, 
które obejmuje pomoc w zakre-
sie zadłużenia, spraw mieszka-
niowych oraz zabezpieczenia 
społecznego.  GJ

Darmowe porady prawne 
w dwóch gminach

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Święta Bożego Narodzenia to 
więcej niż czas. To stan umysłu, 
który osiągamy, gdy zapach 
piernika miesza się z wonią 
świerku, a światło świec tań-
czy na ścianach. Prawdziwa 
magia Świąt nie jest kupowa-
na w sklepach – jest tworzona 
w zaciszu domu, z zaangażo-
waniem i pomysłowością.

Nie dekoruj całego domu 
na raz. Skup się na trzech klu-
czowych punktach, które mają 
największy wpływ na odbiór 
tej przestrzeni: wejściu, miejscu 
wypoczynkowym oraz sercu 
domu – jadalni i kuchni.

Powitanie z klasą

Pierwsze wrażenie jest naj-
ważniejsze. Drzwi wejściowe to 
zaproszenie do Twojego świata, 
a wieniec świąteczny to w tym 
przypadku król powitania. Tutaj 
możesz sobie ułatwić sprawę.

Kwiaciarnie takie jak KWIA-
CIARNIA Szarotka w sezonie 
świątecznym oferuje wieńce, 
które natychmiast podnoszą 
rangę Twojego wejścia. Oczy-

wiście wieniec możesz wykonać 
samodzielnie, jednak wymaga to 
wprawy i dostępu do świeżych, 
najwyższej jakości materiałów.

Kwiaciarnia Szarotka oferuje 
wieńce wykonane ze szlachetnej 
jodły nobilis, ozdobione srebr-
nymi gałązkami eukaliptusa, su-
szoną pomarańczą, czerwonym 
jabłkiem, pędami z owocami 
ostrokrzewu (Ilex), laskami cy-
namonu i aksamitną wstążką. 
Kompozycja zapachowa suszu 
i świeżej zieleni wprowadza 
prawdziwy świąteczny klimat. 
Kolorystyka i styl wieńca często 
nawiązuje do jego wnętrza. Tak 
dobrane dodatki są gwarancją 
świeżości i stylu, na który nie 
stracisz czasu i spożytkujesz go 
na inne zadania. Ciepło i Blask 
w strefi e wypoczynkowej.

Pomysł na kameralne oświe-
tlenie?

A może lampiony ze sło-
ików? Wykorzystaj duże sło-
iki po przetworach. Wklej do 
środka szablony gwiazdek lub 
reniferów, a następnie odmaluj 
słoik na biało lub na złoto. Po 

wyschnięciu usuń szablony, a do 
środka włóż grubą świecę typu 
tealight. Powstałe w ten sposób 
okienka pięknie fi ltrują światło.

Serce domu w święta: kuch-
nia i jadalnia

Stół wigilijny to centrum ce-
lebracji, ale dekoracja może być 
kinetyczna, czyli zmieniać się. 
Proponujemy bieżnik zrobiony 
samodzielnie z Natury: Rozłóż 
na środku stołu elegancki, neu-
tralny bieżnik. Następnie ułóż 
wzdłuż niego kompozycję z ży-
wych, krótkich gałązek jodły, 
przeplatanych małymi szyszka-
mi i laskami cynamonu (po 4 
związane sznurkiem). Dodaj kil-
ka czerwonych, małych bombek 
i dekoracji drewnianych.

Efekt: naturalna, pachnąca 
i płaska dekoracja, nieprze-
szkadzający w rozmowie. Jeśli 
szukasz jednej dekoracji, która 
daje najlepszy stosunek włożo-
nej pracy do wizualnego efektu 
„WOW”, postaw na: Leśną Gir-
landę z Lampkami. Ta dekoracja 
wymaga trochę pracy, ale raz 
wykonana, zmienia przestrzeń 
nie do poznania, dodając cie-
płej głębi. Baza: możesz kupić 
parę metrów sztucznej girlandy 
z zielonych gałązek. Owiń całą 
girlandę dwoma sznurami cie-
płych lampek LED (co najmniej 
150-200 światełek na 3 metry), 
skupiając je bliżej środka. Wpleć 
pomiędzy sztuczne gałęzie świe-
że, krótkie gałązki jodły (to one 
nadają zapach) i naturalne szysz-

ki. Użyj drucika fl orystycznego 
do mocowania.

Akcent Kolorystycz-
ny: Dodaj 10-
15 sztuk 
o z d ó b . 
Najlep-
s z y 

e f ek t 
d a j ą 
m a t o w e 
b o m b k i 
w jednym, 
szlachetnym 
kolorze, np. złotym.

Styl i kolorystyka

W ostatnich latach trendy 
w dekoracjach świątecznych 
ewoluowały, ale klasyka 
zawsze się obroni. Wybierz 
jeden styl, który będzie do-
minował w całym domu: 
Tradycyjna Czerwień i Zło-
to: Ponadczasowe połą-
czenie, które natychmiast 
przywodzi na myśl ciepło 
i hojność. Postaw na choin-
kę ubraną w czerwone i złote 
bombki, kokardy i mnóstwo 

c i ep łe -
go światła. 
M r o ź n a 
Biel i Sre-
bro: Ideal-
ne dla mi-
ł o ś n i k ó w 
m i n i m a -
listycznej 
e legancj i . 
S r e b r n e 
dekoracje, 
białe fu-
trzane koce 

i światełka 

w chłodnym odcieniu bieli 
imitują śnieżną, zimową 

krainę.
Naturalne boho/

r u s t y k a l n e : 
Wykorzystaj 
dary natury 
– suszone 

p o m a -
rańcze, 
l a s k i 

c y -

n a -
m o -

n u , 
szyszki , 
drewnia-

ne ozdoby. 
Dominują tu 

stonowane kolo-
ry: beże, brązy, zieleń 

i biel. Ten styl wprowa-
dza do domu spokój i orga-

niczne ciepło. Magia świątecznej 
alchemii to umiejętne połączenie 
piękna natury, ciepłego światła 
i prostych, ręcznie wykonanych 
detali. Pamiętaj, aby dekoracje 
były zrównoważone: wybierz 
jedną luksusową, gotową de-
korację, która oszczędza Twój 
czas i gwarantuje profesjonalizm 
uzupełnij ją pomysłowymi, per-
sonalnymi projektami. Wtedy 
Twój dom przemieni się w nie-
zapomniane, magiczne schro-
nienie.

Życzymy cudownie kreatyw-
nych i pełnych blasku świąt!

Magia domowych dekoracji 
ki. Użyj drucika fl orystycznego 
do mocowania.

Akcent Kolorystycz-
ny: Dodaj 10-
15 sztuk 
o z d ó b . 
Najlep-
s z y 

e f ek t 
d a j ą 
m a t o w e 
b o m b k i 
w jednym, 
szlachetnym 
kolorze, np. złotym.

Styl i kolorystyka

W ostatnich latach trendy 
w dekoracjach świątecznych 
ewoluowały, ale klasyka 
zawsze się obroni. Wybierz 
jeden styl, który będzie do-
minował w całym domu: 
Tradycyjna Czerwień i Zło-
to: Ponadczasowe połą-
czenie, które natychmiast 
przywodzi na myśl ciepło 
i hojność. Postaw na choin-

c i ep łe -
go światła. 
M r o ź n a 
Biel i Sre-
bro: Ideal-
ne dla mi-
ł o ś n i k ó w 
m i n i m a -
listycznej 
e legancj i . 
S r e b r n e 
dekoracje, 
białe fu-

w chłodnym odcieniu bieli 
imitują śnieżną, zimową 

krainę.
Naturalne boho/

r u s t y k a l n e : 
Wykorzystaj 
dary natury 
– suszone 

p o m a -
rańcze, 
l a s k i 

n u , 
szyszki , 
drewnia-

ne ozdoby. 
Dominują tu 

stonowane kolo-
ry: beże, brązy, zieleń 

i biel. Ten styl wprowa-
dza do domu spokój i orga-

niczne ciepło. Magia świątecznej 
alchemii to umiejętne połączenie 
piękna natury, ciepłego światła 
i prostych, ręcznie wykonanych 
detali. Pamiętaj, aby dekoracje 
były zrównoważone: wybierz 
jedną luksusową, gotową de-
korację, która oszczędza Twój 
czas i gwarantuje profesjonalizm 
uzupełnij ją pomysłowymi, per-
sonalnymi projektami. Wtedy 
Twój dom przemieni się w nie-
zapomniane, magiczne schro-
nienie.

ne ozdoby. 
Dominują tu 

Między innymi taki piękny 
wieniec świąteczny można zakupić 
w Kwiaciarni Szarotka.

reklama

Magia domowych dekoracji 

Świateczny dodatek reklamowyŚwiateczny dodatek reklamowy
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Grudzień ma dwie twarze: 
z jednej strony lampki, pierni-
ki, prezenty i ogólna miękkość 
atmosfery, a z drugiej… ra-
chunki, paragonowe tasiemce 
i nagły zjazd fi nansowej rze-
czywistości 27 grudnia. Na 
szczęście można sobie tę drugą 
część życia mocno ułatwić. 

Pierwszy krok jest nudny, 
ale ratuje życie (i konto). Ustal 
maksymalną kwotę, jaką jesteś 

w stanie przeznaczyć na całe 
święta: prezenty, jedzenie, de-
koracje, ewentualne podróże. To 
jest twój sufi t, którego nie prze-
bijasz, nawet jeśli renifer z rekla-
my namawia cię na jeszcze jedną 
świecę zapachową.

Potem podziel tę kwotę na 
kategorie. Konkretne, nie „mniej 
więcej”. Prezenty, zakupy spo-
żywcze, ozdoby, cała reszta. Dla 
pewności zajrzyj w historię kon-
ta sprzed roku i zobacz, gdzie 

wtedy przesadziłaś. Warto zosta-
wić 10-15% zapasu na niespo-
dzianki typu: „O nie, zabrakło 
papieru do pakowania”, ale poza 
tym trzymamy się planu.

Lista zakupów – twój najlep-
szy przyjaciel

Lista prezentów – koniecz-
ność. Zapisz, komu chcesz coś 
kupić, co to ma być i ile ma 
kosztować. Dzięki temu nie 

skończysz z jedną drogą rzeczą, 
która zjada cały budżet, a reszcie 
zostają skarpety.

Lista spożywcza – druga 
konieczność. Rozpisz menu, 
składniki i ilości. Nie kupuj „na 
wszelki wypadek”, bo potem 
wylądujesz z trzema kilograma-
mi maku i dwoma puszkami ana-
nasa, chociaż w życiu nie robisz 
makowca z ananasem.

Zasada numer jeden: nie od-
chodzimy od listy. Marketing 

w grudniu pracuje w overdrive 
– banery, „tylko dziś!”, „ostat-
nia sztuka!”. Spokojnie. Jeśli nie 
było tego na liście, to z dużym 
prawdopodobieństwem nie jest 
ci potrzebne.

Promocje i pułapki 

Przed świętami sklepy robią 
cuda na kiju. Jednego dnia pro-
dukt kosztuje 199 zł, następnego 
299 zł, a trzeciego wraca na 199 
zł jako „MEGA PROMOCJA 
-100 zł”. Dlatego zanim coś do-
rzucisz do koszyka, porównaj 
ceny w kilku miejscach albo 
wrzuć nazwę w porównywarkę 
cen.

Kupowanie wcześniej też 
działa na twoją korzyść. Już na 
początku grudnia zaczynają się 
sensowne przeceny na zabawki, 
elektronikę czy kosmetyki. Last 
minute to sport ekstremalny – 
drożej, w stresie i często byle co.

Święta są cudowne, ale potra-
fi ą wyczyścić konto. Dlatego im 
bardziej świadomie podejdziesz 
do zakupów, tym spokojniej 
odpoczniesz przy choince. Plan, 
lista i porównywanie cen – to na-
prawdę działa. A dzięki temu za-
miast nerwowo liczyć pieniądze 
po wigilii, możesz skupić się na 
tym, co w grudniu jest najfajniej-
sze: ludziach, jedzeniu i świętym 
świętym spokoju.

Świąteczna gorączka zakupów

Sklepy pękają w szwach, 
w głowie pustka, a lista pre-
zentów nadal świeci pustka-
mi. Brzmi znajomo? Spokoj-
nie. Są prezenty bezpieczne, 
uniwersalne i takie, które 
sprawiają wrażenie „przemy-
ślanych”, nawet jeśli zostały 
kupione w ostatniej chwili.

Oto sprawdzone propozycje 
dla tych, którzy chcą mieć te-
mat prezentów z głowy – szyb-
ko i bez stresu.

1. Coś, co się zużywa 

Świeczki zapachowe, dobre 
herbaty, kawa specialty, cze-
kolady rzemieślnicze, zestawy 
przypraw. To prezenty, które 
nie zbierają kurzu na półce 
i nie wymagają znajomości 
rozmiaru, gustu czy preferen-
cji. Dobrze zapakowane wy-
glądają „premium”, a każdy je 
wykorzysta.

2. Kosmetyki, ale z głową

Nie perfumy (to ryzykow-
na ruletka), za to balsamy do 
ciała, kremy do rąk, olejki do 
kąpieli czy zestawy SPA. Neu-
tralne zapachy, proste składy, 
estetyczne opakowanie – i pre-
zent gotowy. Dla mężczyzn? 
Kosmetyki do brody, twarzy 
albo klasyczny zestaw do pie-
lęgnacji.

3. Domowe przyjemności

Koc, miękkie skarpety, ku-
bek z fajnym designem, ter-
mos albo elegancka butelka 
na wodę. To prezenty, które 

mówią: „odpocznij”. Spraw-
dzają się szczególnie wtedy, 
gdy kompletnie nie wiesz, co 
kupić – a chcesz, żeby prezent 
był użyteczny.

4. Książka – nawet gdy 
nie wiesz, co kto czyta

Albumy, poradniki (np. ku-
linarne, podróżnicze), książki 
o stylu życia, reportaże. Jeśli 
boisz się nietrafi onego tytułu 
– karta podarunkowa do księ-
garni wcale nie jest faux pas. 
Wręcz przeciwnie: daje wybór.

5. Voucher zamiast rzeczy

Masaż, kolacja, kino, teatr, 
warsztaty, escape room. Coraz 
więcej osób woli wspomnie-
nia niż kolejną rzecz do domu. 
Voucher to prezent elastycz-
ny i bezpieczny – szczególnie 
dla osób, które „wszystko już 
mają”.

6. Klasyk last minute

Bon do ulubionego sklepu, 
drogerii czy marketu online. 
Brzmi nudno? Może. Ale jest 
praktyczne. A praktyczność 
wygrywa, kiedy zegar tyka, 
a Ty stoisz w kolejce dzień 
przed Wigilią.

7. Prezent „z przymruże-
niem oka”

Zabawna gra, śmieszny 
gadżet do kuchni, kubek z ha-
słem, skarpetki z motywem, 
który pasuje do obdarowanego. 
Humor często ratuje sytuację 
lepiej niż wyszukany prezent.

Prezenty dla 
niezdecydowanych

www.InternetowyDyskontOdziezowy.pl

Znajdziesz nas w Mielcu:

ul. Wolności 36 (obok Hali Targowej)

ul. Pisarka10 (dawny bank PKO)

ul. Pułaskiego 2A (Niebieski Blaszak)

ul. Zygmuntowska 4 (Galeria Viva)

Atrakcyjne ceny zabawek i gier!

Skanuj i rób zakupu on-line!

www.IInntteerrnneettoowyDyskontOdziezowy.pl

Znajdziesz nas w Mielcu:

ul. Wolności 36 (obok Hali Targowej)

ul. Pisarka10 (dawny bank PKO)

ul. Pułaskiego 2A (Niebieski Blaszak)

ul. Zygmuntowska 4 (Galeria Viva)

Atrakcyjyjne ceny zabawek i gier!

Skkanuj i rób zakupu on-line!

reklama
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Co roku wraca ten sam dylemat: 
żywa czy sztuczna? W sklepach 
lśnią rzędy plastikowych drze-
wek, a w socialach trwa prze-
konywanie, że to „praktyczne”, 
„czystsze” i „bardziej ekologicz-
ne”. Tylko że gdy odejdziemy 
od marketingowych sloganów 
i włączymy zwykły zdrowy 
rozsądek, odpowiedź okazuje 
się zaskakująco prosta. Nic nie 
zastąpi prawdziwego drzewka - 
i to z wielu powodów, nie tylko 
sentymentalnych.

Zapach prawdziwej choinki 
to nie drobiazg. To fundament 
atmosfery, który robi różnicę, 
zanim jeszcze zawiesimy pierw-
szą bombkę. Aromat żywicy, 
igieł i świeżego drewna od razu 
wprowadza w świąteczny nastrój 
i odpala cały pakiet wspomnień 
z dzieciństwa. To właśnie dlatego 
tak wiele rodzin wspomina „za-
pach świąt”, a nie „wygląd świąt”. 
Sztuczna choinka, nawet najdroż-
sza, tego nie da. W najlepszym 
wypadku nie pachnie niczym, 
w gorszym - plastikiem. I to czuć.

Ekologia bez pudrowania 
rzeczywistości

Często powtarza się, że 
sztuczne drzewko „jest na 

lata, więc mniej szkodzi śro-
dowisku”. Brzmi jak idealne 
usprawiedliwienie, ale dane są 
bezlitosne. Produkcja PVC, alu-
minium i stali potrzebnych do 
stworzenia sztucznej choinki to 
ogromne zużycie energii i spory 
ślad węglowy. Do tego dochodzi 
fakt, że większość z nich płynie 
do Europy z drugiego końca 
świata, więc transport dokłada 
kolejne emisje CO2.

Żeby plastikowe drzewko 
w ogóle zaczęło być porówny-
walne ekologicznie z żywym, 
trzeba używać go 10–20 lat. 
A prawda jest taka, że mało kto 
wytrzymuje z jedną choinką tyle 
czasu - bo coś się ukruszy, coś 
się odkształci, albo zwyczajnie 
przestaje wyglądać dobrze.

Żywa choinka wspiera natu-
rę, nie ją niszczy

Największy mit związany 
z żywymi drzewkami? Że „wy-
cinamy lasy”. Nie. Choinki ro-
sną na specjalnych plantacjach, 
dokładnie tak jak inne rośliny 
uprawne: sadzi się je, pielęgnuje, 
a po latach - ścina i zastępuje ko-
lejnymi sadzonkami. To kontro-
lowany, odnawialny cykl.

Mało tego - przez cały okres 
wzrostu, czyli około 7–10 lat, ta-

kie drzewko aktywnie pochłania 
dwutlenek węgla. Dzięki temu 
realnie poprawia stan powietrza. 
To dlatego żywa choinka jest 
częścią naturalnego obiegu, a nie 
jego problemem.

Jak wybrać odpowiedzialnie?

Warto kupować choinki od 
lokalnych dostawców, w leśnic-
twach lub punktach z certyfi ka-
tem. To gwarancja, że drzewko 
nie pochodzi z nielegalnego wy-
rębu. Można wybrać też choinkę 
w donicy - idealnie, jeśli później 
trafi  do ogrodu. Choć trzeba 
uczciwie dodać, że nie każda 
roślina po pobycie w ciepłym 
domu się przyjmie, więc warto 
o nią zadbać od pierwszego dnia.

A po świętach? Zero wyrzu-
tów sumienia. Większość miast 
prowadzi zbiórki i przerabia 
drzewka na zrębki lub kompost. 
To zamknięty, czysty obieg, bez 
plastiku zalegającego na wysypi-
sku przez dziesiątki lat.

I dlatego żywe zawsze wygra

Święta to emocje, zapach 
i klimat - a nie plastik, który 
trzeba „udawać”, żeby wyglą-
dał naturalnie. Żywa choinka 
daje prawdziwość, atmosferę 

i poczucie, że robimy coś zgod-
nego z naturą, nie wbrew niej. 
W czasach, gdy wszystko jest 
„sztuczne”, tym bardziej warto 
postawić na coś, co napraw-
dę żyło, pachniało i rosło. Bo 

święta mają pachnieć lasem, 
a nie kartonem z magazynu de-
koracji. 

Warto też pamiętać, że wybór 
żywej choinki to nie tylko trady-
cja, ale i mały rytuał, który daje 

frajdę całej rodzinie. Sam mo-
ment wybierania drzewka, oglą-
dania, porównywania i wspól-
nego „to będzie ta!” buduje 
atmosferę, której żaden plasti-
kowy model nigdy nie odtworzy.

Dlaczego żywa choinka wygrywa z plastikowym rywalem?

Warto kupować choinki od lokalnych dostawców, w leśnictwach lub punktach z certyfi katem.

ul. Partyzantów11

39-300Mielec

tel. 177476970

mielec@krosno.lasy.gov.pl

W Nadleśnictwie Mielec, poza dobrej jakości drewnem i sadzonkami
drzew i krzewów leśnych, znajdziesz również atrakcyjne miejsce
na złapanie oddechu, relaks i aktywność fizyczną.

Dla chętnych proponujemy ponadto bogatą ofertę zajęć i warsztatów
edukacyjnych. Jeśli jesteś zainteresowany zakupem naszych produktów,
ofertą edukacyjną lub turystyczną albo jeśli chcesz sprzedać grunt –
skontaktuj się z nami!
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Grudzień potrafi  być piękny, 
ale też bezlitosny. Jeśli dopie-
ro teraz zabierasz się za pla-
nowanie, spokojnie – wciąż 
masz czas, żeby przygotować 
święta bez biegania między 
sklepami, bez nerwów i bez 
wrażenia, że wszystko wy-
mknęło się spod kontroli. Oto 
pięć kroków, które pozwolą 
ogarnąć grudzień z głową.

Krok 1: Plan fi nansów 
i prezentów – zaczynamy tu 
i teraz

Pierwsze zadanie jest naj-
ważniejsze: ustal budżet na 
prezenty, jedzenie, dekoracje 
i ewentualne podróże. Podziel 
kwotę na kategorie i trzymaj 
się ustalonego limitu. Zrób li-
stę osób, którym kupujesz pre-
zenty, i dopisz do każdej osoby 
konkretny pomysł oraz maksy-
malną kwotę.

Wczesne zakupy masz już 
za sobą – bo jest 5 grudnia. Ale 
nic straconego. To moment, 
kiedy sklepy zaczynają realne 
promocje, a oferta internetowa 
wciąż jest dostępna bez paniki 
o opóźnienia w dostawie. Kup 
od razu papier, torebki i wstąż-
ki – w kolejnych dniach będą 
znikać szybciej niż pierniki.

Krok 2: Ustal logistyki 
i kalendarz – grudzień po-
trzebuje planu

Potwierdź, gdzie spędzisz 
Wigilię i święta. Jeśli czeka 
cię podróż – kup bilety lub za-
planuj trasę. Teraz przygotuj 
„kalendarz świąteczny”: wpisz 
do niego wszystkie wydarzenia 
– spotkania fi rmowe, wspól-
ne wyjścia, ubieranie choinki, 
dzień dużych zakupów spo-
żywczych, pakowanie prezen-
tów, pieczenie ciast.

Im więcej zadań zapiszesz, 
tym mniej cię zaskoczy. Gru-
dzień nie wybacza braku orga-
nizacji.

Krok 3: Menu i lista zaku-
pów – czas to zrobić mądrze

Nadszedł moment, by upo-
rządkować sprawy kulinarne. 
Zdecyduj, co znajdzie się na 
wigilijnym i świątecznym sto-
le. Ogranicz liczbę potraw, 
jeśli czujesz, że lista zaczyna 
cię przerastać – naprawdę nie 
trzeba podawać dwunastu ro-
dzajów ryby, żeby było świą-
tecznie.

Zrób listę produktów trwa-
łych: bakalie, mąka, cukier, 
przyprawy, suszone grzyby, na-
poje. To pierwsza tura zakupów 
– zrób ją teraz, na początku 
grudnia, zanim sklepy zamie-
nią się w arenę survivalową.

Deleguj zadania. Jeśli spę-
dzasz święta w większym gro-
nie, poproś bliskich o przygo-
towanie jednej potrawy. Nikt 
nie powiedział, że wszystko 
musi zrobić jedna osoba.

Pamięta też o tym, że nie 
musisz stać w kuchni. Święta 
to nie konkurs kulinarny. Jeśli 
nie masz czasu lub zwyczajnie 
nie chcesz spędzać długich go-
dzin przy garnkach, skorzystaj 
z oferty restauracji, piekarni 
i fi rm cateringowych. Wiele 
z nich przygotowuje wigilijne 
menu na wysokim poziomie – 
pierogi, krokiety, ryby, ciasta 
– wszystko gotowe do poda-
nia. Zamówienie części potraw 
to nie pójście na skróty, tylko 
sprytne planowanie. Dzięki 
temu masz więcej czasu dla 
bliskich i dla siebie.

Krok 4: Porządki i przy-
gotowania – dziel na małe 
zadania

W pierwszej połowie grud-
nia zrób większe porządki: 
okna, dywany, szafy. Przed 
samymi świętami wystarczy 
szybkie odświeżenie.

Ubierz choinkę i udekoruj 
dom już teraz – nie ma powodu 
czekać. To najprzyjemniejsza 
część przygotowań i świetny 
sposób na wejście w świątecz-
ny nastrój. Zrób też potrawy, 
które można zamrozić: pierogi, 
uszka, pasztety.

Zaplanowany wieczór na 
pakowanie prezentów to zło-
to. Przygotuj podpisy – nic tak 
nie psuje magii, jak pomyłka 
w paczkach.

Krok 5: Ostatni tydzień 
– mniej biegania, więcej spo-
koju

Druga tura zakupów – świe-
że produkty – powinna odbyć 
się 2–3 dni przed Wigilią. Zrób 
plan działania: co robisz każ-
dego dnia przed świętami. To 
zmniejsza chaos do minimum.

W Wigilię nie zaczynaj 
nowych projektów. Nakryj 
stół, odgrzej potrawy, odśwież 
mieszkanie i… usiądź na chwi-
lę z kawą. Święta są od prze-

żywania, nie od udowadniania, 
że potrafi sz zrobić wszystko 
naraz. Największe sprzątanie zrób na początku miesiąca.

Jak przygotować 
święta bez 
chaosu?

DODATEK REKLAMOWY
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DODATEK REKLAMOWY

Ryba na Wigilię to obowią-
zek. Smaczna ryba – to już 
sztuka. Bo ile razy było tak, 
że karp wyszedł suchy, dorsz 
bez smaku, a panierka cięż-
sza niż świąteczny barszcz? 
Dobra wiadomość: da się ina-
czej. I wcale nie trzeba być 
mistrzem kuchni ani stać przy 
patelni pół dnia.

Najlepsze przyprawy nie ura-
tują słabej ryby. Jeśli kupujesz 
świeżą – patrz, słuchaj, wąchaj. 
Zapach ma być neutralny, de-
likatnie morski, a nie „rybny”. 
Mięso powinno być jędrne, sprę-
żyste, a skrzela jasne i wilgotne. 
Mrożona? Tu też łatwo popsuć 
sprawę. Odmrażaj ją powoli, 
w lodówce, najlepiej przez noc. 
Nigdy na blacie ani – broń Boże 
– w gorącej wodzie. Szybkie od-
mrażanie to najkrótsza droga do 
gumowej, suchej ryby, która po-
tem nie ma szans zachwycić na 
świątecznym stole.

Koniec z tradycją „na sucho”

Najczęstszy błąd: ryba prosto 
z opakowania ląduje na patelni. 
A potem płacz, że „śmierdzi rybą” 
albo jest twarda. Wystarczy 20–30 
minut w prostej marynacie – mle-
ku, maślance albo wodzie z cytry-

ną – i różnica jest kolosalna. Karp, 
który słynie z mulistego posmaku, 
po takiej kąpieli staje się delikat-
ny i neutralny. Marynowanie wy-
równuje smak, zmiękcza włókna 
i sprawia, że ryba trzyma formę 
podczas smażenia.

Przyprawy?  
Mniej znaczy więcej

Ryba naprawdę nie wymaga 
przyprawowego fajerwerku. Sól, 
pieprz, cytryna – to baza, która 
pasuje do każdego gatunku. Je-
śli chcesz dodać coś ekstra, nie 
przesadzaj. Odrobina czosnku, 
tymianku, koperku albo mała 
szczypta słodkiej papryki wy-
starczy. Ryba ma smakować jak 
ryba, a nie jak półka z przypra-
wami w dyskoncie.

Panierka nie musi być 

ciężka jak ołów

Polska klasyka świąteczna to 
karp w złotej panierce. Problem 
w tym, że ta panierka często jest 
grubsza niż sama ryba. Zamiast 
tego spróbuj lekkiej wersji: 
delikatne obtoczenie w mące 
lub cienka warstwa bułki tar-
tej. Klucz to dobrze rozgrzany 
tłuszcz i nieprzeładowana patel-
nia. Wtedy ryba robi się chrupią-

ca, ale nie chłonie tłuszczu jak 
gąbka.

Piekarnik zamiast patelni

Jeśli w Wigilię nie chcesz ca-
łej kuchni w oparach smażenia – 
wjeżdża piekarnik. Rybę zapakuj 
w papier do pieczenia albo folię, 
dorzuć cytrynę, masło, odrobinę 
oliwy i zioła. Efekt? Soczyste, 
pachnące mięso, które nie wysy-
cha i nie wymaga ciągłego pilno-
wania. To dobry sposób na dorsza, 
łososia, sandacza, ale też karpia 
w nowocześniejszej wersji.

Nie zabij ryby czasem

Sekret smacznej ryby to wła-
ściwy moment, kiedy ją zdej-
mujesz z ognia. Ryby nie lubią 
długiej obróbki. Smażona – 3–4 
minuty z każdej strony, czasem 
mniej. Pieczona – najczęściej 
15–20 minut wystarczy. Jeśli za-
czyna się rozpadać, traci wilgoć 
albo zmienia kolor na matowy 
– to znak, że jedziesz o minutę, 
dwie za daleko.

Sos robi różnicę

Nawet najlepsza ryba potrze-
buje towarzystwa. Prosty sos jo-
gurtowy z koperkiem, klasyczny 

tatarski, masło cytrynowe albo 
dip z chrzanem potrafią odmie-
nić cały talerz. I uwaga – goście 
najczęściej zapamiętują właśnie 
to połączenie, nie samą techni-
kę przygotowania. Sos to mała 
rzecz, która podnosi całość o po-
ziom wyżej.

Karp bez mulistego zapachu 
– prosty i skuteczny przepis

Jeśli karp śmierdzi mułem, 
to znaczy, że został źle przygo-
towany. Na szczęście da się to 
ogarnąć bez kombinowania.

Składniki:
- filety z karpia
- 1 l mleka lub maślanki
- 1 cytryna
- sól, pieprz
- mąka do obtoczenia (opcjo-

nalnie)
- masło klarowane lub olej do 

smażenia
Krok 1: Mleczna kąpiel – ab-

solutna podstawa. Filety zalej mle-
kiem lub maślanką tak, żeby były 
całe przykryte. Dodaj kilka pla-
strów cytryny. Wstaw do lodówki 
na minimum 2 godziny, najlepiej 
na całą noc. To ten moment, który 
zabiera zapach mułu i zmiękcza 
mięso. Bez tego ani rusz.

Krok 2: Osusz i przypraw 
krótko. Wyjmij rybę, dokładnie 

osusz papierowym ręcznikiem. 
Dopraw solą i pieprzem tuż 
przed smażeniem – nie wcze-
śniej, bo puści wodę.

Krok 3: Delikatna panierka 
albo żadna. Jeśli chcesz sma-
żonego karpia – obtocz lekko 
w mące. Bez jajek, bez grubej 
bułki tartej. Ma być chrupko, nie 
ciężko.

Krok 4: Smaż krótko i na 
dobrym tłuszczu. Rozgrzej pa-

telnię, dodaj masło klarowane 
lub olej. Smaż po 3–4 minuty 
z każdej strony, aż złapie złoty 
kolor. Nie dociskaj, nie prze-
wracaj co chwilę – karp lubi 
spokój. Alternatywa lżejsza – 
piekarnik. Filety ułóż w papie-
rze do pieczenia, dodaj cytrynę, 
masło, koper. Piecz 180°C, ok. 
20 minut. Zero zapachu mułu, 
zero smażenia w domu.

Sekrety smacznej ryby na Wigilię

Jeśli karp był długo moczony w mleku i nie jest przesmażony – muł zostaje w 
przeszłości. Goście tego nie poczują. Ty też nie.
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SZOSTAK KRZYSZTOF,
 urodzony 11 VII 1981 

w Mielcu , syn Ferdynanda i Ja-
niny.

Absolwent Technikum Bu-
dowlanego im. Żołnierzy Armii 
Krajowej w Mielcu z maturą 
w 2001 r. Ukończył studia na 
Wydziale Ekonomii (kieru-
nek – handel i spółdzielczość) 
Uniwersytetu Rzeszowskiego 
w Rzeszowie z tytułem inżyniera 
(2005 r.) oraz studia podyplomo-
we w Wyższej Szkole Biznesu – 
National Louis University w No-
wym Sączu z tytułem Master of 
Business Administration (2020 
r.). Od 2000 do 2018 r. prowadził 
własne biuro projektowe (branża 
budowlana) oraz współpracował 
z innymi biurami projektowymi. 
Dodatkowo od 2007 do 2010 r. 
pracował w Polskich Zakładach 
Lotniczych na stanowisku ku-
piec. W latach 2018-2024 pełnił 
funkcję prezesa Zarządu Zakła-
du Gospodarki w Przecławiu 
Sp. z o.o. M.in. doprowadził do 
gruntownej modernizacji wraz 
rozbudową stacji uzdatniania 
wody w Tuszymie (z jedno-
stopniowej stacji uzdatniania do 
dwustopniowej), co wpłynęło na 
polepszenie parametrów wody 
uzdatnionej, a także zabezpie-
czył nieprzerwaną ciągłość do-
staw wody dla mieszkańców 
gminy Przecław. W wyborach 
samorządowych był wybierany 
z ramienia Prawa i Sprawiedli-
wości na radnego Rady Miej-
skiej w Mielcu w kadencjach: 
2010-2014, 2014-2018, 2018-
2024 i 2024-2029. W kadencji 
2014-2018 pełnił funkcję prze-
wodniczącego Komisji Budow-
nictwa i Gospodarki Komunal-
nej tejże Rady. Z jego inicjatywy 
komisja doprowadziła do powo-
łania zespołu do opracowania 
programu funkcjonalno-użytko-

wego budowy nowej hali wido-
wiskowo-sportowej w Mielcu, 
co umożliwiło otwarcie całego 
procesu inwestycyjnego. Inicja-
tor i współorganizator różnych 
mieleckich form upamiętniają-
cych historyczne wydarzenia, 
m.in. pierwszych obywatelskich 
obchodów Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych, 
rekonstrukcji rozbicia więzienia 
mieleckiego w czasie okupacji 
hitlerowskiej (29 III 1943 r.) oraz 
nadania jednemu z mieleckich 
rond imienia „Żołnierzy Wyklę-
tych”. Współzałożyciel komitetu 
budowy pomnika upamiętniają-
cego ofi ary „Rzezi Wołyńskiej”, 
który ma powstać przy kościele 
pw. Ducha Świętego w Mielcu. 
Od wielu lat jest członkiem kil-
ku stowarzyszeń i organizacji 
pozarządowych, m.in. Rycerzy 
Świętego Jana Pawła Wielkiego 
oraz członkiem Parafi alnej Rady 
Duszpasterskiej parafi i pw. Mat-
ki Bożej Nieustającej Pomocy 
w Mielcu. W 2024 r. prezydent 
miasta Mielca Radosław Swół 
powierzył mu funkcję pierwsze-
go zastępcy prezydenta miasta 
Mielca w kadencji 2024-2029, 
w związku z czym złożył rezy-
gnację z funkcji radnego. Uho-
norowany Odznaką „Zasłużony 
Dawca Przeszczepu”. 

WICHNIEWICZ HENRYK,
 urodzony w 1951 r. w miej-

scowości Mircze na Lubelsz-
czyźnie. Absolwent Technikum 
Ekonomicznego w Hrubieszo-
wie. Ukończył też: Państwowe 
Studium Kulturalno-Oświato-
we i Bibliotekarskie w Krośnie 
(1973 r.), Studium Reżyserii dla 
Instruktorów Teatralnych w Ło-
dzi i Wyższą Szkołę Pedagogicz-
ną (kierunek – pedagogika kultu-
ralno-oświatowa) w Rzeszowie. 
W 1973 r. został zatrudniony 
w Powiatowej Poradni Kultu-

ralno-Oświatowej w Krośnie 
jako instruktor teatralny. W 1974 
r. przeszedł do Powiatowego 
Domu Kultury w Krośnie na ta-
kie samo stanowisko. Po likwi-
dacji powiatów w 1975 r. PDK 
przemianowano na Wojewódzki 
Dom Kultury, a ten z kolei po 
likwidacji małych województw 
w 1998 r. na Krośnieński Dom 
Kultury i później na Regional-
ne Centrum Kultur Pogranicza 
w Krośnie. Prowadził zespoły 
teatralne i przygotował z nimi 
ponad 40 sztuk. Był współorga-
nizatorem eliminacji konkursów 
recytatorskich i przeglądów ze-
społów teatralnych, w tym ogól-
nopolskich. Reżyserował wiele 
koncertów galowych, uroczysto-
ści i różnych imprez. W latach 
1980 -1983 r. pracował dodat-
kowo w Robotniczym Centrum 
Kultury w Mielcu. Był instruk-
torem Teatru Dramatycznego, 
Teatru Młodzieżowego i Teatru 
Dziecięcego. Z zespołami tymi 
przygotował sztuki: 1980 r. – 
„Ludzie z lasu”, „Szewczyk 
Dratewka”, „Jasełka”; 1981 r. – 
„Czyżby”; 1982 r. – „Trzy białe 
strzały”; 1983 r. – „Szelmostwa 
lisa Witalisa”, „Mieszczanin 
szlachcicem”. Drugą jego pa-
sją było malarstwo. Efektem tej 
twórczości było blisko sto wy-
staw indywidualnych i zbioro-
wych w Polsce i poza jej grani-
cami. Poza Krosnem wystawiał 
m.in. w Rzeszowie, Mielcu, 
Skawinie, Suwałkach, Iwoni-
czu-Zdroju, Izabelinie, Sanoku 
i Lesku, a za granicą w Nowym 
Jorku i Preszowie. Jego dzia-
łalność na niwach teatru i sztuk 
plastycznych opisano w kilku-
dziesięciu artykułach w gazetach 
oraz kilku audycjach radiowych 
i programach telewizyjnych. 
Został odznaczony m.in.: Brązo-
wym Krzyżem Zasługi, Złotym 
Medalem za Długoletnią Służbę, 

Odznaką Zasłużony Działacz 
Kultury, Honorową Odznaką 
„Zasłużony dla Kultury Pol-
skiej”, Nagrodą Zarządu Kra-
jowego Towarzystwa Kultury 
Teatralnej w XXVII Ogólnopol-
skim Konkursie „Bliżej Teatru”, 
Nagrodą w kategorii „Instruktor 
Roku 2003” w XXXVI Ogól-
nopolskim Konkursie „Bliżej 
Teatru”, Nagrodą Zarządu Woje-
wództwa Podkarpackiego za ca-
łokształt działalności i nagroda-
mi lokalnymi. Zmarł 12 XI 2022 
r. i został pochowany na Cmen-
tarzu Komunalnym w Krośnie.

WIECZERZAK KRZYSZTOF 
JAN,

 urodzony 12 VII 1957 r. 
w Chrząstowie, pow. mielecki, 
syn Władysława i Janiny z Mar-
kowskich. Absolwent I Liceum 
Ogólnokształcącego im. St. 
Konarskiego w Mielcu z ma-
turą w 1976 r. W latach szkol-
nych grał w piłkę nożną w LZS 
Chrząstów. Studia na Akademii 
Ekonomicznej w Krakowie 
(ekonomika i organizacja obro-
tu i usług – handel wewnętrzny) 
ukończył w 1980 r. z tytułem ma-
gistra ekonomii. Jako student AE 
zagrał w uczelnianej reprezenta-
cji w piłce nożnej, która grała 
w krakowskiej lidze między-
uczelnianej, a w 1977 r. zdobyła 
złoty medal Mistrzostw Polski 
Akademii Ekonomicznych. Pra-
cę zawodową rozpoczął w WSK 
Mielec jako kontroler (1980-
1984). W 1982 r. odbył służbę 
wojskową i został awansowany 
na stopień sierżanta, a po ko-
lejnych ćwiczeniach w 1984 
r. – na stopień podporucznika 
rezerwy. Kolejnymi miejscami 
pracy i stanowiskami były: Re-
jonowe Przedsiębiorstwo Melio-
racyjne w Mielcu (ekonomista, 
1984-1987), Przedsiębiorstwo 
Hurtu Spożywczego w Mielcu 

(zastępca dyrektora ds. han-
dlowych, dyrektor, 1987-1996) 
i Zakład Remontowo-Budowla-
ny BUDOMASZ s.c. w Mielcu 
(główny księgowy). W 1998 r. 
ukończył studia podyplomowe 
w zakresie księgowości w Mało-
polskiej Szkole Wyższej w Tar-
nowie i rozpoczął własną dzia-
łalność gospodarczą pod nazwą: 
Biuro Obrachunkowe Krzysztof 
Wieczerzak w Mielcu. Rów-
nocześnie z pracą zawodową 
działa społecznie w sporcie ama-
torskim. W latach 1982-1999 
był prezesem LKS Dromader 
Chrząstów. Od 2008 r. przewod-
niczy Wojewódzkiej Komisji 
Rewizyjnej LZS w Rzeszowie, 
a od 2011 r. ponownie pełni 
funkcję prezesa LKS Droma-
der Chrząstów. W 2015 r. został 
wybrany na prezesa Powiatowe-
go Zrzeszenia LZS w Mielcu. 
Wyróżniony: Odznaką Zasłu-
żony Działacz LZS, Odznaką 
Zasłużony dla Podkarpackiego 
Związku Piłki Nożnej i Srebrną 
Odznaką a Zasługi dla Sportu.

WIĘCEK EDWARD, 
urodzony 1 IX 1922 r. w Kra-

kowie. Od lat szkolnych upra-
wiał lekkoatletykę i specjalizo-
wał się w długich dystansach. 
Jako zawodnik Wisły (okresowo 
Gwardii) Kraków był czołowym 
polskim długodystansowcem. 
Ważniejsze sukcesy: *1947 r.: 
Mistrzostwa Polski (Poznań) – 
brązowy medal w biegu na 10 
km; *1948 r.: MP (Warszawa) – 
brązowy medal na 10 km; *1949 
r.: MP (Gdańsk) – złoty medal 
na 10 km, start w reprezentacji 
Polski w meczu z Rumunią (3 
miejsce na 10 km). W barwach 
Cracovii (okresowo Ogniwa) 
Kraków, występował w latach 
1950-1951. Ważniejsze osią-
gnięcia: *1950 r.: MP (Kraków) 
– trzy srebrne medale: indywi-

dualnie nas 5 km i 10 km oraz 
w sztafecie 3 x 1 km; rekordy 
życiowe: 3 km – 9.00,4 min. 
(Chorzów), 5 km – 15.41,3 min. 
(Warszawa), 3 km z przeszko-
dami – 10.27,4 min. (Kraków); 
*1951 r.: rekord życiowy : 10 
km – 33.15,2 min. (Kraków). 
W 1952 r. przeszedł do Stali 
Rzeszów, a od 1953 r. startował 
w barwach nowo zorganizowa-
nej sekcji lekkoatletycznej Stali 
Mielec i pomagał w pracy szko-
leniowej. Po pewnym czasie po-
wrócił do Krakowa i dalsze jego 
losy nie są znane. Zmarł 20 IX 
1994 r. w Krakowie i tam został 
pochowany. 

WIĘCKOWSKI ANTONI 
WŁADYSŁAW, 

urodzony 8 VI 1930 r. Cie-
chocinku, syn Jana i Marii z Mi-
kołajewskich. Zdobył wykształ-
cenie zawodowe. W 1951 r. 
został skierowany do WSK Mie-
lec jako ślusarz remontu przy-
rządów i traser. Na takich stano-
wiskach pracował też w WSK 
Mielec do emerytury. Jego po-
zazawodowym hobby był śpiew. 
W 1952 r. był jednym z pierw-
szych członków zespołu chóral-
nego, na bazie którego w 1954 
r. powstał Zespół Pieśni i Tań-
ca ZDK WSK Mielec (później 
ZPiT „Rzeszowiacy”). W „Rze-
szowiakach” występował blisko 
30 lat i stanowił jeden z fi larów 
jego chóru. Drugą jego pasją 
było zbieranie staroci. Posiadał 
ich imponującą kolekcję. Wy-
różniony m.in. Złotym i Srebr-
nym Krzyżem Zasługi, Srebrną 
Odznaką ZZM i Odznaką „Za-
służony dla Województwa Rze-
szowskiego”. Zmarł 24 V 2014 r. 
i został pochowany na Cmenta-
rzu Komunalnym w Mielcu przy 
ul. Królowej Jadwigi.

 Józef Witek
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Świat odkrywa różnorod-
ność, a wśród kobiet to spra-
wa oczywista. Każda kobieta 
ma unikalną sylwetkę, którą 
warto poznać i odpowiednio 
do niej dopasować ubrania, 
aby wyglądać i czuć się kom-
fortowo. W modzie nie ma 
„jednego rozmiaru”, który 
pasuje do wszystkich, a do-
bór odzieży w zależności od 
typu fi gury jest kluczem do 
podkreślenia jej atutów i za-
tuszowania ewentualnych 
niedoskonałości. W artykule 
omówię pięć popularnych 
typów sylwetek u kobiet, 
takich jak fi gura X (klep-
sydra), typ V, O, F (fi ligra-
nowy) oraz typ A (gruszka), 
a także przedstawię najlep-
sze porady dotyczące styliza-
cji każdej z nich.

Typ fi gury X (klepsydra)

Opis sylwetki:
Figura X to jedna z naj-

bardziej pożądanych sylwetek 
wśród kobiet, uznawana za 
najbardziej proporcjonalną. 
Charakteryzuje się wyraźnie 
zaznaczoną talią, pełnymi pier-
siami oraz biodrami o podobnej 
szerokości co ramiona. Jest to 
klasyczna fi gura klepsydry, któ-
rej kontury przypominają literę 
„X” z uwagi na wcięcie w talii.

Jak się ubierać:
Kobieta o fi gurze X powin-

na dążyć do podkreślenia swo-
jej naturalnej talii i równowagi 
między górną a dolną częścią 
ciała. Oto kilka wskazówek:

Sukienki i bluzki: Wy-
bieraj fasony, które akcentują 
talie, takie jak sukienki o kro-
ju „wrap” (kopertowe), które 
uwydatniają kształty i spra-
wiają, że talia staje się bardziej 
widoczna. Bluzki z dekoltem 
w kształcie litery „V” także 
będą świetnym wyborem, pod-
kreślając biust i harmonizując 
sylwetkę.

Spódnice i spodnie: Naj-
lepszym rozwiązaniem będą 
spódnice o kształcie A, które 
uwydatniają biodra, a jedno-
cześnie nie dodają objętości 
w dolnej części ciała. Wybieraj 
również spodnie z lekkim roz-
szerzeniem na dole, które rów-
noważą proporcje fi gury.

Pasy i akcesoria: Paski 
i szerokie pasy doskonale pod-
kreślają talię. Możesz nosić 
je zarówno w formie akcentu 
w okolicach pasa, jak i w styli-
zacjach do sukienek czy spód-
nic.

Kolory i wzory:
Kobieta o sylwetce X do-

brze wygląda w ubraniach, któ-
re wykorzystują kontrastowe 
kolory w talii, np. ciemniejsze 
pasy w tym miejscu. Warto uni-
kać szerokich wzorów na całej 
sylwetce – lepiej postawić na 
minimalistyczne akcenty.

Typ V

Opis sylwetki:
Figura typu V charaktery-

zuje się szerszymi ramionami 
niż biodrami, co przypomina 
kształt litery „V”. Kobiety 
o tym typie sylwetki często 

mają wąską talię i wąskie bio-
dra, co powoduje, że cała syl-
wetka sprawia wrażenie „od-
wróconej piramidy”.

Jak się ubierać:
W przypadku figury V ce-

lem jest zrównoważenie pro-
porcji między górną a dolną 
częścią ciała, tak aby ramio-
na nie były głównym punk-
tem uwagi. Oto kilka wska-
zówek:

Góra: Unikaj ubrań, które 
poszerzają ramiona – szerokie 
rękawy czy dekolty na szero-
kie ramiączka mogą pogłębiać 
ten efekt. Zamiast tego, po-
staw na topy, które podkreślają 
wąską talię i nie dodają obję-
tości w okolicach ramion (np. 
prostsze bluzki lub koszulki 
z dekoltem w kształcie litery 
„V”).

Dół: Aby zrównoważyć 
sylwetkę, warto skupić się na 
dolnej części ciała. Spódnice 
i sukienki w kształcie litery 
„A” będą odpowiednie, po-
nieważ równoważą proporcje, 
dodając objętości w okolicach 
bioder. Spodnie o prostym 
kroju i lekkim rozszerzeniu na 
dole to również dobry wybór.

Akcesoria: Dobrym roz-
wiązaniem są pasy w talii oraz 
okrągłe elementy biżuterii, 
które przyciągają wzrok do 
dolnej części ciała.

Kolory i wzory:
Ciemniejsze kolory na gó-

rze oraz jaśniejsze na dole – to 
prosta zasada, która pomoże 
zrównoważyć proporcje fi gu-
ry V. Warto unikać wzorów 
w okolicach ramion.

Typ O (okrągły)

Opis sylwetki:
Figura typu O charaktery-

zuje się pełniejszym brzuchem 
i mniej wyraźną talią, ale za-
zwyczaj proporcjonalnymi 
biodrami i ramionami. Kobie-
ty o tym typie sylwetki mogą 
mieć bardziej masywną górę 
ciała, a fi gura jest raczej za-
okrąglona w okolicach pasa.

Jak się ubierać:
W przypadku fi gury O, ce-

lem jest zrównoważenie ciała, 
podkreślenie nóg i wydobycie 
atutów sylwetki.

Góra: Zamiast obcisłych 
topów, wybieraj luźniejsze 
bluzki, które delikatnie opa-
dają na ciało, np. bluzki z lek-
kimi drapowaniami w okoli-
cach brzucha. Sukienki, które 
mają wysoko umiejscowiony 
dekolt i stopniowo poszerzają 
się ku dołowi, będą idealne. 
Dobrym wyborem są także 
marynarki, które modelują 
sylwetkę - można nosić je tak-
że rozpięte. 

Dół: Można postawić na 
spódnice i spodnie o prostych 
nogawkach, które wydłużają 
nogi. Z kolei sukienki o kroju 
A-line doskonale równoważą 
proporcje.

Akcesoria: Wybieraj dłu-
gie naszyjniki i delikatne pa-
ski, które wydłużają sylwetkę 
i przyciągają wzrok ku dołowi.

Kolory i wzory:
Stonowane kolory, szcze-

gólnie ciemniejsze odcienie 
w okolicach pasa i bioder, są 
idealne. Warto wybierać pio-

nowe wzory, które optycznie 
wyszczuplają.

Typ F (fi ligranowy)

Opis sylwetki:
Typ F to sylwetka, która ce-

chuje się drobną budową ciała, 
wąskimi ramionami, małym 
biustem i wąską talią, często 
są to również panie niskiego 
wzrostu. Tego typu kobiety 
często mają bardzo szczupłe 
nogi i biodra, co daje wrażenie 
fi gury „chłopięcej”.

Jak się ubierać:
Główne zasady stylizacji 

dla fi gury F to dodanie trochę 
objętości i kształtów tam, gdzie 
jest to potrzebne.

Góra: Warto wybierać 
ubrania, które dodają objęto-
ści w górnej części ciała – np. 
bluzki z bufkami, topy z deta-
lami w okolicach ramion czy 
bluzki z dekoltem w kształcie 
„V”, które optycznie poszerza-
ją górną część ciała.

Dół: Spodnie z szeroki-
mi nogawkami lub spódnice 
o kształcie A sprawią, że dol-
na część ciała nabierze odpo-
wiedniej objętości. Sukienki 
w kształcie litery „A” doskona-
le podkreślą proporcje.

Akcesoria: Dodanie paska 
w talii to sposób na podkre-
ślenie kobiecych kształtów. 
Z kolei większa biżuteria (np. 
szerokie bransoletki) doda ob-
jętości.

Kolory i wzory:
Szczupłe sylwetki dosko-

nale prezentują się w jasnych 
kolorach, które dodają objęto-

ści. Możesz eksperymentować 
z większymi wzorami.

Typ A (gruszka)

Opis sylwetki:
Figura typu A charaktery-

zuje się szerszymi biodrami 
niż ramionami, co sprawia, że 
sylwetka przypomina kształt 
gruszki. Kobiety o tym typie 
sylwetki często mają wąską 
talię, ale większe biodra i uda.

Jak się ubierać:
W przypadku sylwetki A ce-

lem jest zrównoważenie pro-
porcji między górną a dolną 
częścią ciała.

Góra: Wybieraj ubrania, 
które przyciągają uwagę do 
ramion, takie jak topy z szero-
kimi rękawami, bluzki z dekol-
tem w kształcie „V” lub bluzki 
w kontrastowych kolorach do 
dołu. Również lekkie detale 
w okolicach ramion, jak apli-
kacje, pomagają wyrównać 
proporcje.

Dół: Staraj się unikać zbyt 
obcisłych spodni i spódnic 
w okolicach bioder. Lepszym 
wyborem będą sukienki o kroju 
A, które harmonizują proporcje 
i zakrywają szerszą dolną część 
ciała.

Akcesoria: Pas w talii po-
może podkreślić wcięcie, a bi-
żuteria w górnej części ciała 
przyciągnie wzrok do ramion 
i dekoltu.

Kolory i wzory:
Ciemniejsze kolory na dole 

i jaśniejsze na górze to najlep-
sza zasada stylizacji dla fi gury 
A.

Jaki masz typ sylwetki? Sprawdź i wybierz swoje fasony 

Baran (21.03 - 19.04)
W tym tygodniu nie bój się wykroczyć 
poza utarte ścieżki. Twoja energia jest 
niespożyta, a pomysły oryginalne. Za-

skoczysz swoich bliskich nowymi propozycjami, 
szczególnie w sprawach zawodowych. Pamiętaj jed-
nak, że Twoje decyzje powinny być dobrze przemy-
ślane, by uniknąć niepotrzebnych komplikacji.

Byk (20.04 - 20.05)
Przed Tobą okres, w którym odnajdziesz 
spokój, ale także poczujesz przypływ kre-

atywności. Zajmowanie się domem lub wprowadza-
nie drobnych zmian w przestrzeni, w której żyjesz, 
będzie dla Ciebie źródłem radości. W pracy nie bądź 
zbyt stanowczy w kwestiach, które wymagają kom-
promisów – podejdź do nich z większą elastycznością.

Bliźnięta (21.05 - 20.06)
W tym tygodniu Twoje komunikacyjne 
zdolności będą na wagę złota. To dosko-
nały moment, aby poprowadzić ważne 
rozmowy, szczególnie te dotyczące ka-

riery i nowych projektów. Mimo wielu obowiązków 
znajdziesz czas na przyjemności – może to być re-

laksujący wieczór z książką lub spotkanie z bliskimi. 
Twoja intuicja również będzie Ci sprzyjać.

Rak (21.06 - 22.07)
Nowe wyzwania czekają na Ciebie, ale 
nie wszystko pójdzie zgodnie z planem. 

Poczujesz czasem, że sprawy się komplikują, ale 
Twoja wytrwałość pomoże Ci pokonać trudności. Pa-
miętaj, że pomoc przyjaciół i rodziny może okazać się 
nieoceniona w trudniejszych chwilach. W relacjach 
osobistych zbliżysz się do osób, które są Ci bliskie.

Lew (23.07 - 22.08)
Tydzień ten przyniesie Ci wiele pozytyw-
nych niespodzianek, zwłaszcza w kwe-

stiach zawodowych. Twoje pomysły spotkają się 
z entuzjazmem, a Twoje umiejętności organizacyjne 
będą w pełnej krasie. W miłości natomiast będziesz 
musiał zmierzyć się z pewnymi nieporozumieniami, 
które mogą pojawić się w rozmowach. Pamiętaj, że 
rozmowa to klucz do rozwiązania problemów.

Panna (23.08 - 22.09)
Czas na refl eksję i wyciąganie wnio-
sków. Możesz poczuć się przytłoczony 

codziennymi sprawami, ale to tylko chwilowy stan. 
Na szczęście, Twoje zdolności analityczne pozwolą 
Ci wyjść z tego z sukcesem. W tym tygodniu bar-
dzo ważna będzie równowaga – nie zapomnij o od-
poczynku.

Waga (23.09 - 22.10)
W tym tygodniu Twoje życie towarzyskie 
nabierze tempa. Przebywanie w gronie 

bliskich osób przyniesie Ci radość i spełnienie. Bę-
dziesz czuł się bardziej pewny siebie i gotowy do 
podjęcia nowych wyzwań. W sprawach zawodowych 
unikaj nadmiernego pośpiechu – dokładność będzie 
kluczem do sukcesu.

Skorpion (23.10 - 21.11)
Gwiazdy sprzyjają Twoim działaniom, 
ale pamiętaj, że nie wszystko musi być 
natychmiastowe. Tydzień ten będzie 

dobry do załatwiania spraw urzędowych i podpi-
sywania umów. Twój zmysł do interesów i praca 
zespołowa będą kluczowe. W sprawach sercowych 
bądź otwarty na kompromisy.

Strzelec (22.11 - 21.12)
To czas, w którym odnajdziesz równowa-
gę między pracą a odpoczynkiem. Choć 

Twoje zawodowe projekty będą wymagały dużo 
energii, nie zapomnij o chwilach dla siebie. Możesz 
poczuć, że w końcu osiągasz to, do czego dążyłeś 

przez ostatnie miesiące. W relacjach z bliskimi będzie 
zaskakująco harmonijnie.

Koziorożec (22.12 - 19.01)
Twój cel jest na wyciągnięcie ręki, ale 
zanim go osiągniesz, będziesz musiał po-
święcić trochę czasu na analizę sytuacji. 
W pracy nie bój się stawiać granic – to 

klucz do sukcesu. W relacjach osobistych możesz po-
czuć, że niektóre sprawy wymagają większej uwagi. 
Zajmij się nimi, a poczujesz się bardziej spełniony.

Wodnik (20.01 - 18.02)
Czas na nowe pomysły i działania, któ-
re mogą zupełnie odmienić Twoje życie 
zawodowe. Będziesz mieć szansę na za-

prezentowanie swoich umiejętności szerszemu gronu. 
Pamiętaj jednak, że to, co na początku wygląda na 
łatwe, może wymagać więcej pracy, niż zakładałeś. 
Uważaj na impulsywne decyzje w sprawach fi nanso-
wych.

Ryby (19.02 - 20.03)
W tym tygodniu będzie dużo intensyw-
nych emocji. Twoja intuicja i zmysł 
do rozwiązywania problemów będą na 

szczycie. W miłości możesz poczuć, że chcesz wyjść 
ze swojej bańki i otworzyć się na nowe możliwo-
ści. Uważaj jednak, by nie dać się ponieść emocjom 
w kwestiach zawodowych – zachowaj zimną krew.
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W sobotę, 7 grudnia 2025 
roku, siedziba Mieleckiego 
Towarzystwa Literackiego im. 
Marii Błażków ponownie wy-
pełniła się miłośnikami słowa. 
Tego dnia odbyła się promocja 
dziewiątego już numeru „Dy-
gresji” – Mieleckiego Roczni-
ka Literacko-Kulturalnego, 
wydawanego nieprzerwanie 
od 2017 roku. 

W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in. przewodniczący Rady Po-
wiatu Marek Paprocki, delegacja 
Stowarzyszenia Literackiego 
„Witryna” z prezes Elżbietą Fer-
lejko, członkowie Towarzystwa 
oraz sympatycy literatury.

Spotkanie otworzył prezes 
MTL, Zbigniew Michalski, peł-
niący jednocześnie funkcję re-

daktora rocznika. Przedstawił on 
zawartość najnowszego numeru, 
liczącego 252 strony, wydanego 
dzięki wsparciu Starostwa Po-
wiatowego w Mielcu oraz kilku 
mniejszych sponsorów. Wyda-
rzenie rozpoczął występ Kwar-
tetu Skrzypcowego PSM im. M. 
Karłowicza w Mielcu, któremu 
towarzyszył opiekun zespołu – 
dyrektor szkoły Ryszard Kusek.

Podczas spotkania swoje 
wiersze zaprezentowali auto-
rzy obecni na sali, dzięki cze-
mu publiczność mogła usłyszeć 
interpretacje bezpośrednio od 
twórców. Fragmenty prozy, po-
dzielone na cztery antrakty, czy-
tał Janusz Pacholec, dodając wy-
darzeniu teatralnego charakteru. 
Nie zabrakło również muzycz-
nych akcentów – panie z zespo-

łu Senior Show przy Mieleckim 
Uniwersytecie Trzeciego Wieku: 
Maria Sowińska, Joanna Pisar-
czyk i Cecylia Lipa, wystąpiły 
w czterech odsłonach, prezentu-
jąc swoje talenty wokalne.

Każdy uczestnik wydarzenia 
otrzymał najnowsze wydanie 
„Dygresji”, a spotkanie stało się 
okazją do podziękowania naj-
bardziej aktywnym członkom 
Towarzystwa. Wyrazy uznania 
i gratulacje odebrali: Barbara 
Augustyn, Monika Hebda, Kata-
rzyna Huda, Joanna Kłaczyńska 
oraz Witold Zaborniak.

Zwieńczeniem uroczystości 
był efektowny tort okładkowy 
przygotowany przez Teresę Po-
godę, który wzbudził duże zain-
teresowanie i zamknął spotkanie 
słodkim akcentem. Red.

„Dygresje” po raz dziewiąty!

Promocja 9. numeru „Dygresji”. Literackie święto w Mielcu.

Wtorek, 9 grudnia
14:00 - Zwierzogród 2
16:10 - Zwierzogród 2
18:15 - Piernikowe serce
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Beczka. Bierzemy od-
powiedzialność

Czwartek, 11 grudnia
15:45 - Zwierzogród 2
17:50 - Zwierzogród 2
20:00 - Piernikowe serce

Piątek, 12 grudnia
14:00 - Zwierzogród 2
16:10 - Mikołaj i ekipa
18:00 - Ostatni wiking
20:15 - Dom dobry

Sobota, 13 grudnia
10:00 - Zwierzogród 2
12:00 - Mikołaj i ekipa
20:30 - Dom dobry

Niedziela, 14 grudnia
10:00 - Mikołaj i ekipa
11:45 - Zwierzogród 2
20:30 - Dom dobry

Poniedziałek, 15 grudnia
14:15 - Zwierzogród 2
16:20 - Mikołaj i ekipa
18:10 - Dom dobry
20:00 - Ostatni wiking

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

4
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.

Fo
t. 
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.

F
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
o
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.
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 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.
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Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak
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Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

REPORTAŻ
REPORTAŻ

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebooku

ionalny nafacebook

nalny na

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

WWięcej na www.korso.p

z wójtem
z wójtem
z wójtem

owice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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OGŁOSZENIA

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

PSYCHIATRA

 Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmu-
je w prywatnym gabinecie 
(Mielec, ul. Sienkiewicza 
57/1), dni przyjęć ustalane 
indywidualnie, rejestracja 
wyłącznie telefoniczna (727 
588 585)

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

 CZYSZCZENIE, PRANIE DY-
WANÓW I WYKŁADZIN. W 
cenie usługi: mechaniczne 
trzepanie, pranie dwustronne, 
dokładne płukanie, suszenie, 
a także transport dywanów. 
POSIADAMY PROFESJONALNE 
MASZYNY PRALNICZE, dywan 
zawsze dokładnie wysuszony i 
wyprany. Tel. 608 047 712

Z klienta starych pierzyn, koł-
der szyjemy nowe kołdry, po-
duszki. Pranie pierza. Dajemy 
prezent- złoto przy rachunku 
powyżej 1500 zł. Tel. 501 542 
346 www.koldrex.pl

SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-

jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

Sprzedam pralkę wirnikową 
Frania nowy model, energo-
oszczędna , wirówkę do bie-
lizny polską, lodówkę z zam-
rażalnikiem, wszystko czyste 
i zadbane w stanie idealnym 
jak nowe, możliwy transport 
pod dom. Tel. 667 269 998

KUPNO

Kupię taśmociąg mały lub 
uszkodzony, silnik elektryczny 
4 KW. Tel. 695 509 746

MOTORYZACJA

Sprzedam koła całoroczne do 
Daweoo Tico. Fiat 126 p, szy-
by do malucha, felgi stalowe 
i inne drobne części, skrzynie 
biegów do Volkswagen passat 
B-5, audi 6 biegową, maskę 
przednią i inne, drobne części. 
Cena od 5 zł. Tel. 692 045 464

NieruchomościNieruchomości

SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie 56 m III 
p niższy poziom ul. Solskiego 
18. Tel. 600 651 175

WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Posiadam do wynajęcia garaż 
wykonany z blachy, ocieplany 
od wewnątrz styropianem i 
sklejką o wym. 3x5 m z dogod-
nym dojazdem, zlokalizowany 
jest przy ul. Jagielończyka za 
Lidlem. Cena do uzgodnienia. 
Tel. 603 951 444

SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam dwie działki poło-
żone w miejscowości Borowa 
koło Mielca, wielkość 0,876 a 
oraz 0,875 a przy drodze głów-
nej za starą lecznicą zwierząt. 
Działki obok siebie. Tel. 694 
559 094

KUPNO/
ZAMIANA 
NIERUCHOMOŚCI

Kupię mały domek lub małe 
prywatne mieszkanie do za-
mieszkania lub do niewielkie-
go remontu Mielec i okolice 
do 10 km, prywatnie dla siebie 
Max domek do 300.000 tys. 
mieszkanie max do 200.00 tys. 
Tel. 667 269 998

OGŁOSZENIA

Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Rzeszowie
zatrudni lekarzy na stanowisko 

LEKARZA ORZECZNIKA ODDZIAŁU. 

Poszukujemy specjalistów z minimum 4-letnim 
doświadczeniem czynnego wykonywania zawodu 
lekarza. 

Szczegółowe informacje na stronie zus.pl lub pod 
numerem tel. 178675152. 

Miejsca wykonywania pracy (do wyboru): Rzeszów, 
Przeworsk, Jarosław, Przemyśl, Leżajsk, Mielec, 
Stalowa Wola, Tarnobrzeg, Lubaczów.

Biuro Pośrednictwa 
i Usług „A&Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15, 

602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 

3 pokoje, 70m2. Działka 
802m2. Oferta SB/1880.

Wola Chorzelowska – 

Wolnostojący, 4 pokoje, 124 
m2, działka 1578 m2, z 

1999 roku. Oferta SB/1881.

MIESZKANIE  

DO SPRZEDAŻY
Mielec – Dziubków. II piętro, 

3 pokoje, łazienka, wc, 
kuchnia, balkon, może być 

umeblowane, 60,5m2.  

Oferta SM/1877.

GARAŻ DO SPRZEDAŻY
Dziubków – garaż bez 

kanału, murowany, z energią 
elektryczną. Oferta SL/187.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 �Żarówka – 2,15 ha oraz 

2,3 ha -  działki rolne. Oferta 
SD/1874

 �Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy 
Mielca. Oferta SD/1871.

 �Jaślany – 1.759m2 w 
centrum Jaślan. Ogrodzona, 
uzbrojenie – woda, energia 
elektryczna. Oferta 
SD/1849/21.

 �Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 
11m2 – uzbrojenie: woda, 
energia elektryczna. 
Wymiary 57 x 176m. Oferta 
SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

PRANIE 
DYWANÓW

ZAMÓW PRZEZ 

TELEFON!!!

TEL. 608 047 712

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej 
wiadomości, że na tablicy ogłoszeń  mieszczącej się w budynku 
Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ulicy Żeromskiego 23 
oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu 
www.mielec.bip.gov.pl zostały wywieszone na okres 21 dni, 
wykazy informujące o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę, 
użyczenie, niżej wymienione nieruchomości, położone  
w Mielcu:
1. część działki nr 1455/8 o pow. około 101,00 m2, położonej  

w obrębie 2. Osiedle, róg ul. Parkowej i ul. Żeromskiego, 
okres dzierżawy – na czas oznaczony do 3 lat,

2. działki nr 175, nr 176/2, nr 178/2 o łącznej pow. 1,2756 ha, 
położone w obrębie 3. Przemysłowym przy ul. Przemysłowej 
i ul. Wojska Polskiego, okres użyczenia – na czas oznaczony 
do 3 lat.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać 
w Wydziale Urbanistyki, Gospodarki Nieruchomościami  
i Geodezji przy ul. Żeromskiego 23, pok. nr 7 lub telefonicznie 
pod nr tel. (17) 787-41-96.

OGŁOSZENIE O SPRZEDAŻY RUCHOMOŚCI

Syndyk Masy Upadłości w postępowaniu upadłościowym., prowadzonym przez Sąd 
Rejonowy w Rzeszowie, V Wydział Gospodarczy, Sekcja ds. Restrukturyzacyjnych  
i Upadłościowych, pod sygn. akt RZ1Z/GUp-s/159/2025, sprzeda ruchomości wchodzące 
w skład masy upadłości tj:

•	 Samochód ciężarowy marki Renault Miscott, rok prod. 2002, przebieg 191947 km,  
za cenę nie niższą niż 11280,00 zł, 

•	 Samochód ciężarowy marki Fiat Fiorino, rok prod. 2013, przebieg 136892 km,   
za cenę nie niższą niż 1820,00 zł, 

•	 Rębak do gałęzi RTS-63 na przyczepie lekkiej STIM S11, rok prod. 2021, za cenę 
nie niższą niż 6120,00 zł, 

•	 Łata wibracyjna Dynamie E0F8-565C, za cenę nie niższą niż 1690,00 zł
•	 Szlifierka 750W 59G063 Graphite, za cenę nie niższą niż 60,00 zł
•	 Wertykulator AL-KO 518, za cenę nie niższą niż 1540,00 zł
•	 Przecinarka taśmowa Optimum SAVV SQ-V13, za cenę nie niższą niż 1140,00 zł
•	 Wibrator do betonu Loncin G200F+buława, za cenę nie niższą niż 650,00 zł
•	 Kosa spalinowa, za cenę nie niższą niż 200,00 zł
•	 Brama przesuwna o wym. 3,24m x 1,43m-uszkodzona, za cenę nie niższą  

niż 1090,00 zł
•	 Brama przesuwna o wym. 3,50m x 1,40m-w dobrym stanie, za cenę nie niższą  

niż 2100,00 zł

Oferty powinny być składane na adres: Olgierd Ortyl Syndyk Masy Upadłości  
ul. Biernackiego 1/41, 39-300 Mielec, w terminie dwóch tygodni od ukazania się 
ogłoszenia. 

Szczegółowe informacje dotyczące ruchomości udzielane są w Biurze Syndyka – Olgierd 
Ortyl Syndyk Masy Upadłości, ul. Biernackiego 1/41, 39-300 Mielec, lub pod numerem 
telefonu 500 737 930.

facebook.com/
KorsoMieleckie/

JESTEŚMY 
DLA CIEBIE

eprasa.pl b6ae0f4ed9
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Łukasz Guźda,  
lukasz.guzda@korso.pl

Mielczanie byli faworytem 
starcia z przedostatnią dru-
żyną ligi i nie zawiedli swoich 
kibiców. Zespół Roberta Lisa 
prowadził do przerwy, a w 
drugich trzydziestu minutach 
potwierdził swoje zwycięstwo

 Mielczanie prowadzili do 
przerwy

Już pierwsze akcje spotka-
nia pokazały jak zacięty będzie 
to mecz. Obie drużyny wy-
szły na ten pojedynek bardzo 
zmotywowane. Na parkiecie 
nie brakowało twardej walki. 
W 6. minucie po błędzie gości 
w ataku, miejscowi po golu 
Krzysztofa Komarzewskiego 
wyszli na dwa trafienia prze-
wagi. Cztery minuty później 
Handball Stal doprowadziła 
do remisu, zaś po golu Maksi-
ma Krasouskiego w 11. minu-
cie była już na prowadzeniu. 
W 17. minucie tablica wyni-
ków wskazywała remis 9:9. 
Wtedy mieleccy szczypiorniści 
delikatnie się zacięli, bo kolej-
ne trzy gole padły łupem go-
spodarzy. Podopieczni Rober-
ta Lisa odpowiedzieli jednak 
szybko trafieniami Maksima 
Krasovskiego, Filipa Stefa-
niego i Marcina Głuszczenki, 
dzięki czemu ponownie było 
remisowo. W końcówce pierw-
szej połowy dobrze w bramce 
drużyny z Mielca bronił Zeliko 
Kozina, a jego koledzy z pola 
robili swoje i to podopieczni 
Roberta Lisa zeszli na przerwę 
prowadząc dwoma golami.

Handball Stal dowiozła 
zwycięstwo w drugiej połowie

Druga część spotkania  za-
częła się od skutecznych in-
terwencji bramkarzy po obu 
stronach boiska i bramek Jaku-
ba Curzytka dla puławian. Na 
początku 42. minuty po golach 
Mikołaja Kotlińskiego i Marcina 
Głuszczenki było 18:22 i wy-
dawało się, że mielczanie pew-
nie zmierzają po wygraną. Nic 
bardziej mylnego. W krótkim 
odstępie czasowym karę dwóch 
minut obejrzeli Denis Wołyncew 
i Przemysław Mrozowicz i miej-
scowi zaczęli zbliżać się do dru-
żyny trenera Roberta Lisa. Po 

trafieniu Jakuba Curzytka było 
21:23. Na dziewięć minut przed 
końcem miejscowi za sprawą 
Pavlo Savytsky’ego doprowa-
dzili do wyrównania. Końcowe 
minuty to popis w bramce Kry-
stiana Witkowskiego, który za-
czął odbijać strzały zawodnikom 
KS Lotto Puławy. Mielczanie 
z kolei wykorzystali swoje sy-
tuacje. W końcówce skuteczni 
byli rozgrywający Jakub Tokarz 
i skrzydłowy Makism Kraso-
uski, którzy zdobywali kolejne 
gole. Zawodnik z Białorusi rzu-
cił łącznie w mieczu dziesięć 
bramek i był najskuteczniejszym 
zawodnikiem na parkiecie. Dru-
żyna z Mielca wygrała ostatecz-
nie 31:28. Drużyna z Mielca po 
tym zwycięstwie awansowała 
w tabeli na siódme miejsce. Pod-
opieczni Roberta Lisa zdobyli 
do tej pory 19 punktów. W kolej-
nym meczu zagrają oni u siebie 
w czwartek o 20:30 z Zepterem 
KPR Legionowo. 

- Jednym słowem to był rol-
lercoaster. Rollercoaster emo-
cji i przeważania szali wyniku. 
Pierwszy mecz z Puławami 
zakończył się naszą porażką po 
karnych i nie przyjechaliśmy 
tutaj na przysłowiowy spacerek. 
Wiedzieliśmy, że będzie to spo-
tkanie, które będzie się ważyło 
do ostatnich minut. Na pewno 
pierwsze mecze sezonu różnią 
się od następnych. Drużyny mają 
w nogach ciężki okres przygo-
towawczy. Teraz jest już trochę 
inaczej - podsumował zawodnik 
Handball Stali Mielec.

- To był bardzo ciężki mecz 
i na pewno cieszy to zwycię-
stwo naszego klubu i naszych 
kibiców. Wydaje mi się, że 
porównując z początkiem sezo-
nu lepiej teraz funkcjonujemy 

w obronie. Wydaje mi się, że 
w tym aspekcie robimy mały 
kroczek do przodu i w tej obro-
nie jest nieco lepiej. Pomaga-
my przede wszystkim bramka-
rzom, którzy potem odbijają te 

piłki. Na pewno obie drużyny 
zostawiły dzisiaj dużo serca na 
boisku i to spotkanie mogło po-
dobać się widzom – dodał Fiip 
Stefani.

KS LOTTO Puławy - 
Handball Stal Mielec 28:31 
(14:16)

KS LOTTO Puławy: 
Ciupa, Petkovski – Recotea 3, 
Łyżwa 1, Działakiewicz 1, An-
tolak 2, Curzytek 6, Bereziń-
ski, Savytskyi 1, Artemenko 5, 

Adamczewski, Komarzewski 
4, Jaworski 5, Cacak. Trener 
Patryk Kuchczyński. 

Handball Stal Mielec: Ko-
zina, Witkowski – Janus, Segal 
1, Mrozowicz, Kotliński 3, To-
karz 4, Vołyncew 1, Głuszczen-
ko 5, Przybylski 3, Sanek, Ka-
sai, Kasumović, Krasouski 10, 
Stefani 4, Wąsowski. Trener 
Robert Lis. 

Sędziowali: Dąbrowski 
i Staniek (Kielce)

 Ô PIŁKA RĘCZNA. ORLEN SUPERLIGA

Handball Stal Mielec przywiozła 
trzy punkty z Puław

Maksim Krasouski był najskuteczniejszym zawodnikiem mielczan w starciu z ekipą z Puław.
Fo

t. 
KS
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18. seria ORLEN Superligi

termin w trakcie ustaleń
luty 2026

vs.

Puchar Polski Mężczyzn

22 stycznia 2026 | godz. 17:00

vs.

15. seria ORLEN Superligi

11 grudnia | godz. 20:30

vs.
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SPORTOWIEC ROKU

Sportowe emocje powracają! 
Trwa głosowanie w tegorocz-
nej edycji plebiscytu „Spor-
towiec Roku Powiatu Mielec-
kiego 2025”. To wyjątkowe 
wydarzenie, które od lat gro-
madzi uwagę kibiców i sympa-
tyków sportu z całego regionu, 
ponownie pozwoli wyróżnić 
tych, którzy w mijającym roku 
zachwycali formą, pasją i osią-
gnięciami.

Do 7 stycznia 2026 roku na 
łamach Tygodnika Regional-
nego KORSO oraz w portalu 
korso.pl prezentować będziemy 
sylwetki nominowanych spor-
towców, trenerów i działaczy 
– ludzi, dla których sport to nie 
tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim sposób na życie. 
W publikacjach znajdą się ich 
historie, sukcesy, a także zdjęcia 
z najważniejszych momentów 
mijającego sezonu.

Jak co roku, głos w plebiscy-
cie należeć będzie do czytelni-
ków i kibiców! To właśnie oni 
zdecydują, kto zasłuży na miano 

najpopularniejszego sportowca, 
trenera i działacza powiatu mie-
leckiego. Głosować będzie moż-
na zarówno za pomocą kuponów 
publikowanych w gazecie (ostat-
ni ukaże się 5 stycznia), jak i po-
przez SMS-y, które będzie moż-
na wysyłać do 7 stycznia 2026 
roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania 
komisja i kapituła plebiscyto-
wa dokonają zliczenia głosów 
i ustalą ostateczne wyniki. Jak 
zawsze, emocji nie zabraknie – 
bo wśród nominowanych zna-
leźli się zarówno młodzi, obie-
cujący zawodnicy, jak i uznane 
sportowe nazwiska, które od lat 
rozsławiają powiat mielecki na 
arenach krajowych i międzyna-
rodowych.

To właśnie ich sukcesy, re-
kordy i determinacja sprawiają, 
że lokalny sport wciąż się roz-
wija, a kibice mają powody do 
dumy. Już wkrótce przekonamy 
się, kto w tym roku zdobędzie 
tytuł Sportowca Powiatu Mie-
leckiego 2025 – a więc... czas 
rozpocząć sportowe głosowanie!

1. Jakub Tokarz (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Joanna Rządzka (pole dan-
ce) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Filip Stefani (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Dawid Piłat (LKS Stal 
Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Dawid Zaskalski (TG „ 
Sokół „ Mielec, szachy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Denis Wołyncew (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Maciej Gotfryd (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatlety-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.8 NA NUMER 
73601

9. Gabriela Ponikowska (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.9 NA NUMER 
73601

12. Piotr Wlazło (FKS Stal 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.12 NA NUMER 73601

13. Jakub Róg (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.13 NA NUMER 
73601

14. Jakub Pałka (Mielecka 
Szkoła Boksu) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS 
Stal Mielec, chód sportowy) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.16 NA NUMER 
73601

17. Aleksandra Kazała (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.17 NA NUMER 
73601

18. Jakub Czarnecki (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.19 NA NUMER 
73601

20. Maja Szklarz (żeglar-
stwo) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.20 NA NU-
MER 73601

21. Maciej Domański (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.23 NA NUMER 
73601

24. Norbert Parkosz (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.24 NA 
NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.25 NA NUMER 
73601

26. Krystian Kopeć (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Mikuła (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON 
DRAGON MMA, MMA) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.28 NA NUMER 
73601

29. Fryderyk Gerbowski 
(FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.29 NA NUMER 
73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski (Szkoła tańca Gala 
Mielec) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.30 NA NU-
MER 73601

31. Witold Kapinos (PTG 
Sokół 1893, szermierka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

1. Maja Graniczka (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.1 
NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.2 
NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk 
(ITA TOOLS Stal Mielec, siat-
kówka) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.4 
NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Patrycja Badyl (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Aleksandra Rutkowska 
(MKS IKAR STAL MIELEC, 
pływanie) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Franciszek Leś (Team Su-
kata Poland, brazylijskie jiu-jit-
su) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG 
„Sokół 1893” Mielec, nordic 
walking) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.9 NA NUMER 
73601

10. Kacper Gałat (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.11 NA NU-
MER 73601

12. Maksymilian Szady 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.12 NA NU-
MER 73601

13. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.13 NA 
NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal 
Mielec, pływanie) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Kamila Kawiorska (Mie-
lecki klub Kyokushin Karate) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.17 NA 
NUMER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.19 NA NU-
MER 73601

20. Patryk Słowik (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.22 NA NUMER 73601

23. Wiktor Kopeć (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.23 NA NU-
MER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smo-
czanka Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska 
(Shorin Ryu Karate Mielec) 
SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.26 NA NUMER 
73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.27 NA NU-
MER 73601

28. Paulina Łanocha (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENT-

Kto zostanie Sportowcem Roku? 

eprasa.pl b6ae0f4ed9



299 grudnia 2025www.korso.pl

G

MIELEC.31 NA NUMER 
73601

32. Gabriel Cygan (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka)
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.34 NA NUMER 73601

35. Stanisław Wesołowski 
(PTG Sokół 1893, szermierka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.35 NA NUMER 73601

36. Maciej Kopera (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

Za sukcesami sportowców 
zawsze stoją ludzie, którzy 
potrafi ą rozbudzić w nich 
ambicję, dyscyplinę i wiarę 
w siebie. Trenerzy z powiatu 
mieleckiego to prawdziwi pa-
sjonaci – nie tylko szkolą, ale 
i wychowują kolejne pokolenia 
sportowców. Ich praca często 
odbywa się w ciszy, z dala od 
blasku fl eszy, ale to właśnie 
dzięki nim zawodnicy stają 
na podium. W tegorocznej 
edycji plebiscytu nie mogło za-
braknąć nazwisk, które od lat 
budują lokalny sport i przy-
czyniają się do sukcesów mie-
leckich drużyn i klubów.

1. Daniel Jabłoński (IRYDA 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERMIELEC.1 NA NU-
MER 73601

2. Grzegorz Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.2 NA NUMER 
73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.3 NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wieczorek 
(IKAR Stal Mielec, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.5 NA NUMER 
73601

6. Robert Lis (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.6 NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS 
Stal Mielec, trójskok, skok 
w dal) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Zbigniew Magda (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.8 NA NUMER 73601

9. Zbigniew Żola (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka)SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.9 NA NUMER 
73601

11. Tomasz Skowron (KF 
Futsal) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pły-
wanie) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski 
(LKS STAL MIELEC, lek-
koatletyka) SMS O TREŚCI 
TRENERM.13 NA NUMER 
73601

16. Gotfryd Maciej (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatle-
tyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.16 NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

1. Agnieszka Torba (LKS 
Stal Mielec, lekka atletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.1 
NA NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siat-
kówka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR Stal 
Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.3 NA 
NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 

TRENERM.4 NA NUMER 
73601

5. Kamil Zaskalski (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.6 NA NUMER 73601

7. Adam Babicz (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.7 
NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akade-
mia Ręczniaków JBS, piłka 
ręczna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.8 NA NUMER 73601

9. Stanisław Zioło (LKS Stal 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.9 NA NUMER 73601

10. Paweł Rżany (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.10 NA 
NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki 
(UKS SMS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Radosław Sekuła (AP 
Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.12 NA NUMER 
73601

13. Renata Pasik-Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemioło (Mie-
lecki Klub Kyokushin Karate, 
karate) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.14 NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski 
(LKS Stal Mielec, rzut mło-
tem) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.15 NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERM.16 NA 
NUMER 73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.17 NA 
NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatle-
tyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Damian Polak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.19 NA 
NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak 
(Akademia FKS STAL MIE-
LEC) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.20 NA NUMER 73601

21. Grzegorz Gudz (DZI-
KI Mielec, koszykówka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.21 NA 
NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz 
(Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.22 NA NUMER 
73601

SPORTOWIEC ROKU

Finał Plebiscytu „Sportowiec Roku 2024”  zgromadził nie tylko pasjonatów sportu, ale także miłośników sztuki i muzyki.

eprasa.pl b6ae0f4ed9



30 9 grudnia 2025 www.korso.pl

G

SPORT

 Łukasz Guźda,
 lukasz.guzda@korso.pl

ITA TOOLS Stal Mielec prze-
grała spotkanie 9. Kolejki Tau-
ron Ligi z drużyną z Mogilna. 
Mielczanki mimo, że prowa-
dziły już 2:0 to w kolejnych se-
tach swoją wyższość pokazały 
gospodynie.

Koncert gry ITA TOOLS 
Stali w pierwszym secie

Zespół gości przystąpił do 
tego spotkania nieco osłabio-
ny. W ostatniej chwili wypadła 
podstawowa libero Julia Mazur. 
Jej miejsce na parkiecie zajęła 
Izabela Dąbrowska. Mielczan-
ki doskonale weszły w to spo-
tkanie. Przy pięciopunktowym 
prowadzaniu (1:6) o przerwę po-
prosił szkoleniowiec gospodyń 
Mateusz Grabda. Na zagrywce 
świetnie radziła sobie Natasha 
Calkins. Kolejne dwa punkty 
także zdobyły przyjezdne. Po 
dobrym ataku z kontry Rozalii 
Moszyńskiej było 5:11. Po ata-
ku w aut Wiktorii Kowalskiej 
tablica wskazywała wynik 6:15. 
Chwilę potem świetnym blo-
kiem popisała się Aleksandra 
Kazała. Przy stanie 9:20 trzy 
punkty z rzędu zdobył Sokół. Se-
rię zespołu z Mogilna przerwała 

skutecznym atakiem Natasha 
Calkins. Ostatecznie siatkarki  
Mielca wygrały pierwszą partię 
do piętnastu.

Druga partia także na kon-
to mielczanek

ITA TOOLS Stal Mielec tak-
że dobrze rozpoczęła drugiego 
seta. Po chwili było 2:5. Sokół 
szybko jednak doszedł swoje-
go rywala. Po bloku Wiktorii 
Nowak był remis 5:5. Przyjezd-
ne z czasem zaczęły zyskiwać 
przewagę. Po skutecznym bloku 
środkowej Niny Nesimović było 
7:10. Po dobrym bloku na Marii 
Tsitsigianni tablica wskazywała 
wynik 11:15. Po dobrej akcji na 
siatce Aleksandry Kazały miel-
czanki miały już sześć punktów 
przewagi (13:19). Przewaga 
podopiecznych Miłosza Majki 
dalej rosła. Po ataku z lewego 
skrzydła Anny Bączyńskiej róż-
nica wynosiła już osiem punk-
tów. Zespół gości grał jak z nut, 
a mogilanki popełniały kolejne 
proste błędy. Ostatecznie ekipa 
z Mielca wygrała tą partię w ta-
kim samym stosunku jak pre-
mierowego seta.

Przebudzenie gospodyń 
w trzecim secie

Początek trzeciej odsłony 
był wyrównany. Po ataku Wik-
torii Kowalskiej był remis 5:5. 

W kolejnej akcji świetną kiwką 
popisała się Aleksandra Kazała. 
Po skutecznym bloku gospo-
dyń było 8:9. W następnej akcji 
podopieczne Mateusza Grabdy 
doprowadziły do remisu. Kolej-
ne dwa punkty padły łupem siat-
karek z Mielca. Najpierw atak 
przestrzeliła Maria Tsitsigianni, 
a potem dobry blok postawiła 
Rozalia Moszyńska. Kolejne 
fragmenty należały jednak do 
mogilanek, które po chwili ob-
jęły dwupunktowe prowadzenie 
(13:11). Na domiar złego chwilę 
w kolejnych akcjach atak zepsu-
ła Rozalia Moszyńska i zabloko-
wana została Anna Bączyńska. 
Po błędzie Julii Bińczyckiej ze-

spół trenera Mateusza Grabdy 
miał już sześć punktów przewa-
gi (19:13). Po asie serwisowym 
Wiktorii Kowalskiej było 22:17. 
Ostatecznie Sokół & Hagric wy-
grał trzecią partię 25:20.

Sokół & Hagric doprowa-
dził do tie-breaka 

Początek czwartej partii, 
podobnie jak poprzedniej był 
wyrównany. Po chwili było 4:4. 
Wtedy trzy akcje z rzędu wygra-
ły mogilanki i o przerwę popro-
sił trener Miłosz Majka. Od tego 
momentu gospodynie utrzymy-
wały kilku punktową przewa-
gę. Po ataku z lewego skrzydła 
Sylwii Świętoń było 15:11. Po 
dobrym ataku ze środka Rozalii 

Moszyńskiej tablica wskazy-
wała wynik 17:13. Po błędzie 
przekroczenia linii trzeciego 
metra przewaga zespołu z Mo-
gilna wzrosła do ośmiu punktów. 
Ostatecznie gospodynie pewnie 
wygrały czwartą odsłonę 25:15.

Piąty set dla zespołu z Mo-
gilna

Sokół na fali poprzedniej 
partii wszedł w piątą odsłonę 
i szybko objął prowadzenie 3:0. 
Po dobrym ataku z prawego 
skrzydła było już 6:2 dla zespołu 
z Mogilna. Przy zmianie stron 
było 8:4 dla Sokoła. W kolejnej 
akcji zablokowana została Anna 
Bączyńska, a w następnej akcji 
na lewym skrzydle nie skoń-

czyła Aleksandra Adamczyk. 
W momencie, gdy zespół trenera 
Grabdy prowadził 12:7 wydawa-
ło się, że jest po meczu. Nic bar-
dziej mylnego. Po chwili było 
12:12. Ostatecznie spotkanie to 
wygrały mogilanki. Spotkanie 
skutecznym atakiem zakończyła 
Wiktoria Kowalska.

Mielczanki po dziewięciu 
rozegranych meczach mają na 
koncie 11 punktów i zajmują 
ósme miejsce w tabeli. W kolej-
nym meczu zagrają na wyjeździe 
z KS DevelopResem Rzeszów. 
Początek spotkania w niedzielę 
o 20:00. 

Sokół & Hagric Mogilno – 
ITA TOOLS Stal Mielec 3:2 
(15:25, 15:25, 25:20, 25:15, 
15:13)

Sokół & Hagric Mogilno: 
Priante Frances, Tsitsigianni 21, 
Nowak 12, Kowalska 25, Stro-
nias 3, Cygan, Pancewicz (libe-
ro) oraz Stachowicz 4, Świętoń 
7, Pinczewska, Brzoska 5, Cur-
-Słomka. Trener Mateusz Grab-
da.

ITA TOOLS Stal Mielec: 
Bączyńska 13, Moszyńska 9, 
Calkins 14, Kazała 16, Nesimo-
vić 6, Bińczycka 3, Dąbrowska 
(libero) oraz Adamczyk 1, Sobi-
czewska 8, Ponikowska 2. Tre-
ner Miłosz Majka.

Sędziowali: Marcin Bartło-
miejczak oraz Aleksandra Szy-
dełko. MVP: Karolina Pance-
wicz.

Ô SIATKÓWKA. TAURON LIGA

Mielczanki po zaciętym spotkaniu poległy w Mogilnie

Siatkarki z Mielca po zaciętym boju przegrały z drużyną z Mogilna.
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W ostatnim spotkaniu w 2025 
roku w ramach 19. kolejki Betc-
lic 1. Ligi Stal Mielec podjęła na 
własnym stadionie Znicz Prusz-
ków. Po 90. minutach gry ze zdo-
bycia trzech punktów cieszyli się 
przyjezdni po osiągnięciu wyni-
ku 1:2. Tym samym podopieczni 
Ireneusza Mamrota przedłużyli 
serie meczów bez zwycięstwa do 
13 z rzędu.

FKS Stal Mielec - Znicz 
Pruszków 1:2 (0:1)

FKS Stal Mielec (trener 
- Ireneusz Mamrot): Michał 
Matys, Ale Diez (86. Kamil 
Odolak), Israel Puerto, Marvin 
Senger, Hubert Matynia, Jost 
Pisek (73. Mario Losada), Piotr 
Wlazło, Bartosz Szeliga (31. 
Fryderyk Gerbowski), Maciej 
Domański, Paweł Kruszelnicki, 
Kristian Fucak.

Znicz Pruszków (trener - Petar 
Struhar): Piotr Misztal, Vladyslav 
Ochronczuk, Jarosław Jach, Oskar 
Koprowski (68. Michał Pawlik), 
Krystian Tabara (46. Mateusz 
Karol [91. Bartłomiej Ciepiela]), 
Tymon Proczek (70. Adrian Kaź-
mierczak), Michał Borecki, Patryk 
Plewka, Paweł Moskwik, Daniel 
Bąk (70. Aleksander Nadolski), 
Dominik Sokół.

Gole: Krystian Tabara (0:1), 
Israel Puerto (1:1), Jarosław Jach 
(1:2)

Żółte kartki: Vladyslav 
Ochronczuk, Oskar Koprowski, 
Ale Diez, Paweł Kruszelnicki, 
Israel Puerto, Kristian Fucak, 
Dominik Sokół

Sędzia: Jacek Małyszek
Widzów: 1306

Pierwsza połowa: prowa-
dzenie Znicza, wymuszona 

zmiana Szeligi

Pierwsze dwa kwadranse 
nie przyniosły otwarcia wyni-
ku. Ataki zarówno z jednej, jak 
i drugiej strony nie pozwoliły 
wypracować choćby jednego 
strzału na bramkę. Pierwszą 
groźną sytuację stworzyli sobie 
w 32. minucie piłkarze Znicza 
Pruszków, akcję swoim strza-
łem zakończył Tymon Proczek. 
Po chwili z rzutu rożnego do-
środkował zawodnik gości, a z 
głowy wynik spotkania otworzył 
Krystian Tabara. 

Po straconym golu miel-
czanie nie byli w stanie realnie 
zagrozić podopiecznym Petara 
Struhara, a ci z kolei kilka razy 
znaleźli się jeszcze pod bramką 
gospodarzy. Łącznie w prze-
ciągu całej pierwszej połowy, 
obejrzeliśmy jedynie dwa celne 

strzały na bramkę - oba autor-
stwa Znicza Pruszków. Dodat-
kowo w 31. minucie trener Ire-
neusz Mamrot zmuszony był do 
wykonania zmiany z powodu 
kontuzji Bartosza Szeligi - zastą-
pił go Fryderyk Gerbowski.  

Po 45. minutach do szatni za-
wodnicy zeszli z wynikiem 0:1 
dla przyjezdnych. 

Druga połowa: gol Puerto, 
karetka na boisku, porażka 

na koniec roku

Od początku drugiej połowy 
obraz gry wiele się nie zmienił - 
obie drużyny nie kreowały zbyt 
dużej ilości sytuacji, jednak po 
rzucie rożnym w 58. minucie 
zawodnicy Stali Mielec dopro-
wadzili do wyrównania, choć 
wiele na to nie wskazywało, 
cały stadion po chwili cieszył się 

z bramki zdobytej głową przez 
Israela Puerto po dośrodkowaniu 
Huberta Matyni. 

Tuż po zdobytej bramce 
w podopiecznych Ireneusza Mam-
rota pojawiła się nadzieja i pojawi-
ło się także kilka szybkich ataków 
z wykorzystaniem większej liczby 
zawodników, kilka razu udało się 
nawet pojawić w polu karnym, 
lecz brakowało z tego strzałów, 
a co za tym idzie klarownych sytu-
acji. Po kilkuminutowym okresie 
ataków na bramkę Znicza sytuacja 
się ustabilizowała i wróciliśmy do 
szarpanej gry. 

W okolicach 80. minuty doszło 
do groźnie wyglądającej sytu-
acji w polu karnym Stali Mielec, 
przy której ucierpiał Israel Puer-
to - na boisko wjechała karetka, 
a po chwili Hiszpan podniósł się 
i wrócił do gry. Pięć minut póź-
niej ponownie znaleźliśmy się 

w polu karnym gospodarzy - tym 
razem po dośrodkowaniu z rzutu 
wolnego Jarosław Jach znalazł się 
w świetnej sytuacji sam na sam 
z Michałem Matysem i wykoń-
czył ją, dając tym samym prowa-
dzenie swojej drużynie. 

W samej końcówce w jeszcze 
jednej sytuacji znalazł się Kamil 
Odolak, jednak zmarnował tę sy-
tuację w doliczonym czasie gry. 
Po chwili sędzia zakończył to 
spotkanie i tym samym mielcza-
nie przegrali kolejne spotkanie 
przedłużając swoją serie do 13 
meczów z rzędu bez zwycięstwa. 
W 2025 roku ostatecznie zatem 
Stal Mielec wygrała w tylko 5 
spotkaniach. Na szczęście to 
już koniec tego feralnego roku, 
zakończonego spadkiem z PKO 
BP Ekstraklasy i strefą spadko-
wą w Betclic 1. Lidze. 

 Szymon Markulis

Porażka na koniec roku

GKTS Astoria III Wadowice 
Górne zmierzyła się z MKTS 
Mielec. Pojedynek zaskoczył 
kibiców.

W niedzielne przedpołudnie 
7 grudnia spotkały się dwa naj-
słabsze zespoły ligowej tabeli te-
nisa stołowego. Mielecki zespół 
wybrał się na kolejny mecz V 
ligi gr B do sąsiadów z Wadowic 
Górnych.

 Spotkanie nie było jednak ła-
twe. Obie drużyny zaciekle wal-
czyły o to, by ostatnie miejsce na 
liście nie przypadło im w udzia-
le. Od czegoś trzeba zacząć! 
Mielczanie mozolnie zdobywali 
punkt po punkcie. Przez dłuższą 
część meczu utrzymywali się na 
prowadzeniu. Pod koniec spo-
tkania gospodarze zebrali siłę 
do odrabiania strat - za późno. 
Mielczanie im na to nie pozwo-
lili – poczuli już smak zwycię-
stwa. I udało się: wygrali 8:10.

Punkty dla zespołu mielec-
kiego zdobyli: Wojciech Le-
śniak, Witold Osak, Daniel Ca-
sapia po 3 pkt i Tomasz Rżany 1 
pkt.  DD

Mielczanie 
przełamują 
złą passę
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Młodzi szermierze Gry-
fu Mielec zakończyli sezon 
startowy udziałem w 29. 
Międzynarodowym Turnieju 
„Gwiazdka ze Szpadą” w Gli-
wicach. W silnie obsadzonej 
rywalizacji mieleccy zawod-
nicy osiągnęli wartościowe 
miejsca, w tym wysokie lo-
katy Bartosza Soi i kolejny 
cenny start dla pozostałych 
reprezentantów klubu.

Zawodnicy Gryfu Mielec 
wystartowali w 29. Międzyna-
rodowym Turnieju „Gwiazdka 
ze Szpadą”, który 29-30 listo-
pada odbył się w Gliwicach 
i tradycyjnie zamknął roczny 
kalendarz startów Polskiego 
Związku Szermierczego dla 
młodszych kategorii. W moc-
no obsadzonej rywalizacji 
mieleccy reprezentanci zano-
towali wartościowe rezultaty.

W kategorii Dzieci U-12 
dziewcząt wystąpiła Antonina 
Heller, kończąc turniej na 48. 
miejscu. Wśród chłopców w ka-
tegorii Dzieci U-12 bardzo dobry 
wynik osiągnął Bartosz Soja, któ-
ry uplasował się na 6. miejscu, po-
nownie meldując się w czołowej 
ósemce i potwierdzając stabilną 
formę. W tej samej kategorii Jan 
Mazurkiewicz zajął 21. miejsce.

W kategorii Młodzik U-14 
wystartowało dwóch reprezen-
tantów Gryfu. Aleksander Mur-
dza zakończył zmagania na 31. 
miejscu, natomiast Franciszek 
Mazurkiewicz uplasował się na 
37. pozycji.  SzM

Reprezentanci Gryfu na 
„Gwiazdce ze Szpadą”

Młodzi szermierze Gryfu Mielec zakończyli sezon startowy w Gliwicach.

Podczas XXX Turnieju 
Bokserskiego im. Bronisła-
wa Kubickiego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, zawodnicy 
Irydy Mielec zaprezentowa-
li bardzo dobrą formę. Naj-
większy sukces odniósł Olaf 
Tomasik, wyróżniony tytu-
łem najlepszego zawodnika 
całych zawodów.

Reprezentanci Irydy Mielec 
wzięli udział w XXX Turnieju 
Bokserskim im. Bronisława Ku-
bickiego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Wydarzenie upamiętniające 
jedną z bokserskich legend regio-
nu zgromadziło zawodników od 
młodzika po seniora, zapewniając 
wysoki poziom rywalizacji. Iryda 
Mielec wystąpiła w czterooso-
bowym składzie: Olaf Tomasik, 

Przemysław Maniewski, Wiktor 
Świć oraz Patryk Dudek.

Największy sukces spośród 
mieleckiej ekipy odnotował Olaf 
Tomasik, który otrzymał tytuł 
najlepszego zawodnika turnieju 
za swoją postawę w walce tur-
niejowej z brązowym medalistą 
Mistrzostw Polski Młodzików 
z 2023 roku, Filipem Lachem (z 
RUSHH Kielce). Szymon Markulis

Olaf Tomasik najlepszym zawodnikiem

Największy sukces spośród mieleckiej ekipy odnotował Olaf Tomasik.

Miłośnicy brydża z Dębicy 
i Mielca ponownie spotkali 
się przy stołach, by rywalizo-
wać w kolejnych turniejach 
– pełnych sportowych emocji, 
wyrównanych rozdań i walki 
o każdy punkt. Ostatnie dni 
przyniosły świetne wyniki za-
równo gospodarzom, jak i go-
ściom.

3 grudnia w Hotelu Polskim 
w Mielcu rozegrano kolejny śro-
dowy turniej na zapis maksymal-
ny. Do gry przystąpiło siedem 
par z Dębicy oraz reprezentanci 
gospodarzy. 

Najlepiej wypadła para 
dębicka Andrzej Janda – Zbi-
gniew Niziołek, która wynikiem 
64,58% pewnie pokonała kon-
kurencję. Bardzo ciekawa była 
także walka o drugie miejsce. 
Ostatecznie triumfowała para 
mielecko-dębicka Marek Rusek 
– Zygmunt Szczudło (55,00%), 
wyprzedzając duet Bogdan Roj-
kowicz – Zbigniew Wilisowski, 
który z rezultatem 53,21% upla-
sował się na trzeciej pozycji.

W ogólnopolskim rankingu 
„Pajączka”, obejmującym wy-
niki z 13 ośrodków, para Janda 
– Niziołek zajęła znakomite 3. 
miejsce na 163 sklasyfi kowane 
pary.

Klasyfi kacja długofalowa – 
Mielec (II półrocze 2025/26):

A. Janda, 2. B. Rojkowicz, 3. 
Z. Niziołek, 4. M. Szczudło, 5. T. 
Chmielowiec, 6. J. Gąsiorek, 7. 
M. Rusek, 8. Z. Szczudło, 9. J. 
Warchoł, 10. W. Rusek.

Turniej w Dębicy 

1 grudnia, brydżyści z Mielca 
wybrali się tradycyjnie do klubu 
Wisłoki w Dębicy, gdzie spotka-
nia odbywają się od lat w przyja-
znej atmosferze, choć przy sto-
łach walka jest zawsze zaciekła.

W turnieju na zapis maksy-
malny zagrało dziewięć par. Naj-
lepszy wynik osiągnęła para go-
spodarzy Zbigniew Wilisowski 
– Tadeusz Urbanek, zdobywając 
60,85%. Na drugim miejscu 
uplasowała się mielecko-dębic-
ka para Małgorzata Rojkowicz – 

Stanisław Malinowski (56,17%), 
a podium uzupełnili Bogdan 
Rojkowicz – Jan Lipior, którzy 
osiągnęli 53,95%.

W ogólnopolskim „Pającz-
ku”, obejmującym tym razem 
aż 50 ośrodków, para Rojkowicz 
– Malinowski zajęła 50. miejsce 
na 745 par.

Klasyfi kacja długofalowa – 
Dębica (II półrocze 2025/26):

A. Janda, 2. Z. Niziołek, 3. 
M. Rojkowicz, 4. J. Lipior, 5. B. 
Rojkowicz, 6. S. Malinowski, 7. 
M. Szczudło, 8. T. Chmielowiec, 
9. R. Jackowski, 10. Z. Żuber.

Zaproszenie do gry

Brydżyści z regionu spotyka-
ją się regularnie: w poniedziałki, 
godz. 17:00 – klub KS Wisłoki 
w Dębicy, w środy, godz. 17:30 
– Night Club Hotelu Polskiego, 
ul. Biernackiego 12 w Mielcu.

Organizatorzy zapraszają 
wszystkich chętnych – również 
młodzież – do udziału w turnie-
jach i spróbowania swoich sił 
przy brydżowych stołach. DD

Zacięte pojedynki do samego końca
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– Jak nazywa się lekarz, który leczy pandy?
�

 P
and

o
kto

r.

– Co zabiera ze sobą inform
atyk na turniej 

rycerski?
– Kopię zapasową.

Chciałbym
 kupić synowi długopis na urodziny 

- m
ówi klient do sprzedawcy.

- To m
a być niespodzianka? - pyta zdziwiony 

ekspedient.
- Tak, bo syn spodziewa się m

otocykla.

– Czym
 różni się fortepian od słonia?

– Fortepian m
ożna zasłonić, a słonia nie 

m
ożna zafortepianić.

- Dlaczego na polowaniu strzelał pan do 
swojego kolegi? ? pyta sędzia na rozpraw-
ie.
- W

ziąłem
 go za sarnę.

- A kiedy spostrzegł pan swoją pom
yłkę?

- Kiedy sarna odpowiedziała ogniem
?

– Co m
ówi dżem

, gdy się go otwiera?
– „Dżem

 dobry”.

– Jaka jest różnica m
iędzy wczasam

i 
w górach a wczasam

i nad m
orzem

?
– W

 górach ceny są wysokie, a nad m
orzem

 
– słone.

– Co robi blondynka z zam
kniętym

i oczam
i 

przed lustrem
?

– Próbuje zobaczyć, jak wygląda gdy śpi.

– Co się stanie z niebieskim
i spodniam

i, 
kiedy wrzuci się je do M

orza Czerwonego?
– Będą m

okre.

– Jak witają się ludzie na pustyni?
– Cień dobry.

– Co m
ówi kabel do kabla?

– „Bądźm
y w kontakcie”.

Z polowania wracają Rosjanie, ciągnąc za 
sobą niedźwiedzia. Zauważa ich Am

eryka-
nin i wskazując na m

isia pyta:
- Grizli?
- Niet, strelali!

– Jakie warzywo najlepiej się sprzedaje?
– Bestseller.

- A jak pan zasypia?
- Bez problem

u. Liczę owce przed snem
...

- Do której zdąży pan doliczyć, zanim
 pan 

zaśnie?
- Do trzeciej...
- Tak szybko?
- No, czasem

 do wpół do czwartej...

Dyrektor do swojego pracownika:
- Z pana to byłby doskonały przestępca...
- Dlaczego?
- Bo nie zostawia pan żadnych śladów swojej 
działalności...

Przedszkolanka przechadzała się po sali 
obserwując rysujące dzieci. Od czasu do 
czasu zaglądała, jak idzie praca. Podeszła do 
dziewczynki, która w skupieniu coś rysowała. 
Przedszkolanka spytała ją, co rysuje. Dziecko 
odpowiedziało:
- Rysuję Boga.
Zaskoczona nauczycielka po chwili odpow-
iedziała:

- Ale przecież nikt nie wie, jak Bóg wygląda.
Nie przerywając rysowania dziewczynka 
odpowiedziała:
- Za chwilę będą wiedzieli.

Parafi anin pochwalił się proboszczowi że 
znalazł w kościele ładny pierścionek.
- To dlaczego go nie oddałeś, aby ogłosić na 
am

bonie?
- Bo proszę księdza, było na nim

 napisane: 
„Na zawsze twój”.

W
raca Jaś z przedszkola. Gęba cała podrap-

ana. Aż przykro patrzeć. M
atka w lam

ent:
- Co sie stało, Jasiu?
- Tańczyliśm

y wokół choinki. Dzieci było 
m

ało a jodełka duża.

Dwie koleżanki spotykają się.
- Dlaczego zerwałaś zaręczyny?
- Bo przestałam

 kochać M
ietka.

- A dlaczego nie zwróciłaś m
u pierścionka 

aręczynowego?
- Bo m

oje uczucia w stosunku do pierścionka 
nie uległy zm

ianie.

Na pustyni m
isjonarz spotyka lwa. Przer-

ażony żegna się i m
ówi:

- Boże, spraw, aby ta istota m
iała chrześci-

jańskie uczucia!
Na to lew klęka, wznosi łeb ku niebu 
i m

ówi:
- Boże, pobłogosław ten dar, który zaraz będę 
spożywał.

Turysta w Ziem
i Świetej zdecydował sie, ze 

wynajm
ie łódke, zeby popływać sobie po 

jeziorze. W
łaściciel łódki zada 100 USD, na 

co turysta ze zdziwieniem
 kreci głowa, że to 

strasznie d
ro

g
o

.
W

tedy właściciel łódki z dum
a m

ówi:
- W

ie pan, sam
 Jezus chodził po tym

 jeziorze 
pieszo.
Turysta na to:
-W

cale sie nie dziwie, przy takich cenach...

Po ukończeniu studiów prawniczych syn pro-
ponuję ojcu (starem

u prawnikowi), że zastąpi 
go na jeden dzień w pracy, aby ten m

iał 
wolne po tylu latach harówki. Pod koniec 
dnia się spotykają i syn m

ówi:
- To było cudowne! Pierwszy dzień w pracy, 
a ja zakończyłem

 sprawę, która ty ciągnąłeś 
przez ostatnie 5 lat!
- Też m

ogłem
 to zrobić już dawno tem

u, ale 
trzeba było opłacić twoje studia.

Przychodzi baba do apteki i m
ówi do apteka-

rza, że chce kupić arszenik.
- Po co pani arszenik? - pyta aptekarz.
- Chcę otruć m

ojego m
ęża, który m

nie 
zd

rad
za.

- Droga pani, nie m
ogę pani sprzedać arszeni-

ku, aby pani zabiła m
ęża, nawet w przypadku 

gdy sypia z inną kobietą.
Na to kobieta wyciąga zdjęcie na którym

 jej 
m

ąż kocha się z żoną aptekarza.
- Oooo! - m

ówi aptekarz - nie wiedziałem
, że 

m
a pani receptę!

Fot. Dariusz Dyło

Na mieleckim bazarze też już panuje świąteczna atmosfera!
Podwójny mistrz parkingu.

Nie ma to jak poranny jogging z choinką!
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